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ATA N° 02/2025 – Conselho Fiscal 

 

Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho Fiscal de 2025, realizada no dia 26 de fevereiro de 2025. 

 

Aos trinta e um dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às onze horas, foi realizada de 

forma presencial, na Secretaria da Mulher do Município do Ipojuca, através do e-mail de convocação prévia 

repassado a todos os membros titulares e suplentes dos órgãos colegiados do IpojucaPrev, a primeira 

reunião ordinária do Conselho Fiscal do ano de dois mil e vinte e cinco.  

 

Desta forma, participaram da reunião:  

 

Matheus Crisóstomo, representante da empresa Lema Economia & Finanças; Luiz Cláudio Kogut, 

representante da empresa Actuarial; o Presidente do Conselho Deliberativo, Marcos Paulo Alves Cavalcanti 

de Oliveira, e os demais membros titulares e suplentes do Conselho Deliberativo: Maria De Lourdes 

Celestino Muniz De Souza, Paula Deize Gomes Do Nascimento e Marcos Bastos Lins; o Presidente do 

Conselho Fiscal, Márcio Fernando Soares da Silva e os demais membros titulares e suplentes do Conselho 

Fiscal: Anderson Jofre Gomes Da Silva, Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras, Adriclélia Ramos Silva 

Oliveira e João Luiz da Silva; o Presidente do Comitê de Investimentos, Marcelo Vilas Boas Marinheiro Da 

Silva, e os demais membros titulares e suplentes do Comitê de Investimentos: Anderson Jofre Gomes Da 

Silva, Agrinaldo Araújo Júnior, Vanusa Souza Nascimento, Tacyto Themystocles Morais De Azevedo, Maria 

De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Márcio Fernando Soares da Silva, Aline Melo De Freitas e Gabriel 

Dantas De Leon; o Diretor de Investimentos do IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. José 

Carlos van der Linden; e o Presidente Executivo do IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. 

Eduardo José da Silva. 

 

Destaca-se que com o objetivo de externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e 

priorizando sempre o contínuo desenvolvimento do IpojucaPrev e consequentemente da Diretoria de 

Investimentos, foram convidados todos os membros titulares e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do 

IpojucaPrev para acompanhar a reunião.Com o quórum suficiente de membros, a reunião foi iniciada e 

conduzida pelo Diretor de Investimentos, Sr. José Carlos van der Linden, que primeiramente agradeceu a 

participação dos membros presentes. A reunião teve como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos 

relevantes referentes à Diretoria de Investimentos e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando 

à maior transparência e o melhor desempenho da autarquia, contendo as seguintes pautas: 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento – 

janeiro/2025; 

02 – Proposta de Alocação para março/2025; 

03 – Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento; 
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04 – Apresentação da Avaliação Atuarial 2025 (data-base 31/12/2024); 

05 – Relatório de Gestão Atuarial 2025; 

06 – Posse dos novos membros do Comitê de investimentos - Portaria nº 1.643/2025; 

07 – Prestação de Contas do mês de janeiro/2025 – Diretoria Administrativa Financeira. 

 

O Sr. Marcelo Marinheiro começou fazendo uma breve apresentação de todos os assuntos que seriam 

expostos ao decorrer da reunião, conforme as pautas que tinham sido enviadas previamente por e-mail, 

juntamente com os documentos pertinentes. 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

janeiro/2025: A pauta foi conduzida pelo Marcelo Marinheiro. Primeiramente, foi feita uma apresentação 

sobre o cenário econômico e político externo e interno e como esses fatos impactaram os fundos de 

investimentos contidos na carteira, além de evidenciar as expectativas do mercado para o futuro, seguindo 

as perspectivas dos analistas expondo o cenário nacional e internacional. Depois do cenário econômico, foi 

apresentado o fechamento da carteira no mês de janeiro, a posição dos investimentos, sua disponibilidade 

para resgate, sua carência, o saldo no final de janeiro, a participação do fundo previdenciário sobre o total 

das aplicações dos fundos de investimentos, a quantidade de cotas, a relação entre o investimento no fundo 

e a participação sobre o patrimônio líquido do FUNPREI e o seu enquadramento de acordo com a 

Resoluções CMN n° 4.963, de 25 de novembro de 2021 e a Política de Investimentos do IpojucaPrev. 

 

O Brasil encerrou o primeiro mês de 2025 apresentando movimentos mistos na curva de juros, refletindo os 

desafios acerca da desaceleração inflacionária, estagnação de alguns setores e quadro fiscal deteriorado. O 

impasse sobre a saúde fiscal do Brasil continua sendo um fator de extrema relevância para a precificação 

dos ativos, haja vista a desconfiança do mercado sobre o atingimento da meta fiscal nos próximos anos, por 

parte do governo, o que eleva a volatilidade, em especial a dos ativos de longo prazo, que também tiveram 

desempenho positivo durante o mês de janeiro e se estendendo até boa parte do mês de fevereiro também. 

 

Neste cenário de juros elevados, a alocação em investimentos mais conservadores, como fundos indexados 

ao CDI, permanece em destaque, pois estes continuam entregado retornos condizentes com a meta atuarial 

e, com as projeções de novas altas nos juros, este retorno deve continuar superando a meta ao longo de 

2025. 

 

Também foi mostrada a distribuição por segmento, por artigo/resolução, por instituição gestora, por 

administrador e subsegmento, o retorno dos investimentos, a volatilidade dos ativos, e as rentabilidades dos 

seus respectivos benchmarks, o retorno dos investimentos após as movimentações de aplicações e 

resgates no mês de janeiro, as aplicações e os resgates que foram feitos no mês de janeiro, o saldo atual, o 

retorno mensal e anual tanto da carteira como da meta atuarial, o GAP entre elas e o VaR, a evolução 

patrimonial  do FUNPREI, os dados e gráficos de comparação entre a rentabilidade mensal da carteira do 
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FUNPREI de 1,17% (acumulada no ano de 1,17%) e da meta atuarial de 0,58% (acumulada no ano de 

0,58%).  

 

O Relatório Mensal de Acompanhamento da Política de Investimentos foi aprovado por unanimidade pelos 

membros presentes do Comitê de Investimentos e seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho 

Fiscal. Os membros do Conselho Fiscal presentes na reunião aprovaram por unanimidade o relatório. 

 

02 – Proposta de Alocação para Março/2025: Diante do cenário econômico abordado anteriormente, foi 

apresentado um estudo realizado pela empresa de consultoria LEMA em parceria com a Diretoria de 

Investimentos do IpojucaPrev. 

 

O mercado brasileiro apresentou variações ao longo do último mês, com destaque para a movimentação no 

câmbio. O real registrou uma valorização frente ao dólar, passando de R$ 6,15 no início de janeiro para R$ 

5,84 no início de fevereiro. Esse movimento foi impulsionado pelo aumento do diferencial de juros entre 

Brasil e Estados Unidos, tornando o mercado brasileiro mais atrativo para investidores estrangeiros. No 

entanto, especialistas alertam que o cenário fiscal pode limitar novas valorizações. A atividade econômica 

mostrou sinais de desaceleração, com o índice PMI do setor de serviços caindo para 47,6 pontos em 

janeiro. O mercado de trabalho segue resiliente, mas com sinais de desaquecimento, com a taxa de 

desemprego em 6,2%. O IPCA subiu 0,16% no mês, acumulando 4,56% em 12 meses. O Copom elevou a 

taxa Selic para 13,25% ao ano, reforçando a necessidade de política monetária restritiva para conter as 

pressões inflacionárias. 

 

O cenário trouxe um certo alívio para a curva de juros, o que trouxe impacto favorável a carteira do 

IPOJUCAPREV. Contudo, a curva ainda indica taxas elevadas e as atuais projeções estimam Selic 

terminando o ano em 15,00% ao ano, como pudemos ver no quadro do Focus. Essa indicação continua a 

favorecer ativos que buscam acompanhar a taxa de juros, uma vez que a variação próxima a 15% ao ano 

indica ganhos acima da meta atuarial do IPOJUCAPREV (IPCA+5,20% a.a.), que considerando a projeção 

de IPCA em 5,65%, temos uma meta em torno de 11,14% em 2025. 

 

Nesse contexto, recomendamos a aplicação dos recursos disponíveis no CAIXA BRASIL REFERENCIADO 

DI, que como podemos ver no comparativo, tem conseguido acompanhar o seu benchmark e a indústria de 

fundos DI. 

  

Foi ressaltado que recentemente foram feitas movimentações maiores na carteira, no sentido de aumentar a 

posição em realocar ativos de renda fixa mais longos em ativos CDI, diminuindo a volatilidade da carteira. 

Considerando que o estudo atuarial 2025 foi aprovado, será atualizado o ALM para rodar uma nova carteira 

otimizada, considerando o novo fluxo atuarial. A previsão é que o estudo seja finalizado ainda em março, 

quando poderão ser discutidas movimentações mais relevantes da carteira, caso o ALM indique essa 

necessidade. 
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Ressaltamos que o estudo de alocação tomou como base a posição dos investimentos do FUNPREI, os 

valores atualmente disponíveis em conta na data próxima à reunião, assim, poderão ter valores defasados 

por conta de valorização ou desvalorização das cotas dos fundos em carteira, com base na Resolução CMN 

nº 4.963/2021. 

 

RESGATES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO VALOR 

- - REPASSES PREVIDENCIÁRIOS R$   1.800.000,00 

TOTAL R$   1.800.000,00 
 

 
 

APLICAÇÔES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO / ATIVO VALOR 

Artigo 7, Inciso III, "a" 03.737.206/0001-97 CAIXA BRASIL FI RF REF DI LP R$   1.800.000,00 

TOTAL R$   1.800.000,00 

 

A de alocação de recursos foi aceita por unanimidade dos membros do Comitê de Investimentos presentes 

na reunião e seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal. Os membros do Conselho 

Fiscal presentes na reunião aprovaram a proposta encaminhada pelo Comitê de Investimentos. 

 

03 – Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento: Antes da realização de 

qualquer aplicação é necessário que as Instituições Financeiras e seus respectivos produtos de 

investimento sejam devidamente credenciadas perante o IpojucaPrev, com aprovação do Comitê de 

Investimentos e análise dos Conselhos para que assim possa ser verificado e analisado detalhadamente as 

condições de segurança, rentabilidade, solvência e liquidez previstas na Resolução CMN nº 4.963/2021 e 

os demais critérios como: atos de registro ou autorização expedido pelo Banco Central do Brasil, Comissão 

de Valores Mobiliários ou órgão competente quando aplicável; observação de elevado padrão ético das 

empreses e regularidade fiscal e previdenciária das instituições que visam receber as aplicações dos RPPS 

seguindo a Portaria MTP 1467/2022. No âmbito do Município, a regulamentação é feita pelos seguintes 

documentos: Portaria nº 119, de 09 de novembro de 2017 (atualizada pela Portaria nº 69, de 02 de Junho 

de 2021) e a Portaria nº 70, de 02 de Junho de 2021. No mês de fevereiro de 2025 foram analisados os 

documentos jurídicos, financeiros, fiscais e técnicos das seguintes instituições financeiras e seus fundos, 

para renovação ou realização de um novo credenciamento: 

 

INSTITUIÇÃO CNPJ PRESTADOR CATEGORIA 

CAIXA DTVM S.A. 60.746.948/0001-12 
GESTOR / 

DISTRIBUIDOR 
ART 21 

CAIXA ECONOMICA FEDERAL 01.294.386/0001-08 ADMINISTRADOR ART 21 

 

 

O credenciamento das instituições financeiras supracitadas foi aceito por unanimidade dos membros do 

Comitê de Investimentos presentes na reunião e seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho 
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Fiscal. Os membros do Conselho Fiscal presentes na reunião aprovaram o credenciamento das instituições 

financeiras encaminhado pelo Comitê de Investimentos. 

 

04 – Apresentação da Avaliação Atuarial 2025 (data-base 31/12/2024): A avaliação atuarial anual é um 

estudo técnico desenvolvido pelo atuário, baseado nas características biométricas, demográficas e 

econômicas da população analisada, com o objetivo principal de estabelecer, de forma suficiente e 

adequada, os recursos necessários para a garantia dos pagamentos dos benefícios previstos pelo plano e 

seguindo as Leis vigentes. O Sr. Luiz Claudio Kogut, MIBA: 1308 da empresa Actuarial é o atuário 

responsável pela avaliação atuarial do IpojucaPrev e fez uma apresentação dos principais pontos da 

avaliação atuarial de 2025 (data-base 31/12/2024). Foi informado que, durante a última plenária de 2024 da 

Câmara Municipal dos Vereadores do Ipojuca, foram aprovados os projetos de lei que tinham sido enviadas 

anteriormente pelo executivo para o legislativo, visando tomar medidas para o equacionamento do déficit 

atuarial. Tais leis já foram publicadas e estão em vigor, quais sejam: a lei 2.214 de 26 de Dezembro de 

2024, que institui a Reforma da Previdência Municipal, de acordo com a EC 103/2019; já a Lei 2.211 de 20 

de Dezembro de 2024 alterou a alíquota suplementar para equacionamento do déficit atuarial, de acordo 

com a avaliação atuarial de 2024 (data-base 31/12/2023). A implantação dessas leis promoveu a melhoria 

da situação atuarial, os impactos também foram verificados na nova avaliação atuarial para o ano de 2025 

(data-base 31/12/2024), com a atualização da tábua de mortalidade geral IBGE-2022 para IBGE-2023, 

demonstrando um superávit atuarial equivalente a R$ 335.327.616,31. Após as explanações, ficou à 

disposição de todos os presentes para maiores esclarecimentos sobre o tema. O Estudo atuarial foi 

aprovado pela unanimidade dos membros do Conselho Deliberativo presentes na reunião. 

 

05 – Relatório de Gestão Atuarial 2025: O Relatório de Gestão Atuarial constitui uma importante 

ferramenta de monitoramento dos resultados atuariais dos planos de custeio e de benefícios e de 

gerenciamento do RPPS. Neste relatório foram expostas as receitas e despesas anuais efetivas dos 

exercícios de 2022 a 2024, as receitas e despesas projetadas e realizadas no período de 2022 a 2024 e a 

evolução dos resultados e da massa de segurados de 2022 a 2024. A empresa que realizou o relatório foi a 

Actuarial – Assessoria e Consultoria Atuarial LTDA representada pelo atuário o Sr. Luiz Cláudio Kogut - 

Miba 1.308 que expos que: “Analisando os resultados apresentados neste trabalho, verificamos que as 

estimativas realizadas nas últimas avaliações do fundo Previdenciário são suficientemente conservadoras e 

aderentes às principais hipóteses utilizadas.” 

 

06 – Posse dos novos membros do Comitê de investimentos - Portaria nº 1.643/2025: Foi dado a 

posse aos novos membros do Comitê de Investimentos, conforme portaria nº 1.643/2025, que entrou em 

vigor na data da sua publicação no Diário Oficial da AMUPE, com efeitos a partir do dia 31 de janeiro de 

2025. A presidência do órgão será do Sr. Marcelo Vilas Boas Marinheiro Da Silva, tendo o Comitê um 

mandado de quatro anos, conforme definido pelo Decreto nº 008/2025. Todos os membros assinaram o 

termo de posse, a ficha cadastral com seus dados pessoais e o termo de adesão ao Código de Ética do 
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Ipojucaprev e foram informados que as atribuições foram definidas pelo Decreto nº 008/2025 e pelo 

Regimento Interno do CI, que deverá ser seguidos por todos. 

 

07 – Prestação de Contas referente ao mês de Janeiro de 2025 – Diretoria Administrativa e 

Financeira: O Presidente Executivo do IpojucaPrev, Sr. Eduardo José da Silva, fez a prestação de contas e 

apresentação dos dados quantitativos e qualitativos do RPPS referentes ao mês de Janeiro de 2025, 

informando: os totais de atendimentos protocolados, bem como a principal natureza dos mesmos, o resumo 

das ações da CPL (Comissão Permanente de Licitação), o quantitativo e qualitativo da folha de pagamento, 

os totais de despesas, contribuições previdenciárias e receitas orçamentárias do FUNPREI, bem como, o 

demonstrativo de acompanhamento da taxa administrativa do IpojucaPrev do mês de referência da 

prestação de contas. A Diretoria Administrativa e Financeira colocou-se à disposição para prestar maiores 

esclarecimentos sobre os dados e suas atribuições. 

 

Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação dos presentes, o 

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, o Sr. Marcelo Marinheiro, agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D4Sign 2b2ad8d1-dacb-47df-ad14-1dc52b3e482c - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



 
 

Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho Fiscal de 2025,  

realizada no dia 26 de fevereiro de 2025. 

 

 
 

Pág.7 de 7 

Os anexos pertencentes da ata são: 
 

01 – Relatório de Acompanhamento da Política de Investimentos - Janeiro de 2025; 

02 – Relatório Analítico de Investimentos - Janeiro de 2025; 

03 – Apresentação dos Resultados - Janeiro de 2025; 

04 – Proposta de Alocação para Março 2025; 

05 – Avaliação Atuarial 2025 (data-base 31/12/2024); 

06 – Relatório de Gestão Atuarial 2025; 

07 – Portaria n° 1.643, de 31 de janeiro de 2025 – Comitê de Investimentos; 

08 – Apresentação da Diretoria de Investimentos; 

09 – Balancetes de Receitas e Despesas do FUNPREI - Janeiro de 2025; 

10 – Balancetes de Receitas e Despesas do IpojucaPrev - Janeiro de 2025; 

11 – Apresentação da Diretoria ADM Financeira. 

 

 

 

Composição Do Conselho Fiscal 

Nome Matrícula  Membro  

Marcio Fernando Soares Da Silva 180006-0 Titular  

Jimmy De Lima Pessoa 180047-7 Suplente 

Anderson Jofre Gomes Da Silva 66615/1 Titular 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras 70235/1 Suplente 

Severino Paulo Da Fonseca 650 Titular  

Adriclélia Ramos Silva Oliveira 70569 Suplente 

Severino Gonçalves De Assis Guerra  013 Titular  

João Luiz Da Silva 591 Suplente 
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IPOJUCAPREV
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INTERNACIONAL

Diante das incertezas políticas e econômicas dos EUA, na primeira reunião do Comitê Federal de Mercado Aberto (Fomc) após a
posse de Donald Trump para seu segundo mandato, o Fed adotou um posicionamento cauteloso ao manter a taxa de juros inalterada
no intervalo de 4,25% a 4,50%, após três cortes consecutivos. A inflação medida pelo PCE e seu núcleo fecharam o ano de 2024 com
a taxa anualizada de 2,6% e 2,8%, respectivamente, corroborando com a decisão do Fed pela manutenção dos juros no atual patamar
na tentativa de convergir a inflação à meta de 2%.

Outro fator de atenção para a condução da política monetária é a resiliência do mercado de trabalho. A taxa de desemprego reduziu de

IPOJUCAPREV

Outro fator de atenção para a condução da política monetária é a resiliência do mercado de trabalho. A taxa de desemprego reduziu de
4,1% em dezembro para 4,0% em janeiro e houve criação de 143 mil novos empregos em janeiro, abaixo do esperado. Apesar do
mercado de trabalho permanece robusto, os dados indicam certa desaceleração. No que se refere à atividade econômica, a primeira
leitura do PIB do quarto trimestre de 2024 apresentou uma taxa anualizada de 2,3%, abaixo da expectativa de 2,7% e da alta de 3,1%
registrada no trimestre anterior. Os dados indicam um avanço 2,8% em 2024, ante expansão de 2,9% em 2023.

Na zona do euro, a decisão do Banco Central Europeu (BCE) em reduzir a taxa de juros pela quarta vez consecutiva, para 2,75% a.a.,
evidenciou a menor sincronia da política monetária das diferentes economias e o otimismo dos membros do BCE na trajetória da
inflação em direção à meta, bem como a necessidade de maiores estímulos para o crescimento da economia da região. Após
convergir para a meta em outubro, a inflação do bloco fechou 2024 com uma taxa anualizada de 2,4% e, segundo a leitura preliminar,
voltou a acelerar para 2,5% em janeiro. No que se refere ao mercado de trabalho, a taxa de desemprego do bloco subiu para 6,3% em
dezembro, conforme esperado.
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NACIONAL

O mercado brasileiro apresentou variações ao longo do último mês, com destaque para a movimentação no câmbio. O real registrou
uma valorização frente ao dólar no período, com a cotação passando de R$ 6,15 do início de janeiro para R$ 5,84 no início de
fevereiro. A valorização do real em janeiro de 2025 foi impulsionada pelo aumento do diferencial de juros entre Brasil e Estados
Unidos, atraindo capital estrangeiro. Com cortes mais lentos nos juros americanos e aumento na curva de juros, o mercado brasileiro
se tornou mais atrativo, fortalecendo a moeda. No mês, o real foi a segunda moeda que mais se valorizou no mundo, ficando atrás
apenas do rublo russo. Apesar da recuperação, especialistas alertam que o cenário fiscal pode limitar novas valorizações.

Em relação à inflação, o Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA) registrou alta de 0,16% em janeiro de 2025,

IPOJUCAPREV

Em relação à inflação, o Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA) registrou alta de 0,16% em janeiro de 2025,
acumulando uma variação de 4,56% em 12 meses. O grupo Transportes teve a maior alta no mês, avançando 1,30%, ante 0,67% em
dezembro, e contribuindo com 0,27 p.p. para o índice geral. Esse aumento foi impulsionado principalmente pelo reajuste das
passagens aéreas (+10,42%), representando o maior impacto individual sobre o IPCA do mês (0,07 p.p.). No sentido oposto, quatro
dos nove grupos que compõem o IPCA registraram deflação, com destaque para Habitação (-3,08%), que exerceu a maior pressão
negativa sobre o índice geral (-0,46 p.p.).

No que tange à política monetária, o Copom elevou a taxa Selic para 13,25% ao ano na sua última reunião, seguindo com uma política
monetária restritiva. O comunicado destacou a necessidade de manutenção de juros elevados para controlar as pressões
inflacionárias. Projeções do Relatório Focus indicam que a Selic deve finalizar 2025 em 15% a.a.. A situação fiscal segue sendo
monitorada. O Governo Central fechou 2024 com déficit primário, mas cumpriu a meta fiscal do ano, com um déficit de 0,09% do PIB.
A dívida pública consolidada atingiu 76,1% do PIB ao final do ano e as projeções indicam crescimento da relação dívida/PIB nos
próximos anos, embora haja divergências sobre o ritmo desse avanço.
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RESUMO DA CARTEIRA_JANEIRO/2025

33 Fundos
de Investimento

• 25 com liquidez (Conforme 

regulamento de cada fundo)

• 3 com carência (Conforme 

regulamento de cada fundo)

• 5 sem liquidez

R$565,04  mi
de Patrimônio

• R$ 319,81 Mi (Com liquidez de até 30 dias)

• R$ 48,53 Mi (Com liquidez de 30 a 365 dias)

• R$ 5,61 Mi (Com liquidez acima de 365)

• R$ 4,09 Mi (Em fundos Estressados/ilíquidos)

• R$ 183,65 Mi (Títulos Públicos e Privados)

17 Instituições
Gestoras

IPOJUCAPREV
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Produto / Fundo Disponibilidade Carência Saldo 
Particip. S/ 

Total
RESOLUÇÃO - 4.963

TÍTULOS PÚBLICOS - Não há R$ 131.097.243,53 23,20% Artigo 07, Inciso I, Alínea  "a"

CAIXA BRASIL IRF-M 1 TP FI RF D+0 Não há R$ 31.493.184,41 5,57% Artigo 07, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL IRF-M TP FI RF D+0 Não há R$ 26.921.770,57 4,76% Artigo 07, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL 2030 III TP FI RF D+2 15/08/2030 R$ 3.349.805,98 0,59% Artigo 07, Inciso I, Alínea  "b"

BNB RPPS IMA-B FI RF D+1 Não há R$ 2.081.239,26 0,37% Artigo 07, Inciso I, Alínea  "b"

ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO CURTA FI RF LP D+1 Não há R$ 12.562.425,09 2,22% Artigo 07, Inciso I, Alínea  "b"

BB IMA-B TP FI RF D+1 Não há R$ 22.897.044,94 4,05% Artigo 07, Inciso I, Alínea  "b"

BNB SOBERANO FI RENDA FIXA D+0 Não há Artigo 07, Inciso I, Alínea  "b"

DETALHAMENTO DA CARTEIRA_JAN_2025

BNB SOBERANO FI RENDA FIXA D+0 Não há R$ 1.728.994,35 0,31% Artigo 07, Inciso I, Alínea  "b"

BB TP FI RF REF DI D+0 Não há R$ 25.570.661,15 4,53% Artigo 07, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES FI RF D+0 Não há R$ 3.008.063,82 0,53% Artigo 07, Inciso III, Alínea  "a"

CAIXA BRASIL FI RF REF DI LP D+0 Não há R$ 57.413.095,90 10,16% Artigo 07, Inciso III, Alínea  "a"

BRADESCO PREMIUM FI RF REF DI D+0 Não há R$ 25.885.756,28 4,58% Artigo 07, Inciso III, Alínea  "a"

BB PERFIL FIC RF REF DI PREVIDENC D+0 Não há R$ 20.460.734,81 3,62% Artigo 07, Inciso III, Alínea  "a"

RIO BRAVO ESTRATÉGICO IPCA RF D+2 01/05/2025 R$ 8.772.936,78 1,55% Artigo 07, Inciso III, Alínea  "a"

TÍTULOS PRIVADOS - - R$ 52.559.159,10 9,30% Artigo 07, Inciso IV

INVEST DUNAS FIDC MULTISSETORIAL 
SÊNIOR

VR - R$ 16.345,96 0,00% Artigo 07, Inciso V ''a''

BTG PACTUAL CRÉDITO CORP I FIC RF CP LP D+31 - R$ 25.355.348,55 4,49% Artigo 07, Inciso V ''b''

TOTAL RENDA FIXA R$ 451.173.810,48 79,85%
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DETALHAMENTO DA CARTEIRA_JAN_2025

Produto / Fundo Disponibilidade Carência Saldo 
Particip. S/ 

Total
RESOLUÇÃO -

4.963

CAIXA EXPERT VINCI VALOR DIVIDENDOS RPPS FIC D+32 Não há R$ 6.492.215,59 1,15% Artigo 08, Inciso I
CONSTÂNCIA FUNDAMENTO FI AÇÕES D+15 Não há R$ 11.226.324,38 1,99% Artigo 08, Inciso I
BTG PACTUAL ABSOLUTO INSTITUCIONAL FIC AÇÕES D+32 Não há R$ 2.624.368,38 0,46% Artigo 08, Inciso I
ITAÚ DUNAMIS FIC AÇÕES D+23 Não há R$ 5.270.647,68 0,93% Artigo 08, Inciso I
4UM SMALL CAPS FI AÇÕES D+20 Não há R$ 7.728.905,85 1,37% Artigo 08, Inciso I
AZ QUEST SMALL MID CAPS FIC AÇÕES D+29 Não há R$ 10.548.045,37 1,87% Artigo 08, Inciso I
BB FATORIAL FIC AÇÕES D+3 Não há R$ 3.201.657,96 0,57% Artigo 08, Inciso I
PLURAL DIVIDENDOS FIA D+3 Não há R$ 4.522.939,01 0,80% Artigo 08, Inciso I
GUEPARDO VALOR INSTITUCIONAL FIC FIA D+32 Não há R$ 5.278.167,43 0,93% Artigo 08, Inciso I

TOTAL RENDA VARIÁVEL R$  56.893.271,65 10,07%TOTAL RENDA VARIÁVEL R$  56.893.271,65 10,07%
AXA WF FRAMLINGTON DIGITAL ECON ADVISORY FIC FIA IE D+6 Não há R$ 4.645.174,00 0,82% Artigo 09, Inciso II
MS GLOBAL OPPORTUNITIES DÓLAR ADVISORY FIC FIA IE D+6 Não há R$ 3.956.630,34 0,70% Artigo 09, Inciso II
CAIXA EXPERT PIMCO INCOME MULTIMERCADO LP D+8 Não há R$ 11.042.901,50 1,95% Artigo 09, Inciso II
CAIXA INSTITUCIONAL BDR NÍVEL I FI AÇÕES D+3 Não há R$ 27.647.372,97 4,89% Artigo 09, Inciso III

TOTAL EXTERIOR R$  89.938.983,62 8,37%
RIO BRAVO PROTEÇÃO PORTFÓLIO FI MULTIMERCADO D+3 23/06/2025 R$ 5.670.474,13 1,00% Artigo 10, Inciso I
BRASIL FLORESTAL FIP MULTIESTRATÉGIA - - R$ 2.658.990,13 0,47% Artigo 10, Inciso II
GERAÇÃO DE ENERGIA MULTIESTRATÉGIA FIP VR - R$ 0,00 0,00% Artigo 10, Inciso II

TOTAL ESTRUTURADOS R$ 8.329.464,26 1,47%
SINGULARE FII - REIT11 - - R$ 590.178,45 0,10% Artigo 11
VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII - CLASSE B - - R$ 764.154,82 0,14% Artigo 11

TOTAL FUNDOS IMOBILIÁRIOS R$ 1.354.333,27 0,24%

PL TOTAL R$ 565.042.958,47 100,00%
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CARTEIRA_POR INSTITUIÇÃO GESTORA (%)
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CARTEIRA_POR INSTITUIÇÃO GESTORA (%)
INSTITUIÇÃO % TOTAL VALOR (R$)

TÍTULOS 32.5% R$ 183.656.402,63

CAIXA DTVM S.A. 29.62% R$ 167.368.410,74

BB GESTAO DE RECURSOS DTVM S.A 12.77% R$ 72.130.098,86

BTG PACTUAL ASSET MANAGEMENT S/A DTVM 4.95% R$ 27.979.716,93

BANCO BRADESCO S.A. 4.58% R$ 25.885.756,28

RIO BRAVO INVESTIMENTOS LTDA 2.56% R$ 14.443.410,91

ICATU VANGUARDA GESTÃO DE RECURSOS LTDA 2.22% R$ 12.562.425,09

CONSTÂNCIA INVESTIMENTOS LTDA. 1.99% R$ 11.226.324,38

AZ QUEST INVESTIMENTOS LTDA. 1.87% R$ 10.548.045,37

IPOJUCAPREV

XP ALLOCATION ASSET MANAGEMENT LTDA. 1.52% R$ 8.601.804,34

4UM GESTÃO DE RECURSOS LTDA. 1.37% R$ 7.728.905,85

ITAU UNIBANCO ASSET MANAGEMENT LTDA. 0.93% R$ 5.270.647,68

GUEPARDO INVESTIMENTOS LTDA 0.93% R$ 5.278.167,43

PLURAL INVESTIMENTOS GESTÃO DE RECURSOS LTDA. 0.8% R$ 4.522.939,01

BANCO DO NORDESTE DO BRASIL SA 0.67% R$ 3.810.233,61

QLZ GESTÃO DE RECURSOS FINANCEIROS LTDA 0.61% R$ 3.439.490,91

GV ATACAMA CAPITAL LTDA. 0.1% R$ 590.178,45

GENIAL GESTÃO LTDA. 0% R$ 0,00

TOTAL 100% R$ 565.042.958,47
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CARTEIRA_POR TIPO DE INVESTIMENTO (%)
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CARTEIRA_POR TIPO DE INVESTIMENTO (%)
ÍNDICES % TOTAL VALOR (R$)

CDI 30.17% 170.481.902,32

TÍTULOS PÚBLICOS 23.20% 131.097.243,53

TÍTULOS PRIVADOS 9.30% 52.559.159,10

IBOVESPA 5.69% 32.124.104,84

IRF-M 1 5.57% 31.493.184,41

IMA-B 5.01% 28.328.090,18

GLOBAL BDRX 4.89% 27.647.372,97

IPOJUCAPREV

IRF-M 4.76% 26.921.770,57

SMLL 3.23% 18.276.951,22

IPCA 3.13% 17.692.579,49

IMA-B 5 2.22% 12.562.425,09

MSCI World 1.52% 8.601.804,34

IDIV 1.15% 6.492.215,59

IFIX 0.14% 764.154,82

TOTAL 100,00% 565.042.958,47
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CARTEIRA_POR ENQUADRAMENTO (%)
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CARTEIRA_POR ENQUADRAMENTO (%)
ENQUADRAMENTO % TOTAL VALOR (R$) MÍNIMO ALVO MÁXIMO

7, I  "a" 23.20% 131.097.243,53 0,00% 30,00% 50,00%

7, I "b" 22.41% 126.605.125,75 10,00% 20,00% 90,00%

7, III "a" 20.45% 115.540.587,59 10,00% 10,00% 50,00%

8, I 10.07% 56.893.271,65 0,00% 10,00% 20,00%

7, IV 9.30% 52.559.159,10 0,00% 10,00% 20,00%

9, III 4.89% 27.647.372,97 0,00% 2,00% 10,00%

IPOJUCAPREV

9, III 4.89% 27.647.372,97 0,00% 2,00% 10,00%

7, V "b" 4.49% 25.355.348,55 0,00% 5,00% 10,00%

9, II 3.48% 19.644.705,84 0,00% 3,00% 10,00%

10, I 1.00% 5.670.474,13 0,00% 8,00% 10,00%

10, II 0.47% 2.658.990,13 0,00% 1,00% 5,00%

11 0.24% 1.354.333,27 0,00% 1,00% 5,00%

7, V "a" 0.00% 16.345,96 0,00% 0,00% 0,00%

TOTAL 100,00% 565.042.958,47 - - -
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RENTABILIDADE ACUMULADA_2024

2024 META ATUARIAL RENTABILIDADE META ACUMULADA
RENTABILIDADE 

ACUMULADA

JANEIRO 0,58% 1,17% 0,58% 1,17%

IPOJUCAPREV
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EVOLUÇÃO PATRIMONIAL (MI R$)_2025
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O IPOJUCAPREV adota a metodologia do VaR – Value-at-Risk como parâmetro de monitoramento para controle do risco

de mercado dos ativos que compõe a carteira. Serão observadas as referências abaixo estabelecidas e realizadas

reavaliações destes ativos sempre que as referências pré-estabelecidas forem ultrapassadas.

ANÁLISE RISCO X RETORNO_JAN-2025

Nome

Retorno Volatilidade
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe – CDI
Treynor -

CDI/IRF-M 1

Retorno

(mês) (mês) (mês) Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

BB IRF-M 1 TÍTULOS PÚBLICOS FIC RENDA FIXA 
0,68% 0,48% 0,23% -6,28 -0,03 9,17% 2,05% 4,41% 9,11% 23,37% 37,82%

IPOJUCAPREV

BB IRF-M 1 TÍTULOS PÚBLICOS FIC RENDA FIXA 
PREVIDENCIÁRIO

0,68% 0,48% 0,23% -6,28 -0,03 9,17% 2,05% 4,41% 9,11% 23,37% 37,82%

CAIXA BRASIL IRF-M 1 TÍTULOS PÚBLICOS FI 
RENDA FIXA

0,69% 0,48% 0,23% -5,78 -0,03 9,33% 2,08% 4,47% 9,27% 23,69% 38,20%

IRF-M 1 0,70% 0,47% 0,22% -5,76 -0,03 9,46% 2,13% 4,56% 9,40% 24,09% 38,99%

Nome

Retorno Volatilidade
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe – CDI
Treynor -
CDI/IRF-M

Retorno

(mês) (mês) (mês) Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

CAIXA BRASIL IRF-M TÍTULOS PÚBLICOS FI 
RENDA FIXA LP

-1,69% 6,29% 2,99% -4,98 -0,32 1,59% -2,03% -0,08% 1,61% 18,39% 28,48%

IRF-M -1,66% 6,34% 3,01% -4,88 -0,31 1,86% -1,97% 0,04% 1,87% 18,90% 29,16%
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Nome

Retorno Volatilidade

VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe – CDI

Treynor -
CDI/IMA-B 5

Retorno

(mês) (mês) (mês) Ano
3 6 12 24

36 meses
meses meses meses meses

ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO CURTA RESP 
LIMITADA FIF CIC PREVIDENCIÁRIO RENDA FIXA

-0,31% 4,63% 2,20% -3,18 -0,15 5,16% 0,69% 2,30% 5,13% 16,93% 26,79%

IMA-B 5 -0,28% 4,73% 2,24% -3,03 -0,14 6,16% 0,82% 2,76% 6,12% 19,18% 30,88%

ANÁLISE RISCO X RETORNO_JAN-2025

IPOJUCAPREV

Nome

Retorno Volatilidade

VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe – CDI

Treynor -
CDI/IMA-B

Retorno

(mês) (mês) (mês) Ano
3 6 12 24

36 meses
meses meses meses meses

BB IMA-B TÍTULOS PÚBLICOS FI RENDA FIXA 
PREVIDENCIÁRIO

-2,62% 9,59% 4,55% -4,43 -0,43 -2,69% -3,26% -1,65% -2,74% 12,79% 19,32%

BNB RPPS IMA-B FI RENDA FIXA -2,76% 9,63% 4,57% -4,59 -0,45 -2,33% -3,28% -1,53% -2,38% 13,10% 20,36%

CAIXA BRASIL 2030 III TÍTULOS PÚBLICOS FI 
RENDA FIXA

-1,65% 10,40% 4,94% -2,93 -0,30 -6,69% -2,38% -3,29% -6,77% 2,24% 1,80%

IMA-B -2,62% 9,72% 4,62% -4,37 -0,42 -2,44% -3,23% -1,53% -2,49% 13,35% 20,22%
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Nome

Retorno Volatilidade
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe – CDI
Treynor -
CDI/CDI

Retorno

(mês) (mês) (mês) Ano
3 6 12 24 36

meses meses meses meses meses

BB PERFIL FIC RENDA FIXA REFERENCIADO DI 
PREVIDENCIÁRIO LP

0,80% 0,12% 0,05% -13,52 - 10,88% 2,56% 5,23% 10,83% 25,40% 41,18%

BNB PLUS FIC RENDA FIXA LP 0,85% 0,10% 0,05% -8,85 - 10,76% 2,56% 5,11% 10,71% 25,10% 40,39%

BRADESCO PREMIUM RESP LIMITADA FIF RENDA 
FIXA REFERENCIADO DI

0,86% 0,08% 0,04% -9,49 - 11,52% 2,62% 5,39% 11,47% 26,84% 43,34%

CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES FIC RENDA 
FIXA SIMPLES

0,84% 0,03% 0,01% -36,46 - 9,75% 2,41% 4,72% 9,71% 22,57% 35,53%

CAIXA BRASIL FI RENDA FIXA REFERENCIADO DI 
LP

0,83% 0,13% 0,06% -8,99 - 11,03% 2,57% 5,24% 10,98% 25,95% 41,89%

ANÁLISE RISCO X RETORNO_JAN-2025

IPOJUCAPREV

LP
0,83% 0,13% 0,06% -8,99 - 11,03% 2,57% 5,24% 10,98% 25,95% 41,89%

CDI 0,93% 0,03% 0,01% - - 10,87% 2,67% 5,25% 10,83% 25,47% 41,00%

Nome

Retorno Volatilidade
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe – CDI
Treynor -

CDI/Ibovespa

Retorno

(mês) (mês) (mês) Ano
3 6 12 24

36 meses
meses meses meses meses

BB SELEÇÃO FATORIAL FIC AÇÕES -3,85% 15,02% 7,13% -3,80 -0,75 -14,27% -7,17% -4,89% -12,86% 1,40% 1,06%

BTG PACTUAL ABSOLUTO INSTITUCIONAL FIC 
AÇÕES

-7,33% 20,47% 9,72% -4,89 -1,05 -20,38% -12,73% -12,62% -19,01% -7,90% -11,78%

CONSTÂNCIA FUNDAMENTO FI AÇÕES -3,12% 9,11% 4,33% -5,35 -1,20 -10,13% -6,29% -1,69% -8,67% 7,35% 10,08%

ITAÚ DUNAMIS RESP LIMITADA FIF CIC AÇÕES -5,05% 19,21% 9,12% -3,71 -0,74 2,04% -8,21% 1,00% 4,39% 13,02% 19,78%

Ibovespa -4,28% 19,26% 9,15% -3,21 -0,62 -10,36% -8,75% -4,28% -9,35% 9,11% 14,70%
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Nome

Retorno Volatilidade
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe – CDI
Treynor -
CDI/SMLL

Retorno

(mês) (mês) (mês) Ano
3 6 12 24

36 meses
meses meses meses meses

4UM SMALL CAPS FI AÇÕES -1,34% 28,33% 13,45% -0,83 -0,26 -9,61% -4,41% -0,48% -6,76% 25,38% 12,46%
AZ QUEST SMALL MID CAPS FIC AÇÕES -3,57% 11,61% 5,51% -4,66 -1,41 -3,59% -4,89% 0,54% -1,12% 11,17% 2,24%

SMLL -7,83% 26,27% 12,48% -4,01 -1,05 -25,03% -13,16% -13,39% -22,48% -12,72% -25,16%

Nome

Retorno Volatilidade
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe – CDI
Treynor -
CDI/IDIV

Retorno

(mês) (mês) (mês) Ano
3 6 12 24 36

meses meses meses meses meses

ANÁLISE RISCO X RETORNO_JAN-2025

IPOJUCAPREV

CAIXA EXPERT VINCI VALOR DIVIDENDOS RPPS 
FIC AÇÕES

-4,11% 17,66% 8,39% -3,39 -0,62 -5,69% -8,60% -3,92% -4,56% 16,32% 26,28%

PLURAL DIVIDENDOS FI AÇÕES -3,52% 18,05% 8,57% -2,91 -0,56 -15,09% -9,55% -8,55% -14,45% 5,08% 25,17%
IDIV -4,89% 18,03% 8,56% -3,86 -0,70 -2,62% -6,59% -0,07% -1,76% 23,30% 38,95%

Nome

Retorno Volatilidade
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe – CDI
Treynor -
CDI/CDI

Retorno

(mês) (mês) (mês) Ano
3 6 12 24 36

meses meses meses meses meses

BTG PACTUAL CRÉDITO CORPORATIVO I FIC 
RENDA FIXA CRÉDITO PRIVADO LP

0,60% 0,37% 0,18% -10,51 - 12,76% 2,44% 5,42% 12,70% 27,73% 45,88%

CDI 0,93% 0,03% 0,01% - - 10,87% 2,67% 5,25% 10,83% 25,47% 41,00%
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Nome

Retorno Volatilidade
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe –
CDI Treynor -

CDI/BDRX

Retorno

(mês) (mês) (mês) Ano
3 6 12 24 36

meses meses meses meses meses

CAIXA INSTITUCIONAL FI AÇÕES BDR NÍVEL I 4,40% 19,35% 9,19% 2,19 0,44 68,28% 19,72% 18,13% 67,70% 115,08% 47,52%

MS GLOBAL OPPORTUNITIES DÓLAR 
ADVISORY CLASSE INVESTIMENTO NO 
EXTERIOR RESP LIMITADA FIC AÇÕES

0,44% 26,48% 12,57% -0,09 -0,03 60,09% 18,03% 25,56% 62,55% 122,14% 18,97%

Global BDRX 4,64% 19,59% 9,30% 2,31 0,45 70,59% 20,17% 18,63% 70,06% 120,58% 52,30%

MSCI World -0,45% 17,64% 8,38% -0,85 -0,34 49,65% 13,20% 15,38% 49,23% 69,07% 25,59%

ANÁLISE RISCO X RETORNO_JAN-2025

IPOJUCAPREV

Nome

Retorno Volatilidade
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe –
CDI Treynor -

CDI/S&P500

Retorno

(mês) (mês) (mês) Ano
3 6 12 24 36

meses meses meses meses meses

AXA WF FRAMLINGTON DIGITAL ECONOMY 
ADVISORY INVESTIMENTO NO EXTERIOR RESP 

LIMITADA FIF CIC AÇÕES
-1,88% 17,30% 8,22% -1,87 -0,71 17,57% 6,44% 12,03% 20,05% 71,22% 7,68%

MSCI World -0,45% 17,64% 8,38% -0,85 -0,17 49,65% 13,20% 15,38% 49,23% 69,07% 25,59%

S&P 500 -0,26% 19,58% 9,30% -0,63 -0,12 57,72% 16,01% 17,75% 56,99% 82,55% 34,83%
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IPOJUCAPREV

( A L O C A Ç ÃO _MAR / 2 5 )( A L O C A Ç ÃO _MAR / 2 5 )
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INTERNACIONAL
Fed se preocupa com efeito das tarifas na inflação e deixa corte de juro em suspenso – O Federal Reserve, banco central dos Estados
Unidos, publicou nesta quarta-feira (19) a Ata da reunião do Federal Open Market Committee (Fomc), ocorrida nos dias 28 e 29 de
janeiro. Na ocasião, o colegiado decidiu em unanimidade pela manutenção dos juros na faixa atual de 4,25% a 4,50%. Conforme o
documento, os integrantes da autoridade monetária apontaram para os riscos de alta para as perspectivas de inflação, citando “os
possíveis efeitos de potenciais mudanças na política de comércio e imigração, o potencial de desenvolvimentos geopolíticos para
interromper as cadeias de suprimentos ou gastos domésticos mais fortes do que o esperado.” O comitê argumentou também que a
política atual é “significativamente menos restritiva” do que era antes dos cortes nas taxas, dando aos membros tempo para avaliar as
condições antes de fazer quaisquer movimentos adicionais. O Fed manteve sua taxa básica inalterada, reiterando que não tem pressa
em efetuar novos cortes até que tenha mais certeza de que a inflação esteja arrefecendo para a meta de 2%.

Em discurso, Trump reforça crítica aos países do Brics – Em discurso na conferência dos governadores do Partido Republicano, nesta

IPOJUCAPREV

Em discurso, Trump reforça crítica aos países do Brics – Em discurso na conferência dos governadores do Partido Republicano, nesta
quinta-feira (20), o presidente dos Estados Unidos, Donald Trump, voltou a criticar os países do Brics, afirmando que eles “estavam
tentando destruir” o dólar. Sobre o assunto, Trump também criticou o ex-presidente, Joe Biden, por não ter interferido na
questão. “Quando cheguei, a primeira coisa que disse foi: qualquer nação dos Brics que sequer mencione a destruição do dólar terá de
pagar uma tarifa de 150%. E não queremos seus produtos.” Em sua fala, o presidente também exaltou a estratégia de ameaçar outros
países com tarifas de importação, voltou a criticar os investimentos da Agência dos Estados Unidos para Desenvolvimento Internacional
(USAID) em países estrangeiros, criticou a presença de imigrantes nos EUA e lembrou que pretende “tomar de volta” o controle do Canal
do Panamá.

Banco Central da China mantém taxas de juros inalteradas – O Banco do Povo da China (PBoC) decidiu, nesta quinta-feira (20), manter
as taxas de juros referenciais para empréstimos (LPRs) inalteradas, confirmando as expectativas do mercado. Com a decisão, a LPR
com prazo de um ano permaneceu em 3,1%, e a LPR de cinco anos foi mantida em 3,6%. Ainda que os economistas tenham previsto a
manutenção das LPRs em fevereiro, seguem esperando que Pequim corte as taxas ao longo do ano para ajudar a estimular a demanda
doméstica, sobretudo no mercado imobiliário, em persistente crise.
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NACIONAL

IBC-Br cai 0,73% em dezembro e acumula alta de 3,80% em 2024 – Conforme dados divulgados nesta segunda-feira (17), o Índice de
Atividade Econômica do Banco Central (IBC-Br) caiu 0,73% em dezembro, após avançar 0,16% em novembro. O resultado veio abaixo
das projeções dos analistas, que indicavam recuo de 0,40% no último mês de 2024. Com o resultado, o indicador, que é considerado
uma prévia do Produto Interno Bruto (PIB), acumulou expansão de 3,8% em 2024. Já em relação ao mesmo mês de 2023, o
crescimento foi de 2,36%.

Balança comercial brasileira tem superávit de US$ 991 milhões na 2ª semana de fevereiro – A Secretaria de Comércio Exterior (Secex)
do Ministério do Desenvolvimento, Indústria, Comércio e Serviços (Mdic), informou nesta segunda-feira (17) que a balança comercial
brasileira registrou superávit de US$ 991 milhões na segunda semana de fevereiro. O valor é resultado de US$ 6,16 bilhões em
exportações e US$ 5,17 bilhões em importações no período. Com o resultado, a balança comercial acumula superávit de US$ 1,17

IPOJUCAPREV

exportações e US$ 5,17 bilhões em importações no período. Com o resultado, a balança comercial acumula superávit de US$ 1,17
bilhão em fevereiro e soma US$ 3,335 bilhões no ano. Na segunda semana de fevereiro, as exportações recuaram 6%, quando
comparadas a fevereiro de 2024, puxadas pelas vendas da agropecuária (-21,8%) e da indústria extrativa (-21%). Já as importações,
expandiram 8,2%, na mesma base de comparação, e foram puxadas pelas compras da indústria de transformação (+9,8%) e
agropecuária (+0,5%).

Haddad diz que queda do dólar e aumento da safra vão contribuir para o controle da inflação – Em entrevista ao canal ICL Notícias, o
ministro da Fazenda, Fernando Haddad, afirmou nesta sexta-feira (21) que espera uma queda na inflação em breve diante da redução
do dólar frente ao real e do aumento da safra de alimentos: “com a queda do dólar que aconteceu nos últimos 60 dias, 30 dias, começou
a cair o dólar para patamares mais aderentes aos fundamentos da economia brasileira e com safra que vai entrar a partir do final do
mês, nós acreditamos que esses preços vão se estabilizar em um patamar mais adequado. Entendemos que vamos colher bons frutos
no combate à inflação, inclusive no que diz respeito aos alimentos”.
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CENÁRIO ECONÔMICO

IPOJUCAPREV

Fonte: Relatório Focus – Banco Central (24/02/2025)
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PROPOSTA_MOVIMENTAÇÃO

DISPONIBILIDADE

FUNDO VALOR

RESPASSE PREVIDENCIÁRIO R$ 1.800.000,00

TOTAL R$ 1.800.000,00

IPOJUCAPREV

APLICAÇÃO

FUNDO VALOR

CAIXA BRASIL REFERENCIADO DI R$ 1.800.000,00

TOTAL R$ 1.800.000,00
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PROPOSTA_FUNDAMENTAÇÃO
O mercado brasileiro apresentou variações ao longo do último mês, com destaque para a movimentação no câmbio. O real
registrou uma valorização frente ao dólar, passando de R$ 6,15 no início de janeiro para R$ 5,84 no início de fevereiro. Esse
movimento foi impulsionado pelo aumento do diferencial de juros entre Brasil e Estados Unidos, tornando o mercado brasileiro
mais atrativo para investidores estrangeiros. No entanto, especialistas alertam que o cenário fiscal pode limitar novas
valorizações. A atividade econômica mostrou sinais de desaceleração, com o índice PMI do setor de serviços caindo para 47,6
pontos em janeiro. O mercado de trabalho segue resiliente, mas com sinais de desaquecimento, com a taxa de desemprego
em 6,2%. O IPCA subiu 0,16% no mês, acumulando 4,56% em 12 meses. O Copom elevou a taxa Selic para 13,25% ao ano,
reforçando a necessidade de política monetária restritiva para conter as pressões inflacionárias.

O cenário trouxe um certo alívio para a curva de juros, o que trouxe impacto favorável a carteira do IPOJUCAPREV. Contudo,
a curva ainda indica taxas elevadas e as atuais projeções estimam Selic terminando o ano em 15,00% ao ano, como pudemos
ver no quadro do Focus. Essa indicação continua a favorecer ativos que buscam acompanhar a taxa de juros, uma vez que a

IPOJUCAPREV

ver no quadro do Focus. Essa indicação continua a favorecer ativos que buscam acompanhar a taxa de juros, uma vez que a
variação próxima a 15% ao ano indica ganhos acima da meta atuarial do IPOJUCAPREV (IPCA+5,20% a.a.), que
considerando a projeção de IPCA em 5,65%, temos uma meta em torno de 11,14% em 2025.

Nesse contexto, recomendamos a aplicação dos recursos disponíveis no CAIXA BRASIL REFERENCIADO DI, que como
podemos ver no comparativo, tem conseguido acompanhar o seu benchmark e a indústria de fundos DI.
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PROPOSTA_FUNDAMENTAÇÃO

IPOJUCAPREV
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PROPOSTA_FUNDAMENTAÇÃO

Fundos
Retorno Volatilidade

06 meses 12 meses 24 meses 36 meses 12 meses 36 meses

Bradesco FI Financeiro RF Ref DI Premium 
5,68% 11,57% 26,66% 43,67% 0,08% 0,10%

FI Caixa Brasil RF Ref DI LP
5,60% 11,26% 25,92% 42,24% 0,07% 0,09%

5,59% 11,19% 25,31% 41,58% 0,08% 0,09%

IPOJUCAPREV

Fonte: Comdinheiro – 21/02/2025.

BB Prev RF Ref DI LP Perfil FI Em Cotas de Fi
5,59% 11,19% 25,31% 41,58% 0,08% 0,09%

Bnb Soberano Classe de Investimento RF
5,59% 11,07% 25,01% 41,17% 0,08% 0,09%

CDI
5,59% 11,08% 25,17% 41,39% 0,04% 0,07%
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Esta avaliação atuarial foi desenvolvida para dimensionar os custos para 
manutenção do plano previdenciário gerido pela Autarquia Previdenciária do
Município do Ipojuca - IPOJUCAPREV, em consonância com a Constituição Federal, 
Plano de Benefícios, métodos e hipóteses atuariais descritos a seguir. Os dados 
cadastrais têm base na competência dezembro de 2024 e as demais informações 
financeiras e resultados atuariais foram calculados para a data focal de 
31/12/2024.

Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Item Ativos Beneficiários Total
Quantidade 2.595 890 3.485
Remuneração/Provento Médio (R$) 7.909,94 7.839,84 7.892,04
Folha Mensal (R$) 20.526.292,73 6.977.454,37 27.503.747,10

Abaixo reproduzimos os principais resultados atuariais desta avaliação:
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Item Valor (R$)
Valor Atual dos Benefícios Futuros (BC + BAC) 2.602.562.661,47

(-) Compensação Previdenciária à Receber 83.856.009,32

(-) Contribuições Futuras 668.421.217,41

(-) Saldo de Investimentos 563.975.478,00

(-) Saldo de Parcelamentos 13.568.363,22

(-) Saldo de Aporte de Bens, Direitos e Outros Ativos 0,00

Déficit/Superávit Atuarial Base 1.272.741.593,52

(-) Saldo de Plano de Equacionamento 1.608.069.209,83

Déficit/Superávit Atuarial Oficial 335.327.616,31

A projeções de receitas e despesas para os próximos 3 exercícios considerando 
o plano de custeio vigente compreendem os seguintes valores principais:

Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Ano
Contribuições Normais Aportes +

Parcelamentos
Compensação

Receitas
Financeiras

Total das
Receitas

Despesas com
Benefícios

Resultado Anual
Patronal Servidores

2025 24.627.629,21 35.551.585,39 56.241.439,73 2.411.015,94 29.326.724,86 148.158.395,13 125.709.933,76 +22.448.461,37

2026 24.434.656,92 35.332.256,08 57.652.171,08 2.528.043,07 30.494.044,85 150.441.172,00 127.264.065,14 +23.177.106,86

2027 24.355.213,63 35.236.360,13 87.153.125,32 2.615.384,50 31.699.254,40 181.059.337,98 128.154.534,85 +52.904.803,13

SUMÁRIO EXECUTIVO
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A partir da Equilíbrio Financeiro e Atuarial
pela Emenda Constitucional nº 20 de 15 de dezembro de 1998 e da publicação da 
Lei 9.717 de 27 de novembro de 1998, que estabelece no Inciso I do artigo 1º a 

realização de avaliação atuarial inicial e em cada balanço
todos os Regimes Próprios de Previdência Social passaram a desenvolver 
avaliações anuais. Estes estudos, além de atenderem a legislação, permitem o 
diagnóstico da situação atuarial dos planos previdenciários geridos pelo RPPS,
apresenta as projeções atuariais de que trata a Lei Complementar nº 101/2020, 
apura as provisões matemáticas a serem registradas nas demonstrações 
contábeis, atende às obrigatoriedades das normas atuariais da Secretaria de 
Previdência do Ministério da Economia e apresenta estratégias para o custeio das 
obrigações apuradas.

A partir da vigência das normas e procedimentos atuariais previstos na Portaria 
MTP Nº 1.467/2022, os gestores do RPPS e do Ente Público, em conjunto com o 
atuário responsável pela avaliação atuarial, devem pautar os trabalhos com o 
objetivo de estabelecer um efetivo ACOMPANHAMENTO ATUARIAL, aperfeiçoando 
dados, métodos e realizando testes de aderência e viabilidade de forma a 
assegurar a confiabilidade dos estudos e, por consequência, a perenidade dos 
planos previdenciários:

PORTARIA MTP Nº 1.467/2022
Acompanhamento Atuarial

Art. 67. Para garantir a solvência e liquidez do plano de benefícios deverão ser adotadas medidas 
de aperfeiçoamento da gestão dos ativos e passivos do RPPS e assegurada a participação dos 
conselhos deliberativo e fiscal em seu acompanhamento.
Parágrafo único. As medidas incluem definição, acompanhamento e controle das bases 
normativa, cadastral e técnica e dos resultados da avaliação atuarial, estabelecimento do plano 
de custeio e do equacionamento do déficit, além de ações relacionadas à concessão, 
manutenção e pagamento dos benefícios e às políticas de gestão de pessoal que contribuam 
para assegurar a transparência, solvência, liquidez e equilíbrio econômico, financeiro e atuarial 
do plano de benefícios do RPPS.

É neste contexto que a ACTUARIAL Assessoria e Consultoria Atuarial
desenvolveu esta avaliação atuarial para Autarquia Previdenciária do Município do
Ipojuca - IPOJUCAPREV, com dados cadastrais da competência dezembro/2024 e 
demais dados financeiros posicionados em 31/12/2024.

1. INTRODUÇÃO
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A presente avaliação atuarial foi elaborada com observância da legislação 
federal e da normatização da Secretaria de Previdência do Ministério da Economia:

2.1. NORMAS GERAIS

2.1.1. Artigo 40 da Constituição Federal O regime próprio de previdência social 
dos servidores titulares de cargos efetivos terá caráter contributivo e 
solidário, mediante contribuição do respectivo ente federativo, de 
servidores ativos, de aposentados e de pensionistas, observados critérios 
que preservem o equilíbrio financeiro e atuarial.
103/2019. Nesta avaliação as regras de aposentadoria e pensão seguirão 
as normas vigentes na legislação municipal que foram adaptadas à 
Emenda Constitucional nº 103 de 13 de novembro de 2019. Portanto 
serão consideradas as normas anteriores estabelecidas nas Emendas 
Constitucionais nº 20 de 16 de dezembro de 1998, nº 41 de 31 de 
dezembro de 2003 e nº 70 de 29 de março de 2012.

2.1.2. Lei nº 9.717 de 27 de novembro de 1998: Dispõe sobre as regras gerais 
para a organização e o funcionamento dos regimes próprios de previdência 
dos servidores da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos municípios, 
dos militares dos Estados e do Distrito Federal e dá outras providências.

2.1.3. Lei Complementar nº 101 de 04 de maio de 2000: Estabelece normas de 
finanças públicas voltadas para a responsabilidade na gestão fiscal e dá 
outras providências.

2.1.4. Lei Nº 9.796 de 05 de maio de 1999: Dispõe sobre a compensação 
financeira entre o Regime Geral de Previdência Social e os regimes de 
previdência dos servidores da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios, nos casos de contagem recíproca de tempo de contribuição 
para efeito de aposentadoria, e dá outras providências.

2.1.5. Portaria MTP Nº 1.467 de 02 de junho de 2022: Disciplina os parâmetros 
e as diretrizes gerais para organização e funcionamento dos regimes 
próprios de previdência social dos servidores públicos da União, dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, em cumprimento à Lei nº 
9.717, de 1998, aos arts. 1º e 2º da Lei nº 10.887, de 2004 e à Emenda 
Constitucional nº 103, de 2019.

2. BASE NORMATIVA
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2.2. NORMAS DO ENTE FEDERATIVO
O RPPS foi instituído pela Lei nº 1.312/2002, que recebeu diversas 

alterações ao longo do tempo e o plano de equacionamento atual está estabelecido 
pela Lei nº 2.211/2024.

A Lei nº 2.214/2024 estabeleceu as novas regras, condições e prazos de 
elegibilidade aos futuros benefícios previdenciários dos Servidores Públicos em 
consonância com a Emenda Constitucional nº 103 de 12 de novembro de 2019.
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A Câmara Municipal da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca
IPOJUCAPREV aprovou a Lei nº 2.214/2024 de 26 de dezembro de 2024, que 
estabeleceu as novas regras, condições e prazos de elegibilidade aos futuros 
benefícios previdenciários dos Servidores Públicos em consonância com a Emenda 
Constitucional nº 103 de 12 de novembro de 2019. 

Estas novas regras, relacionadas a seguir, não se aplicam aos atuais 
servidores ativos que já tinham direito adquirido até 26/12/2024 pelas regras 
anteriores e que não tenham feito a opção pelo benefício até a data-base dos dados 
cadastrais da avaliação atuarial.

3.1. CONDIÇÕES DE ELEGIBILIDADE:

Benefícios Condições/Carências Cálculo

Aposentadorias com data de entrada no sistema anterior a EC nº 41, 31/12/2003

Aposentadoria Voluntária
(Tempo de Contribuição e 
Idade)

Tempo de contribuição: 30 anos (mulher) 35 
anos (homem) 
Idade: 62 anos (mulher) e 65 anos (homem) 
Tempo de serviço público: 20 anos
Tempo de carreira: 10 anos
Tempo de cargo efetivo: 5 anos

Valor do Benefício = Rce
Sendo:

Rce: remuneração no cargo efetivo

Aposentadoria do 
Professor

Tempo de contribuição como Professor: 25 
anos (mulher) e 30 anos (homem) 
Idade: 57 anos (mulher) 60 anos (homem) 
Tempo de serviço público: 20 anos
Tempo de carreira: 10 anos
Tempo de cargo efetivo: 5 anos

Valor do Benefício = Rce
Sendo:

Rce: remuneração no cargo efetivo

Aposentadoria por 
Invalidez

Estar incapacitado para o trabalho
Valor do Benefício = Rce

Sendo:
Rce: remuneração no cargo efetivo

Aposentadorias com data de entrada no sistema a qualquer época (Regra Geral)

Aposentadoria 
Voluntária (Tempo de 
Contribuição e Idade)

Tempo de contribuição: 25 anos (homem e 
mulher)
Idade: 64 anos (homem) e 61 anos (mulher)
Tempo de serviço público: 10 anos
Tempo de cargo efetivo: 5 anos

Valor do Benefício = Me * (60% + 2% ao ano 
excedente a 20 anos de TC)

Sendo:
Me: Média de todas as remunerações desde 

julho de 1994 ou data de início das 
contribuições se posterior

TC: Tempo de Contribuição na data de 
aposentadoria

3. PLANO DE BENEFÍCIOS E CONDIÇÕES DE ELEGIBILIDADE
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Benefícios Condições/Carências Cálculo

Aposentadoria do 
Professor

Tempo de contribuição: 25 anos (homem e 
mulher)
Idade: 59 anos (homem) e 56 anos (mulher)
Tempo de serviço público: 10 anos
Tempo de cargo efetivo: 5 anos

Valor do Benefício = Me * (60% + 2% ao ano 
excedente a 20 anos de TC)

Sendo:
Me: Média de todas as remunerações desde 

julho de 1994 ou data de início das 
contribuições se posterior

TC: Tempo de Contribuição na data de 
aposentadoria

Aposentadoria 
Compulsória

Idade: 75 anos

Valor do Benefício: Me.TC/CP

Valor do Benefício =(TC/20 limitado a um 
inteiro)*Me*60% 

Sendo:
Me: Média de todas as remunerações desde 

julho de 1994 ou data de início das 
contribuições se posterior

TC: Tempo de Contribuição na data de 
aposentadoria

Aposentadoria por 
Invalidez

Estar com incapacidade física ou mental 
permanente que impossibilita o exercício de 
atividade profissional, sendo justificativa para 
a aposentadoria mediante laudo médico 
(inválido)

Valor do Benefício = Me * (60% + 2% ao ano 
excedente a 20 anos de TC)

Sendo:
Me: Média de todas as remunerações desde 

julho de 1994 ou data de início das 
contribuições se posterior

TC: Tempo de Contribuição na data de 
aposentadoria

1ª Regra de Transição para Aposentadorias com data de entrada no sistema até 26/12/2024
(LEI Nº 2.214/2024)

Aposentadoria 
Voluntária (Tempo de 
Contribuição e Idade)

Tempo de contribuição: 30 anos (mulher) e 35 
anos (homem)
Idade: 57 anos (mulher) e 62 (homem).
Tempo de serviço público: 20 anos
Tempo de cargo efetivo: 5 anos
Atingir os pontos (Idade + Tempo de 
Contribuição)

Valor do Benefício = Me * (60% + 2% ao ano 
excedente a 20 anos de TC)

Sendo:
Me: Média de todas as remunerações desde 

julho de 1994 ou data de início das 
contribuições se posterior

TC: Tempo de Contribuição na data de 
aposentadoria

Aposentadoria do 
Professor

Tempo de contribuição: 25 anos (mulher) e 30 
anos (homem)
Idade: 52 (mulher) e 57 anos (homem)
Tempo de serviço público: 20 anos
Tempo de cargo efetivo: 5 anos

Tabela de Pontuação

Demais Segurados Professores
Ano Fem Masc Ano Fem Masc
2023 97 anos 97 anos 2023 85 anos 92 anos
2024 98 anos 98 anos 2024 86 anos 93 anos
2025 99 anos 99 anos 2025 87 anos 94 anos
2026 90 anos 100 anos 2026 88 anos 95 anos
2027 91 anos 101 anos 2027 89 anos 96 anos
2028 92 anos 102 anos 2028 90 anos 97 anos
2029 93 anos 103 anos 2029 91 anos 98 anos
2030 94 anos 104 anos 2030 92 anos 99 anos
2031 95 anos 105 anos 2031 92 anos 100 anos
2032 96 anos 105 anos 2032 92 anos 100 anos
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Benefícios Condições/Carências Cálculo
2033 97 anos 105 anos 2033 92 anos 100 anos
2034 98 anos 105 anos
2035 89 anos 105 anos
2036 100 anos 105 anos

2ª Regra de Transição para Aposentadorias com data de entrada no sistema até 26/12/2024
(LEI Nº 2.214/2024)

Aposentadoria Voluntária
(Tempo de Contribuição e 
Idade)

Tempo de contribuição: 30 anos (mulher) e 35 
anos (homem)
Idade: 57 anos (mulher) e 60 anos (homem) 
Tempo de serviço público: 20 anos
Tempo de cargo efetivo: 5 anos
Adicional de 100% do tempo que faltava para 
TC (35 anos (homem) e 30 anos (mulher)) na 
data da LEI Nº 0801/2022

Valor do Benefício = Me * (60% + 2% ao ano 
excedente a 20 anos de TC)

Sendo:
Me: Média de todas as remunerações desde 

julho de 1994 ou data de início das 
contribuições se posterior

TC: Tempo de Contribuição na data de 
aposentadoria

Aposentadoria do 
Professor

contribuição: 30 anos de Professor (mulher) e 
35 anos de Professor (homem)
Idade: 52 anos (mulher) e 55 (homem)
Tempo de serviço público: 20 anos
Tempo de cargo efetivo: 5 anos
Adicional de 100% do tempo que faltava para 
TC (30 anos (homem) e 25 anos (mulher) na 
data da EC 103/2019

Valor do Benefício = Me * (60% + 2% ao ano 
excedente a 20 anos de TC)

Sendo:
Me: Média de todas as remunerações desde 

julho de 1994 ou data de início das 
contribuições se posterior

TC: Tempo de Contribuição na data de 
aposentadoria

Pensões

Pensão por Morte de 
Ativo

Falecimento do segurado ativo

Valor do Benefício Base = Me * (60% + 2% ao 
ano excedente a 20 anos de TC)

Valor da Pensão = 50% do Valor do Benefício 
Base + 10% por dependente até o limite de 5 

dependentes
Sendo:

Me: Média de todas as remunerações desde 
julho de 1994 ou data de início das 

contribuições se posterior

Pensão por Morte de 
Inativo

Falecimento do segurado inativo

Valor do Benefício Base = Benefício do Inativo
Valor da Pensão = 50% do Valor do Benefício 
Base + 10% por dependente até o limite de 5

dependentes
Sendo:

Me: Média de todas as remunerações desde 
julho de 1994 ou data de início das 

contribuições se posterior
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4.1. DESCRIÇÃO DOS REGIMES FINANCEIROS UTILIZADOS
Todos os benefícios previdenciários serão calculados pelo Regime Financeiro 

de Capitalização (CAP). Neste regime, as contribuições estabelecidas no plano de 
custeio, a serem pagas pelo ente federativo, pelos segurados ativos e inativos e 
pelos pensionistas, acrescidas ao patrimônio existente, às receitas por ele geradas 
e a outras espécies de aportes, sejam suficientes para a formação dos recursos 
garantidores a cobertura dos compromissos futuros do plano de benefícios.

4.2. DESCRIÇÃO DOS MÉTODOS DE FINANCIAMENTO UTILIZADOS
Método de financiamento é a metodologia adotada para estabelecer o nível 

de constituição das reservas necessárias à cobertura dos benefícios estruturados 
no regime financeiro de capitalização, em face das características biométricas, 
demográficas, econômicas e financeiras dos segurados e beneficiários do RPPS.

A partir da avaliação atuarial 2022, data-base 31/12/2021, passamos a 
adotar o método de financiamento PUC (Projected Unit Credit ou Crédito Unitário 
Projetado) em substituição ao método IEN (Idade de Entrada Normal) utilizado 
anteriormente, em atendimento aos procedimentos contábeis previstos no Manual 
de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP 2022).

4.3. RESUMO DOS REGIMES FINANCEIROS E MÉTODOS POR BENEFÍCIO

Benefícios Regime Financeiro Método de Financiamento
Aposentadoria por Tempo de Contribuição e Idade CAP Capitalização PUC Crédito Unitário Projetado

Aposentadoria do Professor CAP Capitalização PUC Crédito Unitário Projetado

Aposentadoria por Invalidez CAP Capitalização PUC Crédito Unitário Projetado

Reversão de Aposentadoria em Pensão CAP Capitalização PUC Crédito Unitário Projetado

Pensão por Morte de Ativo CAP Capitalização PUC Crédito Unitário Projetado

Pensão por Morte de Aposentado CAP Capitalização PUC Crédito Unitário Projetado

4. REGIMES FINANCEIROS E MÉTODOS DE FINANCIAMENTO
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5.1. TÁBUAS BIOMÉTRICAS
Hipótese Descrição
I. Tábua de Mortalidade Geral (válidos e
inválidos)

Tábua IBGE 2023 Separada por Sexo

A tábua de mortalidade geral apresenta a probabilidade de morte e sobrevida de uma população, em função 
da idade. Será usada para o cálculo do risco de morte gerando pensão e sobrevivência dos segurados ativos, 
inativos e pensionistas válidos e inválidos.

II. Tábua de Entrada em Invalidez Tábua Álvaro Vindas
A tábua de entrada em invalidez apresenta, em função da idade, a probabilidade de perda permanente da 

capacidade laboral e será usada para o cálculo do risco de aposentadoria por invalidez permanente dos 
segurados ativos. 

5.2. ALTERAÇÕES FUTURAS NO PERFIL E COMPOSIÇÃO DAS MASSAS
Hipótese Descrição
I. Rotatividade Não adotada. Nas avaliações atuariais presume-

se que a redução de custos ocasionada pela 
adoção desta hipótese seria anulada pela 
compensação financeira a pagar.

A rotatividade, também conhecida como turnover, é a frequência com que segurados ativos saem do plano 
previdenciário antes de adquirir direito a qualquer benefício.

II. Expectativa de reposição de segurados Não adotamos nenhuma expectativa de 
reposição de segurados ativos (gerações 
futuras). 

Nesta hipótese se estima a composição futura da massa de segurados vinculados ao plano previdenciário, 
após a aposentadoria dos atuais segurados ativos. Normalmente se adota a reposição integral do segurado que 
se aposenta, simulando a admissão de outro, com as mesmas características de sexo, idade ao ingressar no 
RPPS, cargo, carreira, tempo anterior e remuneração inicial calculada pelo desconto da remuneração final do 
segurado aposentado, pela taxa ou curva de crescimento real das remunerações.

5.3. ESTIMATIVAS DE REMUNERAÇÕES E PROVENTOS
Hipótese Descrição
I. Taxa real do crescimento da
remuneração por mérito e
produtividade

Mérito: 1,00% conforme estudo específico para esta 
avaliação atuarial, considerando a média por idade das 
remunerações dos segurados ativos
Produtividade: não foi considerado crescimento por 
produtividade.

Taxa real utilizada para reajuste anual do valor real das remunerações dos segurados ativos da data da 
avaliação até a data da aposentadoria 

II. Taxa real do crescimento dos
proventos

Não foi considerado crescimento real para inativos.

Taxa real utilizada para reajuste anual do valor real dos proventos dos aposentados e pensionistas com direito 
a paridade, da data da avaliação até a expectativa de vida do beneficiário

5. HIPÓTESES ATUARIAIS E PREMISSAS
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5.4. TAXA DE JUROS E DESCONTO ATUARIAL
Hipótese Descrição
I. Taxa de juros e desconto
atuarial

5,20% conforme estudo da duração do passivo realizado no 
modelo disponibilizado pela Coordenação de Atuária da 
Secretaria de Previdência.

Corresponde ao retorno esperado das aplicações financeiras de todos os ativos garantidores do RPPS no 
horizonte de longo prazo que assegure o equilíbrio financeiro e atuarial do Fundo Capitalizado, ou à taxa de juros 
parâmetro, conforme normas aplicáveis às avaliações atuariais dos RPPS.

5.5. ENTRADA EM ALGUM REGIME PREVIDENCIÁRIO E EM APOSENTADORIA
Hipótese Descrição
I. Idade estimada de ingresso ao
mercado de trabalho

Preferencialmente é utilizada a informação cadastral 
atualizada, contendo os tempos de contribuição anterior a 
admissão no ente público. Caso esta informação não estiver 
disponível, é elaborada uma estimativa de tempo de 
contribuição anterior.

Inexistindo na base cadastral informações sobre o tempo de contribuição anterior a admissão no ente público, 
será considerada a idade estimada de ingresso do participante no mercado de trabalho aos 25 anos.

II. Idade estimada de entrada
em aposentadoria programada

É realizado o cálculo da elegibilidade do segurado ativo a 
um benefício programado, levando em conta suas 
informações cadastrais e as regras descritas no Capítulo 3
deste documento.

Estimativa da idade em que o segurado ativo adquire o direito a um benefício de aposentadoria programado.

5.6. COMPOSIÇÃO DO GRUPO FAMILIAR
Hipótese Descrição
I. Composição do Grupo
Familiar

Utilizamos o método de composição média familiar (Hx) por 
idade do segurado ativo ou inativo, resultante de estudo 
estatístico da consultoria, proveniente de outros RPPS que 
mantém base cadastral consistente sobre os dependentes 
de seus segurados.

Esta hipótese é utilizada no cálculo dos benefícios de pensão por morte a conceder de ativos e aposentados e 
, conforme descrito na 

Nota Técnica Atuarial.

5.7. COMPENSAÇÃO FINANCEIRA
Hipótese Descrição
I. Compensação Financeira a
Receber de Benefícios Concedidos

Consideramos apenas os processos já concedidos e em 
recebimento mensal regular pelo RPPS.

II. Compensação Financeira a
Receber de Benefícios à Conceder

É considerado como benefício a ser compensado com 
o RGPS o valor estimado do benefício hipotético que 
seria pago pelo Regime Instituidor para o servidor ou se 
não houver dados o percentual fixo previsto na Portaria 
1.467/2022 (Parágrafo único do Art. 34 do Anexo VI)

Cálculo de eventuais direitos do RPPS junto ao RGPS ou outros RPPS, relativamente a segurados que 
contribuíram para estes regimes e terão benefícios programados pagos pelo RPPS.
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Hipótese Descrição
III. Compensação Financeira a Pagar
de Benefícios Concedidos

Consideramos apenas os processos já concedidos e em 
pagamento mensal regular pelo RPPS.

IV. Compensação Financeira a Pagar
de Benefícios à Conceder

Consideramos este compromisso como nulo, devido a 
não adoção da hipótese de rotatividade.

Cálculo de eventuais pagamentos do RPPS ao RGPS ou outros RPPS, relativamente a segurados que 
contribuíram ao RPPS e se desligaram antes de obter benefícios programados no RPPS.

5.8. DEMAIS PREMISSAS E HIPÓTESES
Hipótese Descrição
I. Fator de determinação do valor real ao
longo do tempo das remunerações e
proventos

Adotou-se o fator de 98,22% que corresponde a 
uma inflação anual futura projetada de 4% ao 
ano.

Fator que reflete a perda do poder aquisitivo em termos reais ocorrida nas remunerações ou proventos entre 
os meses de reposição.

II. Benefícios a conceder com base na
média das remunerações ou com base na
última remuneração

Para os benefícios estimados com paridade é 
considerado o valor inicial igual a remuneração 
base, corrigida pela Taxa real do crescimento da 
remuneração até a data de início do benefício, já 
para os benefícios calculados pela média, é 
estimado o efeito redutor da aplicação pela 
média sobre a última remuneração, 
considerando a remuneração mensal informada 
na base de dados e a taxa de crescimento real 
ao longo de todo o tempo de atividade do 
segurado, a partir de julho de 1994 ou data de 
início da atividade se posterior.

Forma de cálculo onde se estima o valor inicial do futuro benefício de aposentadoria ou pensão dos segurados 
ativos.

III. Estimativa do crescimento real do teto
de contribuição do RGPS

Não adotado, presume-se que o teto é apenas 
corrigido pela inflação e não adotamos projeção 
de inflação nas avaliações atuariais.

Estimativa da variação do valor do teto de contribuição do RGPS ao longo do tempo.
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6.1. DADOS FORNECIDOS E SUA DESCRIÇÃO
Esta avaliação considera como participantes do plano previdenciário, os 

servidores ativos e inativos, titulares de cargo efetivo de Ipojuca/PE e seus 
dependentes legais, segurados da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca
- IPOJUCAPREV. Os dados cadastrais fornecidos pelo ente público, RPPS e demais 
órgãos da administração, que serviram de base para esta avaliação, correspondem 
ao mês de dezembro de 2024. 

6.2. SERVIDORES AFASTADOS OU CEDIDOS
Não foram informados segurados afastados ou cedidos na base de dados.

6.3. ANÁLISE DA QUALIDADE DA BASE CADASTRAL
Após receber os dados cadastrais, é efetuado um procedimento de verificação 

dos dados dos servidores ativos, aposentados, pensionistas e seus dependentes 
enviados para a Avaliação Atuarial em comparação com os padrões mínimos e 
máximos aceitáveis na data da avaliação e com outras fontes de informações como 
o DIPR Demonstrativo de Informações Previdenciárias e de Repasses da 
competência em análise. Os principais tópicos analisados foram:

Servidores Ativos Critério de Teste

Identificação do Servidor (Matrícula) Identificação Válida

Data de Nascimento Idade atual maior que 17 anos e menor que 76 anos

Sexo 1 ou 2 (Feminino/Masculino)

Identificação do Cargo Identificação Válida

Data de Admissão no Ente Admitido com idade maior que 17 anos

Tempo de Contribuição Anterior Somado ao Tempo de Ente menor que 15 anos de idade

Remuneração de Contribuição (Base de Cálculo) Maior ou igual ao Salário-Mínimo e menor ou Igual ao Teto do Ente

Beneficiários Aposentados e Pensionistas Critério de Teste

Identificação do Beneficiário (Matrícula) Identificação Válida

Data de Nascimento Data válida

Sexo 1 ou 2 (Feminino/Masculino)

Tipo de Benefício Código Válido

Valor do Provento Maior ou igual ao Salário-Mínimo e menor ou Igual ao Teto do Ente

Também realizamos uma comparação com os dados utilizados na avaliação 
atuarial anterior e verificamos se houve alguma variação significativa nas 
quantidades de segurados, nas remunerações e proventos e demais informações 
cadastrais. Caso se identifique alguma variação importante, é solicitada 
confirmação junto aos órgãos responsáveis pelos dados na administração.

6. ANÁLISE DA BASE CADASTRAL
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6.4. PREMISSAS ADOTADAS PARA AJUSTE TÉCNICO DA BASE CADASTRAL

Preferencialmente, esta consultoria não faz ajustes na base de dados, sempre 
priorizando verificação das inconsistências identificadas e a sua correção. 

Quando alguma informação cadastral não passa pelos critérios de análise e 
crítica de dados, enviamos as inconsistências para correção e quando os dados 
retornam o processo de análise e crítica é repetido até que os dados estejam 100% 
aceitáveis.

Como no caso da base de dados deste RPPS não foram informados os dados 
referentes ao tempo de contribuição anterior à admissão na Prefeitura, foi adotada 
uma estimativa de tempo anterior vinculada à idade do servidor na data da 
admissão, conforme art.40 da Portaria 1467/2022:

Art. 40.   Em caso de inexistência na base cadastral de informações sobre o tempo de 
contribuição do segurado em atividade anterior ao seu ingresso no ente federativo ou se as 
existentes indicarem vinculação a algum regime previdenciário com idade superior a 25 (vinte e 
cinco) anos, essa poderá ser adotada para cálculo do tempo de contribuição.

Concluídas as análises, consideramos os demais dados suficientes, 
consistentes e completos para a realização da avaliação atuarial, sem necessidade 
de ajustes ou correções por parte da consultoria.

6.5. RECOMENDAÇÕES PARA A BASE CADASTRAL
É fundamental que o RPPS institua uma rotina permanente de manutenção e 

aperfeiçoamento das informações cadastrais dos servidores ativos, aposentados e 
pensionistas, não só para fornecer dados qualificados para avaliações atuariais, 
mas também para uma gestão previdenciária mais eficiente.

Recomendamos realizar recenseamento periódico, inclusive para servidores 
ativos, e buscar formas de confirmação destes dados em bancos de dados oficiais.
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7.1. ATIVOS GARANTIDORES, PARCELAMENTOS E PLANO DE CUSTEIO VIGENTE
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Saldo dos Investimentos Valores (em R$)
Investimentos do Fundo Previdenciário 563.975.478,00

Aplicações em Segmento de Renda Fixa - RPPS 451.463.987,89
Aplicações em Segmento de Renda Variável - RPPS 54.978.309,38

Aplicações em Segmento Exterior - RPPS 48.098.390,97
Aplicações em Segmento Estruturados - RPPS 8.079.940,90

Aplicações em Segmento Imobiliário - RPPS 1.354.815,81
Saldo Bancário 33,05

Parcelamentos em Vigor Saldo (em R$)
Saldo dos 02 Parcelamentos de Débitos 13.568.363,22
Percentuais de Contribuição Normal (%)

a) Prefeitura (sobre a folha de remuneração dos ativos) 14,40%
(Incluíndo 3,00% da taxa de administração)

b) Servidores Ativos 14,00%
c) Beneficiários (Aposentados e Pensionistas) (*) 14,00%

Lei 2.211/2024 - Plano de Equacionamento em Vigor Alíquotas Suplementares
Saldo do Plano de Equacionamento 1.608.069.209,83

2026 21,48% 2041 39,62%
2027 32,44% 2042 40,19%
2028 32,91% 2043 40,77%
2029 33,38% 2044 41,36%
2030 33,86% 2045 41,96%
2031 34,35% 2046 42,56%
2032 34,84% 2047 43,17%
2033 35,34% 2048 43,79%
2034 35,85% 2049 44,42%
2035 36,37% 2050 45,06%
2036 36,89% 2051 45,71%
2037 37,42% 2052 46,37%
2038 37,96% 2053 47,04%
2039 38,51% 2054 47,72%
2040 39,06% 2055 48,93%

(*) sobre a parcela da remuneração de aposentadoria excedente ao teto do RGPS (R$7.786,02 em 31/12/2024).

7. RESULTADO ATUARIAL
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7.2. VALOR ATUAL DOS BENEFÍCIOS FUTUROS
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

BENEFÍCIOS Custo Total (R$) Custo Total (% Folha) Custo Normal (% Folha)
1. Aposentadorias Voluntárias 429.975.089,09 18,85%
2. Aposentadorias por Invalidez 48.648.864,00 2,13%
3. Aposentadorias do Professor 414.092.269,14 18,15%
4. Reversão em Pensão 56.508.782,53 2,48%
5. Pensão por Morte 104.809.725,48 4,59%
6. Benefícios Concedidos (1+..+5) 1.054.034.730,24 46,20%
7. Aposentadoria por Idade e Tempo 674.846.847,17 29,58% 9,63%
8. Aposentadoria do Professor 666.060.260,96 29,20% 7,55%
9. Aposentadoria por Idade 1.453.014,34 0,06% 0,00%
10. Reversão em Pensão 87.775.514,17 3,85% 1,23%
11. Pensão por Morte de Ativo 58.543.628,84 2,57% 1,45%
12. Pensão por Morte de Inválido 3.396.758,24 0,15% 0,08%
13. Aposentadoria por Invalidez 56.451.907,51 2,47% 1,40%
14. Benefícios a Conceder (7+..+13) 1.548.527.931,23 67,88% 21,34%
15. Custo Total VABF (6+14) 2.602.562.661,47 114,08%
16) Valor Atual da Folha Futura - Professores Ativos 733.953.472,48
17) Valor Atual da Folha Futura - Demais Ativos 1.547.400.212,05
18) Valor Atual da Folha Futura - Total (16+17) 2.281.353.684,53

7.3. BALANÇO ATUARIAL PLANO DE CUSTEIO VIGENTE E PROPOSTO
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Item
Plano de Custeio Vigente Plano de Custeio Proposto

Valores (R$) (% Folha) Valores (R$) (% Folha)
1.Custo Total - VABF 2.602.562.661,47 114,08% 2.602.562.661,47 114,08%
2. Compensação Previdenciária BC (-) 6.429.611,65 0,28% 6.429.611,65 0,28%
3. Compensação Previdenciária BAC (-) 77.426.397,67 3,39% 77.426.397,67 3,39%
4. Contribuição dos Atuais Inativos (-) 47.333.754,70 2,07% 47.333.754,70 2,07%
5. Contribuição dos Futuros Inativos (-) 41.623.627,58 1,82% 41.623.627,58 1,82%
6. Contribuição dos Servidores Ativos (-) 319.389.515,61 14,00% 319.389.515,61 14,00%
7. Contribuição do Ente s/Demais Ativos (-) 176.403.623,64 7,73% 176.403.623,64 7,73%
8. Contribuição do Ente s/Professores Ativos (-) 83.670.695,88 3,67% 83.670.695,88 3,67%
9. Contribuição do Ente s/Atuais Inativos (-) 0,00 0,00% 0,00 0,00%
10. Contribuição do Ente s/Futuros Inativos (-) 0,00 0,00% 0,00 0,00%
11. Saldo de Parcelamentos (-) 13.568.363,22 0,59% 13.568.363,22 0,59%
12. Saldo de Investimentos (-) 563.975.478,00 24,72% 563.975.478,00 24,72%
13. Saldo de Aporte de Bens, Direitos e Ativos (-) 0,00 0,00% 0,00 0,00%
14. Déficit/Superávit Base (2+..+13) - (1) 1.272.741.593,52 55,79% 1.272.741.593,52 55,79%
15. Saldo do Equacionamento Lei 2.211/24(-) 1.608.069.209,83 70,49% 1.272.799.216,66 55,79%
16. Déficit/Superávit Oficial (14+15) 335.327.616,31 14,70% 57.623,14 0,00%

7.4. PROVISÕES MATEMÁTICAS OU PASSIVO ATUARIAL
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Item Plano de Custeio Atual Plano de Custeio Proposto

1. Ativo Financeiro (1 + 2 + 3) 577.543.841,22 577.543.841,22
2. Saldo de Investimentos 563.975.478,00 563.975.478,00
3. Saldo de Aporte de Bens, Direitos e Outros Ativos 0,00 0,00
4. Saldo de Parcelamentos 13.568.363,22 13.568.363,22
5. Provisão Matemática Total (6 + 7 - 8 - 9) 242.216.224,91 577.486.218,08
6. Provisão de Benefícios Concedidos 1.006.700.975,54 1.006.700.975,54
7. Provisão de Benefícios a Conceder 927.440.468,52 927.440.468,52
8. Compensação Financeira à Receber 83.856.009,32 83.856.009,32
9. Saldo de Plano de Equacionamento 1.608.069.209,83 1.272.799.216,66

Déficit / Superávit Atuarial Oficial (1 5) 335.327.616,31 57.623,14
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8.1. VALORES DAS REMUNERAÇÕES E PROVENTOS ATUAIS
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Categorias Valor Mensal Valor Anual (13x)
1. Total das Remuneração de Contribuição dos Servidores Ativos 20.526.292,73 266.841.805,49
2. Total dos Proventos de Aposentadoria 6.228.443,52 80.969.765,76
3. Total das Parcelas das Aposentadorias que Superam o Limite de Isenção 2.184.092,47 28.393.202,11
4. Total das Parcelas das Pensões 749.010,85 9.737.141,05
5. Total das Parcelas das Pensões que Superam o Limite de Isenção 28.298,37 367.878,81
6. TOTAL DAS REMUNERAÇÕES, PROVENTOS E PENSÕES (1+2+4) 27.503.747,10 357.548.712,30
7. TOTAS DAS BASES DE CONTRIBUIÇÃO (1+3+5) ou (1+2+4) 22.738.683,57 295.602.886,41

8.2. CUSTOS E ALÍQUOTAS DE CUSTEIO NORMAL VIGENTES EM LEI
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Categorias Base de Cálculo Anual Alíquota Vigente (%) Contribuição Esperada

1. Ente Federativo - Custeio Normal 266.841.805,49 11,40% 30.419.965,83
2. Ente Federativo - Taxa de Administração 266.841.805,49 3,00% 8.005.254,16
3. Segurados Ativos 266.841.805,49 14,00% 37.357.852,77
4. Aposentados 28.393.202,11 14,00% 3.975.048,30
5. Pensionistas 367.878,81 14,00% 51.503,03
6. Total Custeio Normal Anual (1+..+5) 79.809.624,09

8.3. CUSTOS E ALÍQUOTAS DE CUSTEIO NORMAL POR BENEFÍCIO
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Benefícios Regime Financeiro
Valor Anual

Previsto
Alíquota Normal

Calculada
1. Aposentadoria por Invalidez Permanente Capitalização 3.735.785,28 1,40%
2. Aposentadorias Programadas (Por Idade, Tempo de 
Contribuição e Compulsória)

Capitalização 25.696.865,87 9,63%

3. Aposentadoria Especial do Professor Capitalização 20.146.556,31 7,55%
4. Pensão por Morte de Servidor em Atividade Capitalização 3.869.206,18 1,45%
5. Pensão por Morte de Aposentado por Invalidez Capitalização 213.473,44 0,08%
6. Pensão por Morte de Aposentado Voluntário ou 
Compulsório

Capitalização 3.282.154,21 1,23%

7. Custeio Administrativo - 8.005.254,16 3,00%
8. Total (1+..+7) 64.949.295,46 24,34%

8.4. CUSTOS E ALÍQUOTAS DE CUSTEIO NORMAL POR REGIME FINANCEIRO
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Regime Financeiro Custo Anual Previsto Alíquota Vigente (%)

1. Capitalização 56.944.041,29 21,34%
2. Repartição de Capitais de Cobertura 0,00 0,00%
3. Repartição Simples 0,00 0,00%
4. Custeio Administrativo 8.005.254,16 3,00%
5. Alíquota Total (1+..+4) 24,34%

8. CUSTOS E PLANO DE CUSTEIO
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9.1. PRINCIPAIS CAUSAS DO DÉFICIT ATUARIAL
Em especial no caso do RPPS em análise, o resultado apresentou superávit 

atuarial.

9.2. CENÁRIOS COM AS POSSIBILIDADES DE EQUACIONAMENTO DO DÉFICIT
Diante do superávit atuarial é possível implementar um novo plano de 

equacionamento em substituição ao previsto na Lei Municipal 2.211/2024, 
conforme tabela abaixo.

Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024
n Ano Alíquota Base de Cálculo Saldo Inicial (+) Juros (-) Aporte Anual Saldo Final
1 2025 21,18% 258.084.975,73 1.272.741.593,52 66.182.562,86 54.662.397,86 1.284.261.758,52
2 2026 21,48% 260.665.824,19 1.284.261.758,52 66.781.611,44 55.991.019,04 1.295.052.350,93
3 2027 21,78% 263.272.482,62 1.295.052.350,93 67.342.722,25 57.340.746,71 1.305.054.326,46
4 2028 25,53% 265.905.206,41 1.305.054.326,46 67.862.824,98 67.885.599,20 1.305.031.552,24
5 2029 25,88% 268.564.258,30 1.305.031.552,24 67.861.640,72 69.504.430,05 1.303.388.762,91
6 2030 26,24% 271.249.902,09 1.303.388.762,91 67.776.215,67 71.175.974,31 1.299.989.004,28
7 2031 26,61% 273.962.401,98 1.299.989.004,28 67.599.428,22 72.901.395,17 1.294.687.037,33
8 2032 26,98% 276.702.025,53 1.294.687.037,33 67.323.725,94 74.654.206,49 1.287.356.556,78
9 2033 27,36% 279.469.047,82 1.287.356.556,78 66.942.540,95 76.462.731,48 1.277.836.366,25

10 2034 27,74% 282.263.735,65 1.277.836.366,25 66.447.491,05 78.299.960,27 1.265.983.897,03
11 2035 28,13% 285.086.373,51 1.265.983.897,03 65.831.162,65 80.194.796,87 1.251.620.262,81
12 2036 28,52% 287.937.237,46 1.251.620.262,81 65.084.253,67 82.119.700,12 1.234.584.816,35
13 2037 28,92% 290.816.609,76 1.234.584.816,35 64.198.410,45 84.104.163,54 1.214.679.063,26
14 2038 29,32% 293.724.776,04 1.214.679.063,26 63.163.311,29 86.120.104,33 1.191.722.270,21
15 2039 29,73% 296.662.023,29 1.191.722.270,21 61.969.558,05 88.197.619,52 1.165.494.208,74
16 2040 30,15% 299.628.643,90 1.165.494.208,74 60.605.698,85 90.338.036,14 1.135.761.871,46
17 2041 30,57% 302.624.929,98 1.135.761.871,46 59.059.617,32 92.512.441,09 1.102.309.047,68
18 2042 31,33% 305.651.180,83 1.102.309.047,68 57.320.070,48 95.760.514,95 1.063.868.603,20
19 2043 32,11% 308.707.691,13 1.063.868.603,20 55.321.167,37 99.126.039,62 1.020.063.730,95
20 2044 32,91% 311.794.767,76 1.020.063.730,95 53.043.314,01 102.611.658,07 970.495.386,89
21 2045 33,73% 314.912.717,18 970.495.386,89 50.465.760,12 106.220.059,50 914.741.087,50
22 2046 34,57% 318.061.840,95 914.741.087,50 47.566.536,55 109.953.978,42 852.353.645,63
23 2047 35,43% 321.242.460,81 852.353.645,63 44.322.389,57 113.816.203,86 782.859.831,34
24 2048 36,32% 324.454.884,66 782.859.831,34 40.708.711,23 117.842.014,11 705.726.528,46
25 2049 36,36% 327.699.434,59 705.726.528,46 36.697.779,48 119.151.514,42 623.272.793,53
26 2050 36,40% 330.976.429,22 623.272.793,53 32.410.185,26 120.475.420,24 535.207.558,55
27 2051 36,44% 334.286.192,87 535.207.558,55 27.830.793,04 121.813.888,68 441.224.462,92
28 2052 36,48% 337.629.055,96 441.224.462,92 22.943.672,07 123.167.079,61 341.001.055,37
29 2053 36,52% 341.005.344,64 341.001.055,37 17.732.054,88 124.535.151,86 234.197.958,39
30 2054 36,53% 344.415.399,56 234.197.958,39 12.178.293,84 125.814.945,46 120.561.306,77
31 2055 36,54% 347.859.553,76 120.561.306,77 6.269.187,95 127.107.880,94 -277.386,22

Nesta proposta mantivemos a alíquota anual da Lei 2.211/2024 para 2025 
a 2027, ajustamos a de 2028 para cobrir 100% dos juros do saldo (artigo 45 do 
Anexo VI da Portaria 1.467/2022 com Redação da Portaria 861/2023) e os demais 
aportes anuais para zerar o saldo até 2055 (prazo original da Lei 1.920/2020). 

9. EQUACIONAMENTO DO DÉFICIT ATUARIAL
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É possível estabelecer este mesmo plano de equacionamento em aportes 
financeiros, conforme os valores anuais previstos nas colunas em destaque, de 
forma que estes valores deixem de ser considerados no cômputo das despesas de 
pessoal do município, conforme previsto na Portaria Conjunta STN/SOF nº 
02/2010, desde que atendidos os requisitos da Portaria MTP 1.467/2022.

Este novo resultado atuarial deverá ser objeto de análise e deliberação da 
Diretoria do IPOJUCAPREV, seus conselhos e a administração municipal no sentido 
da alteração do plano de equacionamento em vigor e/ou por outros medidas que 
impactem positivamente no resultado atuarial. 
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10.1. ESTIMATIVA DE DESPESAS ADMINISTRATIVAS PARA O PRÓXIMO EXERCÍCIO

Exercício Estimativa Despesas
Administrativas Anuais

Base de Cálculo Anual % Base de Cálculo

2025 7.786.277,63 259.542.587,71 3,00%
(*) Folha anual de remuneração de servidores ativos.

10. CUSTEIO ADMINISTRATIVO
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11.1. COMPARATIVO DE RESULTADOS DOS 3 ÚLTIMOS EXERCÍCIOS

A diferença nos custos e nos resultados é decorrente de uma série de fatores 
combinados: 

Impacto da Reforma da Previdência Municipal da Lei Municipal Nº 2.214/2024 
e da nova Lei de Equacionamento Nº 2.211/2024;
Aumento do número de segurados ativos;
Atualização da tábua de mortalidade geral IBGE-2022 para IBGE-2023;
Alteração da taxa de juros e desconto atuarial de 4,99% para 5,20% ao ano;
Excelente evolução do saldo dos investimentos;
Alteração da estimativa de compensação financeira de benefícios a conceder 
de 6% para 5%.

Ano-Base dez/22 dez/23 dez/24
Quantidade de Servidores Ativos 2.199 2.159 2.595
Remuneração Média (em R$) 6.988,24 8.073,33 7.909,94
Quantidade de Beneficiários 776 847 890
Provento Médio (em R$) 6.413,55 7.382,33 7.839,84
Total de Segurados 2.975 3.006 3.485
Proporção Ativos/Beneficiários 2,8 2,5 2,9
Folha Mensal de Ativos (em R$) 15.367.139,76 17.430.319,47 20.526.292,73
Folha Mensal de Benefícios (em R$) 4.976.914,80 6.252.833,51 6.977.454,37
Folha Benefícios/Folha Ativos (%) 32,39% 35,87% 33,99%
VABF - Benefícios Concedidos (em R$) 798.270.540,31 971.116.142,32 1.054.034.730,24
VABF - Benefícios a Conceder (em R$) 1.448.068.680,30 1.602.571.332,39 1.548.527.931,23
VABF - Custo Total (R$ milhões) 2.246.339.220,61 2.573.687.474,71 2.602.562.661,47
FSF - Folha Salarial Futura (em R$) 1.663.377.231,24 1.853.108.435,40 2.281.353.684,53
Custo VABF (em % da FSF) 135,06% 138,88% 114,08%
Saldo dos Parcelamentos (em R$) 5.641.363,25 5.150.809,97 13.568.363,22
Saldo dos Investimentos (em R$) 389.503.185,56 468.150.488,10 563.975.478,00
Saldo Total (em R$) 395.144.548,81 473.301.298,07 577.543.841,22
Direitos de Contribuição Normal (em R$) 503.116.899,94 568.271.844,30 668.421.217,41
Compensação Financeira (em R$) 157.243.744,68 100.330.077,76 83.856.009,32
Déficit/Superávit Base (em R$) 1.190.834.027,18 1.431.784.254,58 1.272.741.593,52
Déficit/Superávit Base (% FSF) 71,59% 77,26% 55,79%
Saldo do Plano de Equacionamento (em R$) 794.697.055,66 889.026.141,90 1.608.069.209,83
Déficit/Superávit Oficial (em R$) 396.136.971,52 542.758.112,68 335.327.616,31
Déficit/Superávit Oficial (% FSF) 23,82% 29,29% 14,70%
Cobertura Saldo Total/VABF (em %) 20,03% 18,39% 22,19%
Contribuição Normal dos Servidores (em %) 14,00% 14,00% 14,00%
Contribuição Normal do Ente (em %) 11,40% 11,40% 14,00%
Contribuição Custeio Administrativo (em %) 3,00% 3,00% 3,00%
Lei de Equacionamento do Déficit Atuarial Lei 1980/2020 (aportes) Lei 1980/2020 (aportes) Lei 2211/2024 (alíquotas)
Regime Financeiro Capitalização Capitalização Capitalização
Método de Financiamento Crédito Unitário Projetado Crédito Unitário Projetado Crédito Unitário Projetado

Tábua de Mortalidade Geral IBGE - 2020 Separada por 
Sexo

IBGE - 2022 Separada por 
Sexo

IBGE 2023 - Separada por 
sexo

Tábua de Entrada em Invalidez Álvaro Vindas Álvaro Vindas Álvaro Vindas
Crescimento Salarial de Ativos 1,00% ao ano 1,00% ao ano 1,00%
Taxa de Juros e Desconto Atuarial 4,98% ao ano 4,71% ao ano 5,20%
Rotatividade Não Adotada Não Adotada Não Adotado
Reposição de Servidores Não Adotada Não Adotada Não Adotado
Fator de Capacidade de Remunerações e 
Proventos 98,22% 98,22% 98,22%
Duração do Passivo (em anos) 16,18 15,54 15,22

11. ANÁLISE COMPARATIVA DAS ÚLTIMAS AVALIAÇÕES ATUARIAIS
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A presente avaliação atuarial foi realizada especificamente para dimensionar 
a situação financeira e atuarial da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca
- IPOJUCAPREV, de acordo com metodologia, hipóteses e premissas citadas 
anteriormente, com os dados cadastrais dos servidores ativos, aposentados e 
pensionistas fornecidos pelo ente público, pelo RPPS e demais órgãos da 
administração.

Este trabalho já contempla as novas normas e procedimentos atuariais 
previstos na Portaria MTP nº 1.467/2022 e utiliza as bases de dados cadastrais e 
financeiros posicionados em 31/12/2024.

Os cálculos foram realizados em conformidade a Nota Técnica Atuarial, 
enviada à Secretaria de Previdência, conforme previsto no artigo 27 da Portaria nº 
MTP Nº 1.467/2022. 

Considerações sobre a Base Cadastral

A base de dados contendo o cadastro de servidores ativos, aposentados, 
pensionistas e seus dependentes enviados para a avaliação atuarial, foi comparada 
com padrões mínimos e máximos aceitáveis na data base da avaliação. Depois de 
feitas as análises, consideramos os dados suficientes e completos para a 
realização da avaliação atuarial.  

Como no caso da base de dados deste RPPS não foram informados os dados 
referentes ao tempo de contribuição anterior à admissão na Prefeitura, foi adotada 
uma estimativa de tempo anterior vinculada à idade do servidor na data da 
admissão, conforme art.40 da Portaria 1467/2022:

Art. 40.   Em caso de inexistência na base cadastral de informações sobre o tempo de 
contribuição do segurado em atividade anterior ao seu ingresso no ente federativo ou se as 
existentes indicarem vinculação a algum regime previdenciário com idade superior a 25 (vinte e 
cinco) anos, essa poderá ser adotada para cálculo do tempo de contribuição.

Resultados da Avaliação

O custo total a valor presente dos benefícios previdenciários de todos os atuais 
e futuros servidores do município, está projetado em aproximadamente R$ 
2.602.562.661,47. Os atuais direitos do plano expressam um valor presente de 
R$2.937.890.277,78 e, portanto, indicam um déficit atuarial base de R$ 
1.272.741.593,52.

12. PARECER ATUARIAL
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Considerando as receitas futuras esperadas do plano de equacionamento 
presente na Lei 2.211/2024 no valor de R$ 1.608.069.209,83, chegamos a um 
superávit final com valor atual de R$ 335.327.616,31, este valor representa 
14,70% das futuras remunerações dos servidores ativos.

Diante deste superávit atuarial é possível implementar um novo plano de 
equacionamento em substituição ao previsto na Lei Municipal 2.211/2024, 
conforme tabela abaixo.

Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024
n Ano Alíquota Base de Cálculo Saldo Inicial (+) Juros (-) Aporte Anual Saldo Final
1 2025 21,18% 258.084.975,73 1.272.741.593,52 66.182.562,86 54.662.397,86 1.284.261.758,52
2 2026 21,48% 260.665.824,19 1.284.261.758,52 66.781.611,44 55.991.019,04 1.295.052.350,93
3 2027 21,78% 263.272.482,62 1.295.052.350,93 67.342.722,25 57.340.746,71 1.305.054.326,46
4 2028 25,53% 265.905.206,41 1.305.054.326,46 67.862.824,98 67.885.599,20 1.305.031.552,24
5 2029 25,88% 268.564.258,30 1.305.031.552,24 67.861.640,72 69.504.430,05 1.303.388.762,91
6 2030 26,24% 271.249.902,09 1.303.388.762,91 67.776.215,67 71.175.974,31 1.299.989.004,28
7 2031 26,61% 273.962.401,98 1.299.989.004,28 67.599.428,22 72.901.395,17 1.294.687.037,33
8 2032 26,98% 276.702.025,53 1.294.687.037,33 67.323.725,94 74.654.206,49 1.287.356.556,78
9 2033 27,36% 279.469.047,82 1.287.356.556,78 66.942.540,95 76.462.731,48 1.277.836.366,25

10 2034 27,74% 282.263.735,65 1.277.836.366,25 66.447.491,05 78.299.960,27 1.265.983.897,03
11 2035 28,13% 285.086.373,51 1.265.983.897,03 65.831.162,65 80.194.796,87 1.251.620.262,81
12 2036 28,52% 287.937.237,46 1.251.620.262,81 65.084.253,67 82.119.700,12 1.234.584.816,35
13 2037 28,92% 290.816.609,76 1.234.584.816,35 64.198.410,45 84.104.163,54 1.214.679.063,26
14 2038 29,32% 293.724.776,04 1.214.679.063,26 63.163.311,29 86.120.104,33 1.191.722.270,21
15 2039 29,73% 296.662.023,29 1.191.722.270,21 61.969.558,05 88.197.619,52 1.165.494.208,74
16 2040 30,15% 299.628.643,90 1.165.494.208,74 60.605.698,85 90.338.036,14 1.135.761.871,46
17 2041 30,57% 302.624.929,98 1.135.761.871,46 59.059.617,32 92.512.441,09 1.102.309.047,68
18 2042 31,33% 305.651.180,83 1.102.309.047,68 57.320.070,48 95.760.514,95 1.063.868.603,20
19 2043 32,11% 308.707.691,13 1.063.868.603,20 55.321.167,37 99.126.039,62 1.020.063.730,95
20 2044 32,91% 311.794.767,76 1.020.063.730,95 53.043.314,01 102.611.658,07 970.495.386,89
21 2045 33,73% 314.912.717,18 970.495.386,89 50.465.760,12 106.220.059,50 914.741.087,50
22 2046 34,57% 318.061.840,95 914.741.087,50 47.566.536,55 109.953.978,42 852.353.645,63
23 2047 35,43% 321.242.460,81 852.353.645,63 44.322.389,57 113.816.203,86 782.859.831,34
24 2048 36,32% 324.454.884,66 782.859.831,34 40.708.711,23 117.842.014,11 705.726.528,46
25 2049 36,36% 327.699.434,59 705.726.528,46 36.697.779,48 119.151.514,42 623.272.793,53
26 2050 36,40% 330.976.429,22 623.272.793,53 32.410.185,26 120.475.420,24 535.207.558,55
27 2051 36,44% 334.286.192,87 535.207.558,55 27.830.793,04 121.813.888,68 441.224.462,92
28 2052 36,48% 337.629.055,96 441.224.462,92 22.943.672,07 123.167.079,61 341.001.055,37
29 2053 36,52% 341.005.344,64 341.001.055,37 17.732.054,88 124.535.151,86 234.197.958,39
30 2054 36,53% 344.415.399,56 234.197.958,39 12.178.293,84 125.814.945,46 120.561.306,77
31 2055 36,54% 347.859.553,76 120.561.306,77 6.269.187,95 127.107.880,94 -277.386,22

Nesta proposta mantivemos a alíquota anual da Lei 2.211/2024 para 2025 
a 2027, ajustamos a de 2028 para cobrir 100% dos juros do saldo (artigo 45 do 
Anexo VI da Portaria 1.467/2022 com Redação da Portaria 861/2023) e os demais 
aportes anuais para zerar o saldo até 2055 (prazo original da Lei 1.920/2020). 
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É possível estabelecer este mesmo plano de equacionamento em aportes 
financeiros, conforme os valores anuais previstos nas colunas em destaque, de 
forma que estes valores deixem de ser considerados no cômputo das despesas de 
pessoal do município, conforme previsto na Portaria Conjunta STN/SOF nº 
02/2010, desde que atendidos os requisitos da Portaria MTP 1.467/2022.

Este novo resultado atuarial deverá ser objeto de análise e deliberação da 
Diretoria do IPOJUCAPREV, seus conselhos e a administração municipal no sentido 
da alteração do plano de equacionamento em vigor e/ou por outros medidas que 
impactem positivamente no resultado atuarial. 

Por fim, salientamos que os resultados desta avaliação atuarial são 
extremamente sensíveis às variações das hipóteses e premissas utilizadas nos 
cálculos e que, modificações futuras destes fatores, poderão implicar variações 
substanciais nos resultados atuariais.

Curitiba, 28 de janeiro de 2025.

Luiz Claudio Kogut
Atuário MIBA 1.308
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ANEXO 1 CONCEITOS E DEFINIÇÕES
1. Alíquota de contribuição normal: percentual de contribuição, instituído em lei do ente 

federativo, definido, a cada ano, para cobertura do custo normal e cujos valores são 
destinados à constituição de reservas com a finalidade de prover o pagamento de 
benefícios.

2. Alíquota de contribuição suplementar: percentual de contribuição extraordinária, 
estabelecido em lei do ente federativo, para cobertura do custo suplementar e 
equacionamento do déficit atuarial.

3. Ativos garantidores dos compromissos do plano de benefícios: somatório dos recursos 
provenientes das contribuições, das disponibilidades decorrentes das receitas correntes 
e de capital e demais ingressos financeiros auferidos pelo RPPS, e dos bens, direitos, 
ativos financeiros e ativos de qualquer natureza vinculados, por lei, ao regime, destacados 
como investimentos e avaliados pelo seu valor justo, conforme normas contábeis 
aplicáveis ao setor público, excluídos os recursos relativos ao financiamento do custo 
administrativo do regime e aqueles vinculados aos fundos para oscilação de riscos e os 
valores das provisões para pagamento dos benefícios avaliados em regime de repartição 
simples e de repartição de capitais de cobertura.

4. Atuário: profissional técnico especializado, bacharel em Ciências Atuariais e legalmente 
habilitado para o exercício da profissão nos termos do Decreto-lei nº 806, de 04 de 
setembro de 1969.

5. Avaliação atuarial: documento elaborado por atuário, em conformidade com as bases 
técnicas estabelecidas para o plano de benefícios do RPPS, que caracteriza a população 
segurada e a base cadastral utilizada, discrimina os encargos, estima os recursos 
necessários e as alíquotas de contribuição normal e suplementar do plano de custeio de 
equilíbrio para todos os benefícios do plano, que apresenta os montantes dos fundos de 
natureza atuarial, das reservas técnicas e provisões matemáticas a contabilizar, o fluxo 
atuarial e as projeções atuariais exigidas pela legislação pertinente e que contem parecer 
atuarial conclusivo relativo à solvência e liquidez do plano de benefícios.

6. Bases técnicas: premissas, pressupostos, hipóteses e parâmetros biométricos, 
demográficos, econômicos e financeiros utilizados e adotados no plano de benefícios pelo 
atuário, com a concordância dos representantes do RPPS, adequados e aderentes às 
características da massa de segurados e beneficiários do RPPS e ao seu regramento. 
Como bases técnicas entendem-se, também, os regimes financeiros adotados para o 
financiamento dos benefícios, as tábuas biométricas utilizadas, bem como fatores e taxas 
utilizados para a estimação de receitas e encargos.

7. Custeio administrativo: é a contribuição considerada na avaliação atuarial, expressa em 
alíquota e estabelecida em lei para o financiamento do custo administrativo do RPPS.

8. Custo administrativo: o valor correspondente às necessidades de custeio das despesas 
correntes e de capital necessárias à organização e ao funcionamento da unidade gestora 
do RPPS, inclusive para a conservação de seu patrimônio, conforme limites estabelecidos 
em parâmetros gerais.

9. Custo normal: o valor correspondente às necessidades de custeio do plano de benefícios 
do RPPS, atuarialmente calculadas, conforme os regimes financeiros adotados, referentes 
a períodos compreendidos entre a data da avaliação e a data de início dos benefícios.

10.Custo suplementar: o valor correspondente às necessidades de custeio, atuarialmente 
calculadas, destinado à cobertura do tempo de serviço passado, ao equacionamento de 
déficit gerados pela ausência ou insuficiência de alíquotas de contribuição, inadequação 
das bases técnicas ou outras causas que ocasionaram a insuficiência de ativos 

13. ANEXOS
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necessários à cobertura das provisões matemáticas previdenciárias, de responsabilidade 
de todos os poderes, órgãos e entidades do ente federativo.

11.Data focal da avaliação atuarial: data na qual foram posicionados, a valor presente, os 
encargos, as contribuições e aportes relativos ao plano de benefícios, bem como o ativo 
real líquido e na qual foi apurado o resultado e a situação atuarial do plano. Nas avaliações 
atuariais anuais, a data focal é a data do último dia do ano civil, 31 de dezembro.

12.Déficit atuarial: resultado negativo apurado por meio do confronto entre o somatório dos 
ativos garantidores dos compromissos do plano de benefícios e os valores atuais do fluxo 
de contribuições futuras, do fluxo dos valores líquidos da compensação financeira a 
receber e do fluxo dos parcelamentos vigentes a receber, menos o somatório dos valores 
atuais dos fluxos futuros de pagamento dos benefícios do plano de benefícios.

13.Déficit financeiro: valor da insuficiência financeira, período a período, apurada por meio 
do confronto entre o fluxo das receitas e o fluxo das despesas do RPPS em cada exercício 
financeiro.

14.Duração do passivo: a média ponderada dos prazos dos fluxos de pagamentos de 
benefícios de cada plano, líquidos de contribuições incidentes sobre esses benefícios, 
conforme instrução normativa da Secretaria de Previdência.

15.Equilíbrio atuarial: garantia de equivalência, a valor presente, entre o fluxo das receitas 
estimadas e das obrigações projetadas, ambas estimadas e projetadas atuarialmente, até 
a extinção da massa de segurados a que se refere; expressão utilizada para denotar a 
igualdade entre o total dos recursos garantidores do plano de benefícios do RPPS, 
acrescido das contribuições futuras e direitos, e o total de compromissos atuais e futuros 
do regime.

16.Equilíbrio financeiro: garantia de equivalência entre as receitas auferidas e as obrigações 
do RPPS em cada exercício financeiro.

17.Método de financiamento atuarial: metodologia adotada pelo atuário para estabelecer o 
nível de constituição das reservas necessárias à cobertura dos benefícios estruturados no 
regime financeiro de capitalização, em face das características biométricas, demográficas, 
econômicas e financeiras dos segurados e beneficiários do RPPS.

18.Nota técnica atuarial (NTA): documento técnico elaborado por atuário e exclusivo de cada 
RPPS, em conformidade com a instrução normativa emanada da Secretaria de Previdência 
do Ministério da Fazenda, que contém todas as formulações e expressões de cálculo das 
alíquotas de contribuição e dos encargos do plano de benefícios, das provisões (reservas) 
matemáticas previdenciárias e fundos de natureza atuarial, em conformidade com as 
bases técnicas aderentes à população do RPPS, bem como descreve, de forma clara e 
precisa, as características gerais dos benefícios, as bases técnicas adotadas e 
metodologias utilizadas nas formulações.

19.Parecer atuarial: documento emitido por atuário que apresenta de forma conclusiva a 
situação financeira e atuarial do plano de benefícios, no que se refere à sua liquidez de 
curto prazo e solvência, que certifica a adequação da base cadastral e das bases técnicas 
utilizadas na avaliação atuarial, a regularidade ou não do repasse de contribuições ao 
RPPS e a observância do plano de custeio vigente, a discrepância ou não entre o plano de 
custeio vigente e o plano de custeio de equilíbrio estabelecido na última avaliação atuarial 
e aponta medidas para a busca e manutenção do equilíbrio financeiro e atuarial.

20.Projeções atuariais: compreendem as projeções de todas as receitas e despesas do RPPS, 
considerando o fluxo atuarial dos benefícios calculados pelo regime financeiro de 
capitalização, os benefícios calculados por capitais de cobertura e os benefícios 
calculados por repartição simples e taxa de administração.

21.Provisão matemática de benefícios a conceder: corresponde ao valor presente dos 
encargos (compromissos) com um determinado benefício não concedido, líquidos das 
contribuições futuras e aportes futuros, ambos também a valor presente.

22.Provisão matemática de benefícios concedidos: corresponde ao valor presente dos 
encargos (compromissos) com um determinado benefício já concedido, líquidos das 
contribuições futuras e aportes futuros, ambos também a valor presente.
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23.Regime financeiro de capitalização: regime onde há a formação de uma massa de 
recursos, acumulada durante o período de contribuição, capaz de garantir a geração de 
receitas equivalentes ao fluxo de fundos integralmente constituídos, para garantia dos 
benefícios iniciados após o período de acumulação dos recursos.

24.Relatório da avaliação atuarial: documento elaborado por atuário legalmente habilitado 
que apresenta os resultados do estudo técnico desenvolvido, baseado na Nota Técnica 
Atuarial e demais bases técnicas, com o objetivo principal de estabelecer, de forma 
suficiente e adequada, os recursos necessários para a garantia do equilíbrio financeiro e 
atuarial do plano de previdência.

25.Reserva administrativa: constituída com os recursos destinados ao financiamento do 
custo administrativo do RPPS, relativos ao exercício corrente ou de sobras de custeio de 
exercícios anteriores e respectivos rendimentos, provenientes de alíquota de contribuição 
integrante do plano de custeio normal, aportes preestabelecidos para essa finalidade, 
repasses financeiros ou pagamentos diretos pelo ente federativo ou destinados a fundo 
administrativo instituído nos termos da Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964.

26.Resultado atuarial: resultado apurado por meio do confronto entre o somatório dos ativos 
garantidores dos compromissos do plano de benefícios com os valores atuais do fluxo de 
contribuições futuras, do fluxo dos valores líquidos da compensação financeira a receber, 
menos o somatório dos valores atuais dos fluxos futuros de pagamento dos benefícios do 
plano de benefícios, sendo superavitário caso as receitas superem as despesas, e, 
deficitário, em caso contrário.

27.Tábuas biométricas: instrumentos demográficos estatísticos utilizados nas bases técnicas 
da avaliação atuarial que estimam as probabilidades de ocorrência de eventos 
relacionados de determinado grupo de pessoas, tais como: sobrevivência, mortalidade, 
invalidez, morbidade, etc.

28.Taxa de administração: compreende os limites a que o custo administrativo está 
submetido, expressos em termos de alíquotas e calculados nos termos dos parâmetros e 
diretrizes gerais para a organização e funcionamento dos RPPS.

29.Taxa de juros e desconto atuarial: é a taxa anual de retorno esperada dos ativos 
garantidores dos compromissos do plano de benefícios do RPPS, no horizonte de longo 
prazo, utilizada no cálculo dos direitos e compromissos do plano de benefícios a valor 
presente, sem utilização do índice oficial de inflação de referência do plano de benefícios

30.Taxa de juros parâmetro: aquela cujo ponto da Estrutura a Termo de Taxa de Juros Média, 
divulgada anualmente pela Secretaria de Previdência, seja o mais próximo à duração do 
passivo do respectivo plano de benefícios.

31.Valor atual das contribuições futuras: valor presente atuarial do fluxo das futuras 
contribuições de um plano de benefícios, considerando as bases técnicas indicadas na 
Nota Técnica Atuarial e os preceitos da Ciência Atuarial.

32.Valor atual dos benefícios futuros: valor presente atuarial do fluxo de futuros pagamentos 
de benefícios de um plano de benefícios, considerados as bases técnicas indicadas na 
Nota Técnica Atuarial e os preceitos da Ciência Atuarial.
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ANEXO 2 ESTATÍSTICAS DA MASSA SEGURADA

ANEXO 2.1. DISTRIBUIÇÃO DE SERVIDORES ATIVOS E BENEFICIÁRIOS
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Item Ativos Beneficiários Total

Quantidade 2.595 890 3.485

Remuneração/Provento Médio (R$) 7.909,94 7.839,84 7.892,04

Folha Mensal (R$) 20.526.292,73 6.977.454,37 27.503.747,10

GRÁFICO I DISTRIBUIÇÃO DE SERVIDORES ATIVOS E BENEFICIÁRIOS

Observamos no gráfico acima que a proporção de servidores ativos 
contribuintes por beneficiário de aposentadoria ou pensão já chegou a 2,92.

ANEXO 2.2. MÉDIAS GERAIS DOS SERVIDORES ATIVOS
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Item Masculino Feminino Total

Quantidade 1.178 1.417 2.595

Idade Média 46 45 46

Tempo de INSS Anterior 8 8 8

Tempo de Serviço Público 13 13 13

Tempo de Serviço Total 21 21 21

Diferimento Médio (*) 17 14 15

Remuneração Média (R$) 8.218,25 7.653,63 7.909,94

Folha Mensal (R$) 9.681.094,19 10.845.198,54 20.526.292,73

(*) Diferimento é o tempo que ainda falta para o servidor cumprir com os requisitos para aposentadoria

2.595
74,5%

890
25,5%

Servidores Ativos Beneficiários
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GRÁFICO II DISTRIBUIÇÃO DE TEMPO DE CONTRIBUIÇÃO POR SEXO

Cada coluna do gráfico acima representa o tempo médio de carreira, dividindo-
o em tempo de contribuição já decorrido e diferimento a decorrer.

ANEXO 2.3. MÉDIAS DOS SERVIDORES ATIVOS IMINENTES
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Item Masculino Feminino Total

Quantidade 102 301 403

Idade Média 62 59 60

Tempo de Serviço Total 38 34 35

Remuneração Média (R$) 8.749,73 8.229,68 8.361,31

Folha Mensal (R$) 892.472,58 2.477.134,25 3.369.606,83

Servidores iminentes são servidores ativos que já cumpriram ou estão na 
iminência de cumprir com as exigências para concessão de benefício de 
aposentadoria.
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GRÁFICO III DISTRIBUIÇÃO DE ATIVOS POR TEMPO DE DIFERIMENTO

O gráfico acima apresenta a distribuição percentual dos servidores ativos em 
relação aos períodos de diferimento.

GRÁFICO IV DISTRIBUIÇÃO DE SERVIDORES ATIVOS POR IDADE E SEXO

O gráfico acima demonstra a distribuição de servidores por idade e sexo.
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GRÁFICO V DISTRIBUIÇÃO DE ATIVOS POR REGRA DE APOSENTADORIA

O exposto no gráfico acima é a proporção entre as principais carreiras dos 
servidores do Município, professores e as demais.

GRÁFICO VI DISTRIBUIÇÃO DE SERVIDORES ATIVOS REGRA DE BENEFÍCIO

O gráfico acima demonstra o percentual dos atuais servidores ativos admitidos 
antes da publicação da EC 41/2003 e que terão direito ao benefício de 
aposentadoria calculado com integralidade e paridade.
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GRÁFICO VII DISTRIBUIÇÃO DE REMUNERAÇÃO DE ATIVOS POR IDADE

GRÁFICO VIII PROJEÇÃO DE APOSENTADORIAS VOLUNTÁRIAS POR ANO
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ANEXO 2.4. PROJEÇÃO DE APOSENTADORIAS VOLUNTÁRIAS

Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

ANO APOSENTADORIAS GRUPO REMANESCENTE ANO APOSENTADORIAS GRUPO REMANESCENTE
Até 31/12/2024 379 2216 2044 105 783

2025 24 2192 2045 99 684

2026 16 2176 2046 88 596

2027 23 2153 2047 69 527

2028 38 2115 2048 83 444

2029 46 2069 2049 71 373

2030 63 2006 2050 56 317

2031 92 1914 2051 61 256

2032 58 1856 2052 44 212

2033 40 1816 2053 29 183

2034 96 1720 2054 27 156

2035 67 1653 2055 30 126

2036 63 1590 2056 21 105

2037 80 1510 2057 20 85

2038 99 1411 2058 22 63

2039 84 1327 2059 17 46

2040 76 1251 2060 13 33

2041 115 1136 2061 9 24

2042 119 1017 2062 8 16

2043 129 888 2063 16 0

O Gráfico e a Tabela acima demonstram o provável fluxo de entrada em 
inatividade da atual população de servidores ativos, sem a hipótese de reposição 
de massa. Nesta demonstração, também não estão consideradas os prováveis 
benefícios de pensão de ativos e aposentadoria por invalidez.
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ANEXO 2.5. MÉDIAS GERAIS DOS APOSENTADOS E PENSIONISTAS
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Benefício Item Masculino Feminino Total

Incapacidade Permanente
(Invalidez)

Quantidade 18 36 54
Idade Média 60 61 60
Benefício (R$) 5.938,12 6.056,35 6.016,94
Folha Mensal (R$) 106.886,19 218.028,63 324.914,82

Tempo de Contribuição

Quantidade 112 281 393
Idade Média 69 66 67
Benefício (R$) 7.821,48 7.270,87 7.427,79
Folha Mensal (R$) 876.005,94 2.043.115,53 2.919.121,47

Idade

Quantidade 4 22 26
Idade Média 75 72 72
Benefício (R$) 1.873,50 2.899,52 2.741,67
Folha Mensal (R$) 7.494,00 63.789,36 71.283,36

Professor

Quantidade 15 168 183
Idade Média 63 63 63
Benefício (R$) 17.131,41 14.657,06 14.859,88
Folha Mensal (R$) 256.971,09 2.462.386,21 2.719.357,30

Compulsória

Quantidade 20 10 30
Idade Média 83 82 82
Benefício (R$) 2.775,57 1.832,13 2.461,09
Folha Mensal (R$) 55.511,37 18.321,34 73.832,71

Especial

Quantidade 12 12 24
Idade Média 58 62 60
Benefício (R$) 5.869,41 4.125,08 4.997,24
Folha Mensal (R$) 70.432,91 49.500,95 119.933,86

Total de Aposentadorias

Quantidade 181 529 710
Idade Média 69 65 66
Benefício (R$) 7.587,30 9.177,96 8.772,46
Folha Mensal (R$) 1.373.301,50 4.855.142,02 6.228.443,52

Pensionistas

Quantidade 59 121 180
Idade Média 64 65 64
Benefício (R$) 4.309,82 4.088,69 4.161,17
Folha Mensal (R$) 254.279,55 494.731,30 749.010,85

Total de Benefícios

Quantidade 240 650 890
Idade Média 67 65 66
Benefício (R$) 6.781,59 8.230,57 7.839,84

Folha Mensal (R$) 1.627.581,05 5.349.873,32 6.977.454,37

GRÁFICO IX DISTRIBUIÇÃO DE BENEFICIÁRIOS POR TIPO DE BENEFÍCIO
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ANEXO 3 PROVISÕES MATEMÁTICAS A CONTABILIZAR

ANEXO 3.1. PROVISÕES MATEMÁTICAS PREVIDENCIÁRIAS DO IPOJUCAPREV
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Contas Discriminação Valores (em R$)
1.2.1.1.2.08.00 CRÉDITOS PARA AMORTIZAÇÃO DE DEFICIT ATUARIAL - FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO - INTRA OFSS 1.608.069.209,83
1.2.1.1.2.08.01 VALOR ATUAL DOS APORTES PARA COBERTURA DO DEFICIT ATUARIAL 0,00
1.2.1.1.2.08.02 VALOR ATUAL DA CONTRIBUIÇÃO PATRONAL SUPLEMENTAR PARA COBERTURA DO DEFICIT ATUARIAL 1.608.069.209,83
1.2.1.1.2.08.03 VALOR ATUAL DOS RECURSOS VINCULADOS POR LEI PARA COBERTURA DO DEFICIT ATUARIAL 0,00
1.2.1.1.2.08.99 OUTROS CRÉDITOS DO RPPS PARA AMORTIZAR DEFICIT ATUARIAL 0,00
2.2.7.2.1.00.00 PROVISÕES MATEMÁTICAS PREVIDENCIÁRIAS A LONGO PRAZO - CONSOLIDAÇÃO 1.850.285.434,74
2.2.7.2.1.01.00 FUNDO EM REPARTIÇÃO - PROVISOES DE BENEFICIOS CONCEDIDOS 0,00
2.2.7.2.1.01.01 APOSENTADORIAS/PENSÕES/OUTROS BENEFÍCIOS CONCEDIDOS DO FUNDO EM REPARTIÇÃO DO RPPS 0,00
2.2.7.2.1.01.03 (-) CONTRIBUIÇÕES DO APOSENTADO PARA O FUNDO EM REPARTIÇÃO DO RPPS 0,00
2.2.7.2.1.01.04 (-) CONTRIBUIÇÕES DO PENSIONISTA PARA O FUNDO EM REPARTIÇÃO DO RPPS 0,00
2.2.7.2.1.01.05 (-) COMPENSAÇÃO PREVIDENCIÁRIA DO FUNDO EM REPARTIÇÃO DO RPPS 0,00
2.2.7.2.1.01.99 (-) OUTRAS DEDUÇÕES 0,00
2.2.7.2.1.02.00 FUNDO EM REPARTIÇÃO - PROVISOES DE BENEFICIOS A CONCEDER 0,00
2.2.7.2.1.02.01 APOSENTADORIAS/PENSÕES/OUTROS BENEFÍCIOS A CONCEDER DO FUNDO EM REPARTIÇÃO DO RPPS 0,00
2.2.7.2.1.02.02 (-) CONTRIBUIÇÕES DO ENTE PARA O FUNDO EM REPARTIÇÃO DO RPPS 0,00
2.2.7.2.1.02.03 (-) CONTRIBUIÇÕES DO ATIVO PARA O FUNDO EM REPARTIÇÃOO DO RPPS 0,00
2.2.7.2.1.02.04 (-) COMPENSAÇÃO PREVIDENCIÁRIA DO FUNDO EM REPARTIÇÃO DO RPPS 0,00
2.2.7.2.1.02.99 (-) OUTRAS DEDUÇÕES 0,00
2.2.7.2.1.03.00 FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO - PROVISOES DE BENEFICIOS CONCEDIDOS 1.000.271.363,89
2.2.7.2.1.03.01 APOSENTADORIAS/PENSÕES/OUTROS BENEFÍCIOS CONCEDIDOS DO FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO DO RPPS 1.054.034.730,24
2.2.7.2.1.03.03 (-) CONTRIBUIÇÕES DO APOSENTADO PARA O FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO DO RPPS 46.743.703,05
2.2.7.2.1.03.04 (-) CONTRIBUIÇÕES DO PENSIONISTA PARA O FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO DO RPPS 590.051,65
2.2.7.2.1.03.05 (-) COMPENSAÇÃO PREVIDENCIÁRIA DO FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO DO RPPS 6.429.611,65
2.2.7.2.1.03.99 (-) OUTRAS DEDUÇÕES 0,00
2.2.7.2.1.04.00 FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO - PROVISOES DE BENEFICIOS A CONCEDER 850.014.070,85
2.2.7.2.1.04.01 APOSENTADORIAS/PENSÕES/OUTROS BENEFÍCIOS A CONCEDER DO FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO DO RPPS 1.548.527.931,23
2.2.7.2.1.04.02 (-) CONTRIBUIÇÕES DO ENTE PARA O FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO DO RPPS 260.074.319,52
2.2.7.2.1.04.03 (-) CONTRIBUIÇÕES DO ATIVO PARA O FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO DO RPPS 361.013.143,19
2.2.7.2.1.04.04 (-) COMPENSAÇÃO PREVIDENCIÁRIA DO FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO DO RPPS 77.426.397,67
2.2.7.2.1.04.99 (-) OUTRAS DEDUÇÕES 0,00
2.2.7.2.2.01.00 FUNDO EM REPARTIÇÃO - PROVISOES DE BENEFICIOS CONCEDIDOS 0,00
2.2.7.2.2.01.01 (-) COBERTURA DE INSUFICIÊNCIA FINANCEIRA - FUNDO EM REPARTIÇÃO - BENEFÍCIOS CONCEDIDOS 0,00
2.2.7.2.2.02.00 FUNDO EM REPARTIÇÃO - PROVISOES DE BENEFICIOS A CONCEDER 0,00
2.2.7.2.2.02.03 (-) COBERTURA DE INSUFICIÊNCIA FINANCEIRA - FUNDO EM REPARTIÇÃO - BENEFÍCIOS A CONCEDER 0,00
2.3.6.2.1.01.00 RESERVAS ATUARIAIS - FUNDO EM CAPITALIZAÇÃO 335.327.616,31
2.3.6.2.1.01.01 RESERVA ATUARIAL PARA CONTINGÊNCIAS 335.327.616,31
2.3.6.2.1.01.02 RESERVA ATUARIAL PARA AJUSTES DO FUNDO 0,00

Fonte: ACTUARIAL Assessoria e Consultoria Atuarial Ltda
Atuário Responsável: Luiz Cláudio Kogut MIBA 1.308
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ANEXO 4 PROJEÇÃO DA EVOLUÇÃO DAS PROVISÕES MATEMÁTICAS

Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024
Contas 31/12/2024 31/01/2024 29/02/2024 31/03/2024 30/04/2024 31/05/2024

1.2.1.1.2.08.00 1.608.069.209,83 1.611.031.803,73 1.613.999.855,70 1.616.973.375,81 1.619.952.374,12 1.622.936.860,73
1.2.1.1.2.08.01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
1.2.1.1.2.08.02 1.608.069.209,83 1.611.031.803,73 1.613.999.855,70 1.616.973.375,81 1.619.952.374,12 1.622.936.860,73
1.2.1.1.2.08.03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
1.2.1.1.2.08.99 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.00.00 1.850.285.434,74 1.864.218.996,91 1.878.256.933,81 1.892.400.024,04 1.906.649.051,96 1.921.004.807,76
2.2.7.2.1.01.00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.01.01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.01.03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.01.04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.01.05 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.01.99 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.02.00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.02.01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.02.02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.02.03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.02.04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.02.99 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.03.00 1.000.271.363,89 1.007.762.603,51 1.015.309.391,00 1.022.912.134,89 1.030.571.246,68 1.038.287.140,87
2.2.7.2.1.03.01 1.054.034.730,24 1.061.928.614,85 1.069.881.032,98 1.077.892.415,08 1.085.963.194,79 1.094.093.808,89
2.2.7.2.1.03.03 46.743.703,05 47.093.776,33 47.446.445,42 47.801.729,42 48.159.647,54 48.520.219,16
2.2.7.2.1.03.04 590.051,65 594.470,67 598.922,46 603.407,25 607.925,30 612.476,84
2.2.7.2.1.03.05 6.429.611,65 6.477.764,34 6.526.274,09 6.575.143,52 6.624.375,28 6.673.972,02
2.2.7.2.1.03.99 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.04.00 850.014.070,85 856.456.393,40 862.947.542,81 869.487.889,15 876.077.805,28 882.717.666,90
2.2.7.2.1.04.01 1.548.527.931,23 1.560.264.344,49 1.572.089.708,93 1.584.004.698,73 1.596.009.993,17 1.608.106.276,65
2.2.7.2.1.04.02 260.074.319,52 262.045.442,95 264.031.505,68 266.032.620,94 268.048.902,80 270.080.466,22
2.2.7.2.1.04.03 361.013.143,19 363.749.289,79 366.506.173,87 369.283.952,58 372.082.784,29 374.902.828,56
2.2.7.2.1.04.04 77.426.397,67 78.013.218,34 78.604.486,57 79.200.236,07 79.800.500,80 80.405.314,98
2.2.7.2.1.04.99 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.2.01.00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.2.01.01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.2.02.00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.2.02.03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.3.6.2.1.01.00 335.327.616,31 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.3.6.2.1.01.01 335.327.616,31 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.3.6.2.1.01.02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Contas 30/06/2024 31/07/2024 31/08/2024 30/09/2024 31/10/2024 30/11/2025
1.2.1.1.2.08.00 1.625.926.845,74 1.628.922.339,30 1.631.923.351,54 1.634.929.892,64 1.637.941.972,77 1.640.959.602,16
1.2.1.1.2.08.01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
1.2.1.1.2.08.02 1.625.926.845,74 1.628.922.339,30 1.631.923.351,54 1.634.929.892,64 1.637.941.972,77 1.640.959.602,16
1.2.1.1.2.08.03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
1.2.1.1.2.08.99 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.00.00 1.935.468.087,53 1.950.039.693,24 1.964.720.432,86 1.979.511.120,34 1.994.412.575,69 2.009.425.625,02
2.2.7.2.1.01.00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.01.01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.01.03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.01.04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.01.05 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.01.99 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.02.00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.02.01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.02.02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.02.03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.02.04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.02.99 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.03.00 1.046.060.234,99 1.053.890.949,63 1.061.779.708,43 1.069.726.938,15 1.077.733.068,65 1.085.798.532,92
2.2.7.2.1.03.01 1.102.284.697,34 1.110.536.303,34 1.118.849.073,32 1.127.223.456,94 1.135.659.907,19 1.144.158.880,33
2.2.7.2.1.03.03 48.883.463,79 49.249.401,09 49.618.050,85 49.989.433,01 50.363.567,67 50.740.475,06
2.2.7.2.1.03.04 617.062,12 621.681,39 626.334,90 631.022,91 635.745,66 640.503,41
2.2.7.2.1.03.05 6.723.936,44 6.774.271,23 6.824.979,13 6.876.062,87 6.927.525,21 6.979.368,95
2.2.7.2.1.03.99 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.1.04.00 889.407.852,54 896.148.743,61 902.940.724,43 909.784.182,19 916.679.507,05 923.627.092,11
2.2.7.2.1.04.01 1.620.294.238,81 1.632.574.574,48 1.644.947.983,77 1.657.415.172,08 1.669.976.850,18 1.682.633.734,21
2.2.7.2.1.04.02 272.127.427,01 274.189.901,88 276.268.008,41 278.361.865,06 280.471.591,22 282.597.307,16
2.2.7.2.1.04.03 377.744.246,16 380.607.199,09 383.491.850,57 386.398.365,04 389.326.908,21 392.277.647,03
2.2.7.2.1.04.04 81.014.713,10 81.628.729,89 82.247.400,37 82.870.759,79 83.498.843,70 84.131.687,92
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Contas 30/06/2024 31/07/2024 31/08/2024 30/09/2024 31/10/2024 30/11/2025
2.2.7.2.1.04.99 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.2.01.00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.2.01.01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.2.02.00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.2.7.2.2.02.03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.3.6.2.1.01.00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.3.6.2.1.01.01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2.3.6.2.1.01.02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Observação: Opcionalmente a administração do RPPS poderá encaminhar a Consultoria Atuarial a posição atualizada 
do saldo dos investimentos e parcelamentos para elaboração de uma projeção mensal das provisões matemáticas 
personalizada, já considerando a inflação mensal oficial divulgada pelo IBGE Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística.
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ANEXO 5 FLUXOS ANUAIS DE RECEITAS E DESPESAS

ANEXO 5.1. PROJEÇÕES CONSIDERANDO O PLANO DE CUSTEIO VIGENTE
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

ANO
RECEITAS PREVIDENCIÁRIAS

(a)
DESPESAS PREVIDENCIÁRIAS

(b)
RESULTADO PREVIDENCIÁRIO

ANUAL (c) = (a-b)
SALDO FINANCEIRO DO EXERCÍCIO

2025 148.158.395,13 125.709.933,76 22.448.461,37 586.423.939,37

2026 150.441.172,00 127.264.065,14 23.177.106,86 609.601.046,23

2027 181.059.337,98 128.154.534,85 52.904.803,13 662.505.849,36

2028 185.742.367,46 129.907.787,58 55.834.579,88 718.340.429,24

2029 190.259.169,49 133.208.750,89 57.050.418,60 775.390.847,84

2030 194.784.937,01 136.722.303,69 58.062.633,32 833.453.481,16

2031 198.899.120,12 141.287.013,60 57.612.106,52 891.065.587,68

2032 202.536.159,54 147.905.004,47 54.631.155,07 945.696.742,75

2033 206.722.170,31 150.562.244,39 56.159.925,92 1.001.856.668,67

2034 208.997.854,86 151.677.652,85 57.320.202,01 1.059.176.870,69

2035 212.478.425,60 155.987.956,79 56.490.468,81 1.115.667.339,50

2036 216.560.993,16 158.292.890,51 58.268.102,65 1.173.935.442,15

2037 220.824.739,17 159.948.105,32 60.876.633,85 1.234.812.076,00

2038 224.755.593,08 162.700.179,45 62.055.413,63 1.296.867.489,63

2039 228.217.425,10 166.788.431,28 61.428.993,82 1.358.296.483,45

2040 231.862.050,42 170.105.222,09 61.756.828,33 1.420.053.311,78

2041 235.787.814,50 171.934.673,82 63.853.140,68 1.483.906.452,46

2042 239.029.076,54 176.241.449,96 62.787.626,58 1.546.694.079,04

2043 242.360.842,56 179.942.201,19 62.418.641,37 1.609.112.720,42

2044 245.239.573,74 184.862.354,94 60.377.218,80 1.669.489.939,21

2045 248.889.426,29 186.913.312,34 61.976.113,95 1.731.466.053,16

2046 252.776.923,74 187.932.236,42 64.844.687,32 1.796.310.740,48

2047 257.350.618,84 187.233.640,78 70.116.978,06 1.866.427.718,54

2048 262.390.710,88 185.746.206,05 76.644.504,83 1.943.072.223,37

2049 267.786.613,17 184.191.441,64 83.595.171,53 2.026.667.394,90

2050 273.878.914,30 181.491.265,10 92.387.649,20 2.119.055.044,10

2051 280.775.736,99 177.811.813,18 102.963.923,81 2.222.018.967,91

2052 288.255.800,49 174.025.251,16 114.230.549,33 2.336.249.517,24

2053 296.748.557,27 169.005.022,69 127.743.534,58 2.463.993.051,82

2054 306.374.232,47 162.763.063,95 143.611.168,52 2.607.604.220,34

2055 318.757.632,69 156.351.243,44 162.406.389,25 2.770.010.609,60

2056 156.032.723,05 149.950.061,28 6.082.661,77 2.776.093.271,36

2057 155.492.722,30 143.204.527,92 12.288.194,38 2.788.381.465,75

2058 155.304.569,61 136.388.277,92 18.916.291,69 2.807.297.757,43

2059 155.478.319,89 129.553.938,97 25.924.380,92 2.833.222.138,35

2060 156.065.741,99 122.634.754,46 33.430.987,53 2.866.653.125,89

2061 157.118.343,61 115.579.056,22 41.539.287,39 2.908.192.413,27

2062 158.628.944,00 108.537.782,12 50.091.161,88 2.958.283.575,15

2063 160.619.027,74 101.545.109,36 59.073.918,38 3.017.357.493,53

2064 163.129.373,93 94.575.314,14 68.554.059,79 3.085.911.553,32

2065 166.177.778,57 87.675.946,82 78.501.831,75 3.164.413.385,08

2066 169.752.138,21 80.984.884,09 88.767.254,12 3.253.180.639,20

2067 173.906.673,62 74.409.657,30 99.497.016,32 3.352.677.655,52

2068 178.629.626,65 68.087.908,00 110.541.718,65 3.463.219.374,17

2069 183.961.852,83 61.971.318,99 121.990.533,84 3.585.209.908,00

2070 189.911.261,44 56.125.608,61 133.785.652,83 3.718.995.560,83

2071 196.497.013,03 50.569.947,28 145.927.065,75 3.864.922.626,58

2072 203.737.997,20 45.321.042,32 158.416.954,88 4.023.339.581,46

2073 211.652.928,76 40.392.434,13 171.260.494,63 4.194.600.076,09

2074 220.260.440,33 35.793.935,43 184.466.504,90 4.379.066.580,99

2075 229.579.448,14 31.533.129,62 198.046.318,52 4.577.112.899,51

2076 239.629.229,17 27.613.850,99 212.015.378,18 4.789.128.277,69

2077 250.429.598,75 24.035.134,92 226.394.463,83 5.015.522.741,52

2078 262.001.201,72 20.791.978,25 241.209.223,47 5.256.731.964,99
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ANO
RECEITAS PREVIDENCIÁRIAS

(a)
DESPESAS PREVIDENCIÁRIAS

(b)
RESULTADO PREVIDENCIÁRIO

ANUAL (c) = (a-b)
SALDO FINANCEIRO DO EXERCÍCIO

2079 274.365.603,82 17.873.419,96 256.492.183,86 5.513.224.148,85

2080 287.545.739,86 15.264.201,73 272.281.538,13 5.785.505.686,98

2081 301.566.361,87 12.946.570,04 288.619.791,83 6.074.125.478,81

2082 316.454.393,50 10.901.510,28 305.552.883,22 6.379.678.362,03

2083 332.239.238,11 9.109.908,95 323.129.329,16 6.702.807.691,19

2084 348.952.874,42 7.552.632,03 341.400.242,39 7.044.207.933,58

2085 366.629.945,57 6.210.426,50 360.419.519,07 7.404.627.452,65

2086 385.307.957,23 5.064.381,74 380.243.575,49 7.784.871.028,13

2087 405.027.399,93 4.095.406,51 400.931.993,42 8.185.803.021,56

2088 425.831.925,39 3.284.666,64 422.547.258,75 8.608.350.280,31

2089 447.768.469,11 2.613.170,13 445.155.298,98 9.053.505.579,28

2090 470.887.474,96 2.062.646,24 468.824.828,72 9.522.330.408,01

2091 495.243.039,44 1.615.599,82 493.627.439,62 10.015.957.847,62

2092 520.893.094,66 1.255.652,55 519.637.442,11 10.535.595.289,73

2093 547.899.553,82 967.846,44 546.931.707,38 11.082.526.997,10

2094 576.328.415,16 738.637,32 575.589.777,84 11.658.116.774,94

2095 606.249.940,70 556.657,92 605.693.282,78 12.263.810.057,72

2096 637.738.785,87 412.849,29 637.325.936,58 12.901.135.994,30

2097 670.874.098,48 300.281,58 670.573.816,90 13.571.709.811,21

2098 705.739.584,30 213.341,70 705.526.242,60 14.277.236.053,81

2099 742.423.640,77 147.254,68 742.276.386,09 15.019.512.439,90

ANEXO 5.2. PROJEÇÕES CONSIDERANDO O PLANO DE CUSTEIO PROPOSTO
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

ANO
RECEITAS PREVIDENCIÁRIAS

(a)
DESPESAS PREVIDENCIÁRIAS

(b)
RESULTADO PREVIDENCIÁRIO

ANUAL (c) = (a-b)
SALDO FINANCEIRO DO EXERCÍCIO

2025 148.158.395,13 125.709.933,76 22.448.461,37 586.423.939,37

2026 150.441.172,00 127.264.065,14 23.177.106,86 609.601.046,23

2027 152.994.491,33 128.154.534,85 24.839.956,48 634.441.002,71

2028 164.659.191,20 129.907.787,58 34.751.403,62 669.192.406,34

2029 167.561.152,92 133.208.750,89 34.352.402,03 703.544.808,37

2030 170.379.700,42 136.722.303,69 33.657.396,73 737.202.205,10

2031 172.689.363,85 141.287.013,60 31.402.350,25 768.604.555,35

2032 174.419.406,65 147.905.004,47 26.514.402,18 795.118.957,53

2033 176.590.495,47 150.562.244,39 26.028.251,08 821.147.208,61

2034 176.709.373,98 151.677.652,85 25.031.721,13 846.178.929,74

2035 177.911.415,49 155.987.956,79 21.923.458,70 868.102.388,44

2036 179.587.268,93 158.292.890,51 21.294.378,42 889.396.766,86

2037 181.309.316,23 159.948.105,32 21.361.210,91 910.757.977,77

2038 182.526.959,32 162.700.179,45 19.826.779,87 930.584.757,64

2039 183.123.797,39 166.788.431,28 16.335.366,11 946.920.123,75

2040 183.773.567,54 170.105.222,09 13.668.345,45 960.588.469,21

2041 184.508.086,52 171.934.673,82 12.573.412,70 973.161.881,91

2042 185.389.664,25 176.241.449,96 9.148.214,29 982.310.096,20

2043 186.278.789,40 179.942.201,19 6.336.588,21 988.646.684,42

2044 186.628.681,99 184.862.354,94 1.766.327,05 990.413.011,47

2045 187.660.109,42 186.913.312,34 746.797,08 991.159.808,55

2046 188.867.857,93 187.932.236,42 935.621,51 992.095.430,06

2047 190.667.256,23 187.233.640,78 3.433.615,45 995.529.045,51

2048 192.867.199,99 185.746.206,05 7.120.993,94 1.002.650.039,45

2049 192.472.085,18 184.191.441,64 8.280.643,54 1.010.930.682,99

2050 192.398.046,51 181.491.265,10 10.906.781,41 1.021.837.464,40

2051 192.732.092,77 177.811.813,18 14.920.279,59 1.036.757.743,99

2052 193.230.703,21 174.025.251,16 19.205.452,05 1.055.963.196,04

2053 194.299.906,31 169.005.022,69 25.294.883,62 1.081.258.079,66

2054 195.931.930,71 162.763.063,95 33.168.866,76 1.114.426.946,42

2055 198.012.615,74 156.351.243,44 41.661.372,30 1.156.088.318,72
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ANO
RECEITAS PREVIDENCIÁRIAS

(a)
DESPESAS PREVIDENCIÁRIAS

(b)
RESULTADO PREVIDENCIÁRIO

ANUAL (c) = (a-b)
SALDO FINANCEIRO DO EXERCÍCIO

2056 72.108.763,92 149.950.061,28 -77.841.297,36 1.078.247.021,36

2057 67.204.717,30 143.204.527,92 -75.999.810,62 1.002.247.210,74

2058 62.425.588,35 136.388.277,92 -73.962.689,57 928.284.521,17

2059 57.769.631,60 129.553.938,97 -71.784.307,37 856.500.213,80

2060 53.276.201,92 122.634.754,46 -69.358.552,54 787.141.661,26

2061 48.983.747,45 115.579.056,22 -66.595.308,77 720.546.352,49

2062 44.871.348,84 108.537.782,12 -63.666.433,28 656.879.919,21

2063 40.946.037,63 101.545.109,36 -60.599.071,73 596.280.847,48

2064 37.233.388,34 94.575.314,14 -57.341.925,80 538.938.921,67

2065 33.735.201,73 87.675.946,82 -53.940.745,09 484.998.176,58

2066 30.422.547,37 80.984.884,09 -50.562.336,72 434.435.839,86

2067 27.331.944,05 74.409.657,30 -47.077.713,25 387.358.126,62

2068 24.433.011,14 68.087.908,00 -43.654.896,86 343.703.229,76

2069 21.747.013,32 61.971.318,99 -40.224.305,67 303.478.924,09

2070 19.261.250,27 56.125.608,61 -36.864.358,34 266.614.565,75

2071 16.973.201,29 50.569.947,28 -33.596.745,99 233.017.819,76

2072 14.878.947,25 45.321.042,32 -30.442.095,07 202.575.724,69

2073 12.973.208,20 40.392.434,13 -27.419.225,93 175.156.498,76

2074 11.249.374,31 35.793.935,43 -24.544.561,12 150.611.937,64

2075 9.699.806,69 31.533.129,62 -21.833.322,93 128.778.614,70

2076 8.315.846,36 27.613.850,99 -19.298.004,63 109.480.610,08

2077 7.087.920,03 24.035.134,92 -16.947.214,89 92.533.395,19

2078 6.005.755,71 20.791.978,25 -14.786.222,54 77.747.172,65

2079 5.058.394,62 17.873.419,96 -12.815.025,34 64.932.147,31

2080 4.234.555,78 15.264.201,73 -11.029.645,95 53.902.501,36

2081 3.522.996,22 12.946.570,04 -9.423.573,82 44.478.927,54

2082 2.912.772,83 10.901.510,28 -7.988.737,45 36.490.190,09

2083 2.393.453,16 9.109.908,95 -6.716.455,79 29.773.734,31

2084 1.955.108,66 7.552.632,03 -5.597.523,37 24.176.210,94

2085 1.588.295,99 6.210.426,50 -4.622.130,51 19.554.080,43

2086 1.284.141,87 5.064.381,74 -3.780.239,87 15.773.840,57

2087 1.034.346,18 4.095.406,51 -3.061.060,33 12.712.780,23

2088 831.232,84 3.284.666,64 -2.453.433,80 10.259.346,44

2089 667.740,54 2.613.170,13 -1.945.429,59 8.313.916,85

2090 537.508,52 2.062.646,24 -1.525.137,72 6.788.779,13

2091 434.874,73 1.615.599,82 -1.180.725,09 5.608.054,04

2092 354.905,39 1.255.652,55 -900.747,16 4.707.306,88

2093 293.378,71 967.846,44 -674.467,73 4.032.839,15

2094 246.718,95 738.637,32 -491.918,37 3.540.920,78

2095 211.996,28 556.657,92 -344.661,64 3.196.259,14

2096 186.868,35 412.849,29 -225.980,94 2.970.278,19

2097 169.481,25 300.281,58 -130.800,33 2.839.477,86

2098 158.326,97 213.341,70 -55.014,73 2.784.463,13

2099 152.158,05 147.254,68 4.903,37 2.789.366,50
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ANEXO 5.3. DETALHAMENTO DA PROJEÇÃO DE DESPESAS PREVIDENCIÁRIAS
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Ano
Aposentadorias

Concedidas
Pensões Concedidas

Aposentadorias a
Conceder

Pensões a Conceder Total das Despesas

2025 78.914.931,57 9.342.032,73 36.917.438,11 535.531,35 125.709.933,76

2026 78.242.219,20 9.119.066,84 38.793.537,18 1.109.241,92 127.264.065,14

2027 77.490.944,49 8.894.989,94 40.047.363,98 1.721.236,44 128.154.534,85

2028 76.642.876,15 8.625.802,23 42.269.488,84 2.369.620,36 129.907.787,58

2029 75.682.726,22 8.375.891,13 46.099.155,10 3.050.978,44 133.208.750,89

2030 74.598.979,65 8.148.271,06 50.213.789,91 3.761.263,07 136.722.303,69

2031 73.383.613,77 7.865.882,91 55.545.197,38 4.492.319,54 141.287.013,60

2032 72.031.743,98 7.635.145,94 62.998.881,37 5.239.233,18 147.905.004,47

2033 70.540.965,07 7.377.606,00 66.644.750,81 5.998.922,51 150.562.244,39

2034 68.911.113,94 7.143.490,17 68.854.354,35 6.768.694,39 151.677.652,85

2035 67.143.806,85 6.907.905,67 74.399.034,58 7.537.209,69 155.987.956,79

2036 65.242.376,21 6.671.223,81 78.075.796,51 8.303.493,98 158.292.890,51

2037 63.211.544,29 6.433.649,05 81.239.415,38 9.063.496,60 159.948.105,32

2038 61.057.937,88 6.195.512,33 85.638.399,79 9.808.329,45 162.700.179,45

2039 58.789.152,00 5.957.081,50 91.511.443,89 10.530.753,89 166.788.431,28

2040 56.414.006,61 5.718.462,10 96.747.680,25 11.225.073,13 170.105.222,09

2041 53.941.974,22 5.479.673,06 100.622.413,00 11.890.613,54 171.934.673,82

2042 51.383.139,69 5.240.675,11 107.103.125,54 12.514.509,62 176.241.449,96

2043 48.748.698,61 5.001.616,76 113.099.965,02 13.091.920,80 179.942.201,19

2044 46.050.983,68 4.762.866,40 120.432.911,28 13.615.593,58 184.862.354,94

2045 43.303.787,14 4.525.050,78 124.997.990,80 14.086.483,62 186.913.312,34

2046 40.522.582,62 4.288.986,30 128.617.079,65 14.503.587,85 187.932.236,42

2047 37.724.339,19 4.055.594,26 130.587.835,40 14.865.871,93 187.233.640,78

2048 34.926.738,97 3.825.829,17 131.820.234,57 15.173.403,34 185.746.206,05

2049 32.148.134,61 3.600.381,38 133.021.985,40 15.420.940,25 184.191.441,64

2050 29.407.046,96 3.379.673,15 133.096.902,21 15.607.642,78 181.491.265,10

2051 26.722.454,54 3.164.194,51 132.191.548,37 15.733.615,76 177.811.813,18

2052 24.113.207,72 2.954.308,61 131.161.845,46 15.795.889,37 174.025.251,16

2053 21.598.853,56 2.750.816,81 128.859.301,11 15.796.051,21 169.005.022,69

2054 19.198.871,11 2.554.577,45 125.273.127,65 15.736.487,74 162.763.063,95

2055 16.930.764,93 2.366.541,91 121.436.857,27 15.617.079,33 156.351.243,44

2056 14.809.012,24 2.187.311,85 117.515.822,03 15.437.915,16 149.950.061,28

2057 12.843.752,75 2.017.090,16 113.142.846,11 15.200.838,90 143.204.527,92

2058 11.041.820,61 1.855.573,56 108.583.566,17 14.907.317,58 136.388.277,92

2059 9.406.462,19 1.702.307,98 103.885.817,49 14.559.351,31 129.553.938,97

2060 7.936.335,38 1.556.906,28 98.982.771,43 14.158.741,37 122.634.754,46

2061 6.627.996,53 1.419.010,71 93.823.635,41 13.708.413,57 115.579.056,22

2062 5.476.279,02 1.288.520,08 88.561.235,59 13.211.747,43 108.537.782,12

2063 4.474.281,83 1.165.548,89 83.232.407,74 12.672.870,90 101.545.109,36

2064 3.612.902,69 1.050.363,72 77.815.108,98 12.096.938,75 94.575.314,14

2065 2.880.954,75 943.103,75 72.362.807,68 11.489.080,64 87.675.946,82

2066 2.266.573,38 843.927,33 67.020.598,64 10.853.784,74 80.984.884,09

2067 1.757.485,85 752.485,59 61.703.598,84 10.196.087,02 74.409.657,30

2068 1.341.833,02 668.342,30 56.556.827,21 9.520.905,47 68.087.908,00

2069 1.008.236,55 591.021,67 51.537.814,17 8.834.246,60 61.971.318,99

2070 745.679,28 520.094,52 46.716.715,42 8.143.119,39 56.125.608,61

2071 543.380,24 455.116,86 42.116.124,28 7.455.325,90 50.569.947,28

2072 390.806,56 395.726,40 37.756.422,24 6.778.087,12 45.321.042,32

2073 278.266,80 341.596,56 33.654.646,43 6.117.924,34 40.392.434,13

2074 196.998,01 292.445,43 29.823.771,92 5.480.720,07 35.793.935,43

2075 139.377,28 248.109,53 26.273.883,41 4.871.759,40 31.533.129,62

2076 99.046,74 208.506,60 23.010.044,26 4.296.253,39 27.613.850,99
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Ano
Aposentadorias

Concedidas
Pensões Concedidas

Aposentadorias a
Conceder

Pensões a Conceder Total das Despesas

2077 70.918,48 173.587,83 20.031.425,43 3.759.203,18 24.035.134,92

2078 51.579,78 143.208,09 17.333.032,80 3.264.157,58 20.791.978,25

2079 38.578,39 117.055,23 14.904.496,64 2.813.289,70 17.873.419,96

2080 29.842,34 94.835,59 12.732.468,74 2.407.055,06 15.264.201,73

2081 23.659,68 76.181,92 10.802.091,92 2.044.636,52 12.946.570,04

2082 18.844,25 60.666,81 9.097.955,42 1.724.043,80 10.901.510,28

2083 14.869,92 47.793,11 7.604.454,65 1.442.791,27 9.109.908,95

2084 11.545,28 37.072,49 6.305.945,93 1.198.068,33 7.552.632,03

2085 8.775,54 28.176,80 5.186.677,88 986.796,28 6.210.426,50

2086 6.493,78 20.882,00 4.231.286,18 805.719,78 5.064.381,74

2087 4.645,70 14.995,35 3.423.859,18 651.906,28 4.095.406,51

2088 3.194,12 10.345,59 2.748.821,35 522.305,58 3.284.666,64

2089 2.098,97 6.778,46 2.190.028,34 414.264,36 2.613.170,13

2090 1.317,63 4.160,19 1.731.782,46 325.385,96 2.062.646,24

2091 798,36 2.350,37 1.359.368,96 253.082,13 1.615.599,82

2092 473,24 1.187,48 1.059.191,33 194.800,50 1.255.652,55

2093 277,21 516,40 818.761,02 148.291,81 967.846,44

2094 151,53 188,63 626.951,20 111.345,96 738.637,32

2095 70,09 56,63 474.359,28 82.171,92 556.657,92

2096 24,98 11,65 353.400,57 59.412,09 412.849,29

2097 5,40 0,88 258.301,30 41.974,00 300.281,58

2098 0,41 0,01 184.509,65 28.831,63 213.341,70

2099 0,00 0,00 128.153,39 19.101,29 147.254,68

ANEXO 5.4. DETALHAMENTO DA PROJEÇÃO DE RECEITAS DO PLANO VIGENTE
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Ano Patronais Ativos Beneficiários Aportes Parcelamentos Compensação Rec Financ Total
2025 24.627.629,21 31.717.705,40 3.833.879,99 54.662.397,86 1.579.041,87 2.411.015,94 29.326.724,86 148.158.395,13

2026 24.434.656,92 31.530.170,98 3.802.085,10 55.991.019,04 1.661.152,05 2.528.043,07 30.494.044,85 150.441.172,00

2027 24.355.213,63 31.469.010,52 3.767.349,61 85.405.593,36 1.747.531,96 2.615.384,50 31.699.254,40 181.059.337,98

2028 24.140.883,41 31.322.172,96 3.729.104,95 87.509.403,43 1.838.403,62 2.752.094,93 34.450.304,17 185.742.367,46

2029 23.702.293,61 30.965.345,46 3.686.813,61 89.646.749,42 1.934.000,60 2.970.264,46 37.353.702,32 190.259.169,49

2030 23.206.916,65 30.534.401,79 3.639.997,89 91.845.216,85 2.034.568,64 3.203.511,11 40.320.324,09 194.784.937,01

2031 22.446.161,20 29.781.175,71 3.588.253,53 94.106.085,08 2.140.366,21 3.497.497,37 43.339.581,02 198.899.120,12

2032 21.387.563,79 28.729.416,92 3.531.243,86 96.402.985,69 2.251.665,25 3.897.873,47 46.335.410,56 202.536.159,54

2033 20.777.659,95 28.058.985,58 3.468.693,47 98.764.361,50 2.368.751,84 4.107.487,35 49.176.230,62 206.722.170,31

2034 20.366.568,58 27.599.020,97 3.400.385,90 101.191.549,23 98.697,99 4.245.085,42 52.096.546,77 208.997.854,86

2035 19.378.885,48 26.461.764,21 3.326.136,72 103.685.914,05 0,00 4.548.527,87 55.077.197,28 212.478.425,60

2036 18.682.980,74 25.639.804,75 3.245.821,64 106.220.046,90 0,00 4.757.637,48 58.014.701,65 216.560.993,16

2037 18.009.976,47 24.847.175,64 3.159.387,56 108.823.575,37 0,00 4.939.981,14 61.044.642,99 220.824.739,17

2038 17.060.334,52 23.737.642,14 3.066.881,04 111.497.924,98 0,00 5.182.582,44 64.210.227,95 224.755.593,08

2039 15.803.464,27 22.266.840,41 2.968.403,45 114.244.545,17 0,00 5.497.062,34 67.437.109,46 228.217.425,10

2040 14.617.804,35 20.936.100,28 2.864.134,75 117.034.948,31 0,00 5.777.645,59 70.631.417,14 231.862.050,42

2041 13.593.295,08 19.709.312,69 2.754.314,05 119.899.997,26 0,00 5.988.123,21 73.842.772,21 235.787.814,50

2042 12.089.401,61 17.969.825,15 2.639.217,70 122.841.209,58 0,00 6.326.286,98 77.163.135,53 239.029.076,54

2043 10.648.646,16 16.267.308,10 2.519.199,08 125.860.125,67 0,00 6.637.471,44 80.428.092,11 242.360.842,56

2044 8.910.784,48 14.289.532,17 2.394.690,02 128.958.315,95 0,00 7.012.389,66 83.673.861,46 245.239.573,74

2045 7.622.333,12 12.804.076,35 2.266.184,13 132.137.376,13 0,00 7.245.979,72 86.813.476,84 248.889.426,29

2046 6.450.923,54 11.358.956,34 2.134.305,50 135.367.119,51 0,00 7.429.384,09 90.036.234,76 252.776.923,74

2047 5.529.375,86 10.205.356,79 1.999.814,39 138.680.370,33 0,00 7.527.542,96 93.408.158,51 257.350.618,84

2048 4.685.418,83 9.122.644,06 1.863.540,03 142.078.793,99 0,00 7.586.072,60 97.054.241,36 262.390.710,88

2049 3.806.459,00 8.009.710,09 1.726.387,05 145.564.088,84 0,00 7.640.212,57 101.039.755,62 267.786.613,17

2050 3.089.784,06 7.039.892,11 1.589.328,65 149.137.979,01 0,00 7.635.225,94 105.386.704,53 273.878.914,30

2051 2.508.653,01 6.242.036,74 1.453.399,51 152.802.218,76 0,00 7.578.566,68 110.190.862,29 280.775.736,99
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Ano Patronais Ativos Beneficiários Aportes Parcelamentos Compensação Rec Financ Total

2052 1.907.390,18 5.412.144,14 1.319.687,91 156.558.593,25 0,00 7.512.998,68 115.544.986,33 288.255.800,49

2053 1.492.954,42 4.791.013,39 1.189.399,74 160.408.914,12 0,00 7.381.300,70 121.484.974,90 296.748.557,27

2054 1.266.736,48 4.377.902,31 1.063.749,52 164.355.028,67 0,00 7.183.176,80 128.127.638,69 306.374.232,47

2055 1.057.770,53 3.982.500,23 943.852,76 170.207.679,65 0,00 6.970.410,06 135.595.419,46 318.757.632,69

2056 838.295,81 3.571.853,99 830.657,00 0,00 0,00 6.751.364,55 144.040.551,70 156.032.723,05

2057 675.289,03 3.227.872,49 724.875,14 0,00 0,00 6.507.835,53 144.356.850,11 155.492.722,30

2058 527.449,01 2.901.036,68 627.029,26 0,00 0,00 6.253.218,44 144.995.836,22 155.304.569,61

2059 387.872,96 2.583.499,84 537.441,80 0,00 0,00 5.990.021,90 145.979.483,39 155.478.319,89

2060 271.644,09 2.295.395,78 456.166,50 0,00 0,00 5.714.984,43 147.327.551,19 156.065.741,99

2061 191.806,12 2.051.720,19 383.165,49 0,00 0,00 5.425.689,26 149.065.962,55 157.118.343,61

2062 126.795,90 1.827.898,24 318.330,10 0,00 0,00 5.129.914,27 151.226.005,49 158.628.944,00

2063 74.637,66 1.622.517,74 261.459,74 0,00 0,00 4.829.666,69 153.830.745,91 160.619.027,74

2064 43.713,01 1.446.836,26 212.186,88 0,00 0,00 4.524.048,12 156.902.589,66 163.129.373,93

2065 28.985,01 1.295.478,27 169.993,27 0,00 0,00 4.215.921,25 160.467.400,77 166.177.778,57

2066 10.685,49 1.144.953,85 134.309,51 0,00 0,00 3.912.693,34 164.549.496,02 169.752.138,21

2067 7.512,13 1.018.946,68 104.526,73 0,00 0,00 3.610.294,84 169.165.393,24 173.906.673,62

2068 0,00 894.188,85 80.051,41 0,00 0,00 3.316.148,30 174.339.238,09 178.629.626,65

2069 0,00 785.795,75 60.290,99 0,00 0,00 3.028.358,63 180.087.407,46 183.961.852,83

2070 0,00 684.981,84 44.651,41 0,00 0,00 2.750.712,97 186.430.915,22 189.911.261,44

2071 0,00 592.053,89 32.527,05 0,00 0,00 2.484.662,93 193.387.769,16 196.497.013,03

2072 0,00 507.175,40 23.321,73 0,00 0,00 2.231.523,49 200.975.976,58 203.737.997,20

2073 0,00 430.375,66 16.485,11 0,00 0,00 1.992.409,75 209.213.658,24 211.652.928,76

2074 0,00 361.502,80 11.523,12 0,00 0,00 1.768.210,45 218.119.203,96 220.260.440,33

2075 0,00 300.339,26 8.001,11 0,00 0,00 1.559.645,56 227.711.462,21 229.579.448,14

2076 0,00 246.623,62 5.543,92 0,00 0,00 1.367.190,86 238.009.870,77 239.629.229,17

2077 0,00 200.057,46 3.848,00 0,00 0,00 1.191.022,85 249.034.670,44 250.429.598,75

2078 0,00 160.259,41 2.712,44 0,00 0,00 1.031.047,31 260.807.182,56 262.001.201,72

2079 0,00 126.718,50 1.984,45 0,00 0,00 886.838,69 273.350.062,18 274.365.603,82

2080 0,00 98.816,99 1.530,12 0,00 0,00 757.737,01 286.687.655,74 287.545.739,86

2081 0,00 75.889,02 1.231,73 0,00 0,00 642.945,40 300.846.295,72 301.566.361,87

2082 0,00 57.275,37 1.008,66 0,00 0,00 541.584,57 315.854.524,90 316.454.393,50

2083 0,00 42.393,79 825,19 0,00 0,00 452.744,30 331.743.274,83 332.239.238,11

2084 0,00 30.710,69 666,65 0,00 0,00 375.497,14 348.545.999,94 348.952.874,42

2085 0,00 21.706,77 527,52 0,00 0,00 308.898,73 366.298.812,55 366.629.945,57

2086 0,00 14.906,07 406,63 0,00 0,00 252.016,99 385.040.627,54 385.307.957,23

2087 0,00 9.895,59 303,33 0,00 0,00 203.907,55 404.813.293,46 405.027.399,93

2088 0,00 6.312,77 216,89 0,00 0,00 163.638,61 425.661.757,12 425.831.925,39

2089 0,00 3.839,34 146,68 0,00 0,00 130.268,51 447.634.214,58 447.768.469,11

2090 0,00 2.201,28 91,89 0,00 0,00 102.891,67 470.782.290,12 470.887.474,96

2091 0,00 1.164,92 51,60 0,00 0,00 80.641,70 495.161.181,22 495.243.039,44

2092 0,00 552,54 24,53 0,00 0,00 62.709,51 520.829.808,08 520.893.094,66

2093 0,00 232,62 8,84 0,00 0,00 48.357,29 547.850.955,07 547.899.553,82

2094 0,00 92,58 1,91 0,00 0,00 36.916,82 576.291.403,85 576.328.415,16

2095 0,00 40,97 0,15 0,00 0,00 27.827,28 606.222.072,30 606.249.940,70

2096 0,00 22,27 0,00 0,00 0,00 20.640,60 637.718.123,00 637.738.785,87

2097 0,00 13,12 0,00 0,00 0,00 15.013,66 670.859.071,70 670.874.098,48

2098 0,00 7,11 0,00 0,00 0,00 10.667,01 705.728.910,18 705.739.584,30

2099 0,00 3,25 0,00 0,00 0,00 7.362,72 742.416.274,80 742.423.640,77
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ANEXO 5.5. DETALHAMENTO DA PROJEÇÃO DE RECEITAS DO PLANO PROPOSTO
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Ano Patronais Ativos Beneficiários Aportes ParcelamentosCompensação Rec Financ Total

2025 24.627.629,21 31.717.705,40 3.833.879,99 54.662.397,86 1.579.041,87 2.411.015,94 29.326.724,86 148.158.395,13

2026 24.434.656,92 31.530.170,98 3.802.085,10 55.991.019,04 1.661.152,05 2.528.043,07 30.494.044,85 150.441.172,00

2027 24.355.213,63 31.469.010,52 3.767.349,61 57.340.746,71 1.747.531,96 2.615.384,50 31.699.254,40 152.994.491,33

2028 24.140.883,41 31.322.172,96 3.729.104,95 67.885.599,20 1.838.403,62 2.752.094,93 32.990.932,14 164.659.191,20

2029 23.702.293,61 30.965.345,46 3.686.813,61 69.504.430,05 1.934.000,60 2.970.264,46 34.798.005,13 167.561.152,92

2030 23.206.916,65 30.534.401,79 3.639.997,89 71.175.974,31 2.034.568,64 3.203.511,11 36.584.330,04 170.379.700,42

2031 22.446.161,20 29.781.175,71 3.588.253,53 72.901.395,17 2.140.366,21 3.497.497,37 38.334.514,67 172.689.363,85

2032 21.387.563,79 28.729.416,92 3.531.243,86 74.654.206,49 2.251.665,25 3.897.873,47 39.967.436,88 174.419.406,65

2033 20.777.659,95 28.058.985,58 3.468.693,47 76.462.731,48 2.368.751,84 4.107.487,35 41.346.185,79 176.590.495,47

2034 20.366.568,58 27.599.020,97 3.400.385,90 78.299.960,27 98.697,99 4.245.085,42 42.699.654,85 176.709.373,98

2035 19.378.885,48 26.461.764,21 3.326.136,72 80.194.796,87 0,00 4.548.527,87 44.001.304,35 177.911.415,49

2036 18.682.980,74 25.639.804,75 3.245.821,64 82.119.700,12 0,00 4.757.637,48 45.141.324,20 179.587.268,93

2037 18.009.976,47 24.847.175,64 3.159.387,56 84.104.163,54 0,00 4.939.981,14 46.248.631,88 181.309.316,23

2038 17.060.334,52 23.737.642,14 3.066.881,04 86.120.104,33 0,00 5.182.582,44 47.359.414,84 182.526.959,32

2039 15.803.464,27 22.266.840,41 2.968.403,45 88.197.619,52 0,00 5.497.062,34 48.390.407,40 183.123.797,39

2040 14.617.804,35 20.936.100,28 2.864.134,75 90.338.036,14 0,00 5.777.645,59 49.239.846,44 183.773.567,54

2041 13.593.295,08 19.709.312,69 2.754.314,05 92.512.441,09 0,00 5.988.123,21 49.950.600,40 184.508.086,52

2042 12.089.401,61 17.969.825,15 2.639.217,70 95.760.514,95 0,00 6.326.286,98 50.604.417,86 185.389.664,25

2043 10.648.646,16 16.267.308,10 2.519.199,08 99.126.039,62 0,00 6.637.471,44 51.080.125,00 186.278.789,40

2044 8.910.784,48 14.289.532,17 2.394.690,02 102.611.658,07 0,00 7.012.389,66 51.409.627,59 186.628.681,99

2045 7.622.333,12 12.804.076,35 2.266.184,13 106.220.059,50 0,00 7.245.979,72 51.501.476,60 187.660.109,42

2046 6.450.923,54 11.358.956,34 2.134.305,50 109.953.978,42 0,00 7.429.384,09 51.540.310,04 188.867.857,93

2047 5.529.375,86 10.205.356,79 1.999.814,39 113.816.203,86 0,00 7.527.542,96 51.588.962,36 190.667.256,23

2048 4.685.418,83 9.122.644,06 1.863.540,03 117.842.014,11 0,00 7.586.072,60 51.767.510,37 192.867.199,99

2049 3.806.459,00 8.009.710,09 1.726.387,05 119.151.514,42 0,00 7.640.212,57 52.137.802,05 192.472.085,18

2050 3.089.784,06 7.039.892,11 1.589.328,65 120.475.420,24 0,00 7.635.225,94 52.568.395,52 192.398.046,51

2051 2.508.653,01 6.242.036,74 1.453.399,51 121.813.888,68 0,00 7.578.566,68 53.135.548,15 192.732.092,77

2052 1.907.390,18 5.412.144,14 1.319.687,91 123.167.079,61 0,00 7.512.998,68 53.911.402,69 193.230.703,21

2053 1.492.954,42 4.791.013,39 1.189.399,74 124.535.151,86 0,00 7.381.300,70 54.910.086,19 194.299.906,31

2054 1.266.736,48 4.377.902,31 1.063.749,52 125.814.945,46 0,00 7.183.176,80 56.225.420,14 195.931.930,71

2055 1.057.770,53 3.982.500,23 943.852,76 127.107.880,94 0,00 6.970.410,06 57.950.201,21 198.012.615,74

2056 838.295,81 3.571.853,99 830.657,00 0,00 0,00 6.751.364,55 60.116.592,57 72.108.763,92

2057 675.289,03 3.227.872,49 724.875,14 0,00 0,00 6.507.835,53 56.068.845,11 67.204.717,30

2058 527.449,01 2.901.036,68 627.029,26 0,00 0,00 6.253.218,44 52.116.854,96 62.425.588,35

2059 387.872,96 2.583.499,84 537.441,80 0,00 0,00 5.990.021,90 48.270.795,10 57.769.631,60

2060 271.644,09 2.295.395,78 456.166,50 0,00 0,00 5.714.984,43 44.538.011,12 53.276.201,92

2061 191.806,12 2.051.720,19 383.165,49 0,00 0,00 5.425.689,26 40.931.366,39 48.983.747,45

2062 126.795,90 1.827.898,24 318.330,10 0,00 0,00 5.129.914,27 37.468.410,33 44.871.348,84

2063 74.637,66 1.622.517,74 261.459,74 0,00 0,00 4.829.666,69 34.157.755,80 40.946.037,63

2064 43.713,01 1.446.836,26 212.186,88 0,00 0,00 4.524.048,12 31.006.604,07 37.233.388,34

2065 28.985,01 1.295.478,27 169.993,27 0,00 0,00 4.215.921,25 28.024.823,93 33.735.201,73

2066 10.685,49 1.144.953,85 134.309,51 0,00 0,00 3.912.693,34 25.219.905,18 30.422.547,37

2067 7.512,13 1.018.946,68 104.526,73 0,00 0,00 3.610.294,84 22.590.663,67 27.331.944,05

2068 0,00 894.188,85 80.051,41 0,00 0,00 3.316.148,30 20.142.622,58 24.433.011,14

2069 0,00 785.795,75 60.290,99 0,00 0,00 3.028.358,63 17.872.567,95 21.747.013,32

2070 0,00 684.981,84 44.651,41 0,00 0,00 2.750.712,97 15.780.904,05 19.261.250,27

2071 0,00 592.053,89 32.527,05 0,00 0,00 2.484.662,93 13.863.957,42 16.973.201,29

2072 0,00 507.175,40 23.321,73 0,00 0,00 2.231.523,49 12.116.926,63 14.878.947,25

2073 0,00 430.375,66 16.485,11 0,00 0,00 1.992.409,75 10.533.937,68 12.973.208,20

2074 0,00 361.502,80 11.523,12 0,00 0,00 1.768.210,45 9.108.137,94 11.249.374,31

2075 0,00 300.339,26 8.001,11 0,00 0,00 1.559.645,56 7.831.820,76 9.699.806,69

2076 0,00 246.623,62 5.543,92 0,00 0,00 1.367.190,86 6.696.487,96 8.315.846,36

2077 0,00 200.057,46 3.848,00 0,00 0,00 1.191.022,85 5.692.991,72 7.087.920,03
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Ano Patronais Ativos Beneficiários Aportes ParcelamentosCompensação Rec Financ Total

2078 0,00 160.259,41 2.712,44 0,00 0,00 1.031.047,31 4.811.736,55 6.005.755,71

2079 0,00 126.718,50 1.984,45 0,00 0,00 886.838,69 4.042.852,98 5.058.394,62

2080 0,00 98.816,99 1.530,12 0,00 0,00 757.737,01 3.376.471,66 4.234.555,78

2081 0,00 75.889,02 1.231,73 0,00 0,00 642.945,40 2.802.930,07 3.522.996,22

2082 0,00 57.275,37 1.008,66 0,00 0,00 541.584,57 2.312.904,23 2.912.772,83

2083 0,00 42.393,79 825,19 0,00 0,00 452.744,30 1.897.489,88 2.393.453,16

2084 0,00 30.710,69 666,65 0,00 0,00 375.497,14 1.548.234,18 1.955.108,66

2085 0,00 21.706,77 527,52 0,00 0,00 308.898,73 1.257.162,97 1.588.295,99

2086 0,00 14.906,07 406,63 0,00 0,00 252.016,99 1.016.812,18 1.284.141,87

2087 0,00 9.895,59 303,33 0,00 0,00 203.907,55 820.239,71 1.034.346,18

2088 0,00 6.312,77 216,89 0,00 0,00 163.638,61 661.064,57 831.232,84

2089 0,00 3.839,34 146,68 0,00 0,00 130.268,51 533.486,01 667.740,54

2090 0,00 2.201,28 91,89 0,00 0,00 102.891,67 432.323,68 537.508,52

2091 0,00 1.164,92 51,60 0,00 0,00 80.641,70 353.016,51 434.874,73

2092 0,00 552,54 24,53 0,00 0,00 62.709,51 291.618,81 354.905,39

2093 0,00 232,62 8,84 0,00 0,00 48.357,29 244.779,96 293.378,71

2094 0,00 92,58 1,91 0,00 0,00 36.916,82 209.707,64 246.718,95

2095 0,00 40,97 0,15 0,00 0,00 27.827,28 184.127,88 211.996,28

2096 0,00 22,27 0,00 0,00 0,00 20.640,60 166.205,48 186.868,35

2097 0,00 13,12 0,00 0,00 0,00 15.013,66 154.454,47 169.481,25

2098 0,00 7,11 0,00 0,00 0,00 10.667,01 147.652,85 158.326,97

2099 0,00 3,25 0,00 0,00 0,00 7.362,72 144.792,08 152.158,05
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ANEXO 6 FLUXO DO RELATÓRIO RESUMIDO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA

PREFEITURA MUNICIPAL DE IPOJUCA (PE)
RELATÓRIO RESUMIDO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA

DEMONSTRATIVO DA PROJEÇÃO ATUARIAL DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS 
SERVIDORES PÚBLICOS ORÇAMENTO DA SEGURIDADE SOCIAL

2024 a 2099
RREO Anexo 10 (LRF art. 53, § 1º, inciso II)                     R$ 1,00

ANO
RECEITAS

PREVIDENCIÁRIAS
(a)

DESPESAS
PREVIDENCIÁRIAS

(b)

RESULTADO
PREVIDENCIÁRIO

(c) = (a-b)

SALDO FINANCEIRO DO
EXERCÍCIO

2024 0,00 0,00 0,00 563.975.478,00
2025 148.158.395,13 125.709.933,76 22.448.461,37 586.423.939,37
2026 150.441.172,00 127.264.065,14 23.177.106,86 609.601.046,23
2027 181.059.337,98 128.154.534,85 52.904.803,13 662.505.849,36
2028 185.742.367,46 129.907.787,58 55.834.579,88 718.340.429,24
2029 190.259.169,49 133.208.750,89 57.050.418,60 775.390.847,84
2030 194.784.937,01 136.722.303,69 58.062.633,32 833.453.481,16
2031 198.899.120,12 141.287.013,60 57.612.106,52 891.065.587,68
2032 202.536.159,54 147.905.004,47 54.631.155,07 945.696.742,75
2033 206.722.170,31 150.562.244,39 56.159.925,92 1.001.856.668,67
2034 208.997.854,86 151.677.652,85 57.320.202,01 1.059.176.870,69
2035 212.478.425,60 155.987.956,79 56.490.468,81 1.115.667.339,50
2036 216.560.993,16 158.292.890,51 58.268.102,65 1.173.935.442,15
2037 220.824.739,17 159.948.105,32 60.876.633,85 1.234.812.076,00
2038 224.755.593,08 162.700.179,45 62.055.413,63 1.296.867.489,63
2039 228.217.425,10 166.788.431,28 61.428.993,82 1.358.296.483,45
2040 231.862.050,42 170.105.222,09 61.756.828,33 1.420.053.311,78
2041 235.787.814,50 171.934.673,82 63.853.140,68 1.483.906.452,46
2042 239.029.076,54 176.241.449,96 62.787.626,58 1.546.694.079,04
2043 242.360.842,56 179.942.201,19 62.418.641,37 1.609.112.720,42
2044 245.239.573,74 184.862.354,94 60.377.218,80 1.669.489.939,21
2045 248.889.426,29 186.913.312,34 61.976.113,95 1.731.466.053,16
2046 252.776.923,74 187.932.236,42 64.844.687,32 1.796.310.740,48
2047 257.350.618,84 187.233.640,78 70.116.978,06 1.866.427.718,54
2048 262.390.710,88 185.746.206,05 76.644.504,83 1.943.072.223,37
2049 267.786.613,17 184.191.441,64 83.595.171,53 2.026.667.394,90
2050 273.878.914,30 181.491.265,10 92.387.649,20 2.119.055.044,10
2051 280.775.736,99 177.811.813,18 102.963.923,81 2.222.018.967,91
2052 288.255.800,49 174.025.251,16 114.230.549,33 2.336.249.517,24
2053 296.748.557,27 169.005.022,69 127.743.534,58 2.463.993.051,82
2054 306.374.232,47 162.763.063,95 143.611.168,52 2.607.604.220,34
2055 318.757.632,69 156.351.243,44 162.406.389,25 2.770.010.609,60
2056 156.032.723,05 149.950.061,28 6.082.661,77 2.776.093.271,36
2057 155.492.722,30 143.204.527,92 12.288.194,38 2.788.381.465,75
2058 155.304.569,61 136.388.277,92 18.916.291,69 2.807.297.757,43
2059 155.478.319,89 129.553.938,97 25.924.380,92 2.833.222.138,35
2060 156.065.741,99 122.634.754,46 33.430.987,53 2.866.653.125,89
2061 157.118.343,61 115.579.056,22 41.539.287,39 2.908.192.413,27
2062 158.628.944,00 108.537.782,12 50.091.161,88 2.958.283.575,15
2063 160.619.027,74 101.545.109,36 59.073.918,38 3.017.357.493,53
2064 163.129.373,93 94.575.314,14 68.554.059,79 3.085.911.553,32
2065 166.177.778,57 87.675.946,82 78.501.831,75 3.164.413.385,08
2066 169.752.138,21 80.984.884,09 88.767.254,12 3.253.180.639,20
2067 173.906.673,62 74.409.657,30 99.497.016,32 3.352.677.655,52
2068 178.629.626,65 68.087.908,00 110.541.718,65 3.463.219.374,17
2069 183.961.852,83 61.971.318,99 121.990.533,84 3.585.209.908,00
2070 189.911.261,44 56.125.608,61 133.785.652,83 3.718.995.560,83
2071 196.497.013,03 50.569.947,28 145.927.065,75 3.864.922.626,58
2072 203.737.997,20 45.321.042,32 158.416.954,88 4.023.339.581,46
2073 211.652.928,76 40.392.434,13 171.260.494,63 4.194.600.076,09
2074 220.260.440,33 35.793.935,43 184.466.504,90 4.379.066.580,99
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ANO
RECEITAS

PREVIDENCIÁRIAS
(a)

DESPESAS
PREVIDENCIÁRIAS

(b)

RESULTADO
PREVIDENCIÁRIO

(c) = (a-b)

SALDO FINANCEIRO DO
EXERCÍCIO

2075 229.579.448,14 31.533.129,62 198.046.318,52 4.577.112.899,51
2076 239.629.229,17 27.613.850,99 212.015.378,18 4.789.128.277,69
2077 250.429.598,75 24.035.134,92 226.394.463,83 5.015.522.741,52
2078 262.001.201,72 20.791.978,25 241.209.223,47 5.256.731.964,99
2079 274.365.603,82 17.873.419,96 256.492.183,86 5.513.224.148,85
2080 287.545.739,86 15.264.201,73 272.281.538,13 5.785.505.686,98
2081 301.566.361,87 12.946.570,04 288.619.791,83 6.074.125.478,81
2082 316.454.393,50 10.901.510,28 305.552.883,22 6.379.678.362,03
2083 332.239.238,11 9.109.908,95 323.129.329,16 6.702.807.691,19
2084 348.952.874,42 7.552.632,03 341.400.242,39 7.044.207.933,58
2085 366.629.945,57 6.210.426,50 360.419.519,07 7.404.627.452,65
2086 385.307.957,23 5.064.381,74 380.243.575,49 7.784.871.028,13
2087 405.027.399,93 4.095.406,51 400.931.993,42 8.185.803.021,56
2088 425.831.925,39 3.284.666,64 422.547.258,75 8.608.350.280,31
2089 447.768.469,11 2.613.170,13 445.155.298,98 9.053.505.579,28
2090 470.887.474,96 2.062.646,24 468.824.828,72 9.522.330.408,01
2091 495.243.039,44 1.615.599,82 493.627.439,62 10.015.957.847,62
2092 520.893.094,66 1.255.652,55 519.637.442,11 10.535.595.289,73
2093 547.899.553,82 967.846,44 546.931.707,38 11.082.526.997,10
2094 576.328.415,16 738.637,32 575.589.777,84 11.658.116.774,94
2095 606.249.940,70 556.657,92 605.693.282,78 12.263.810.057,72
2096 637.738.785,87 412.849,29 637.325.936,58 12.901.135.994,30
2097 670.874.098,48 300.281,58 670.573.816,90 13.571.709.811,21
2098 705.739.584,30 213.341,70 705.526.242,60 14.277.236.053,81
2099 742.423.640,77 147.254,68 742.276.386,09 15.019.512.439,90

1. Projeção atuarial elaborada em 31/12/2024 e oficialmente enviada para a Secretaria de Previdência.
2. Este demonstrativo utiliza as seguintes hipóteses:

Item Valores

Data Base dos Dados da Avaliação 31/12/2024

Nº de Servidores Ativos   2.595 

Folha Salarial Ativos R$20.526.292,73

Idade Média de Ativos 45,5 anos

Nº de Servidores Inativos   890 

Folha dos Inativos R$6.977.454,37

Idade Média de Inativos 65,7 anos

Crescimento Real de Remunerações de Ativos 1,00% ao ano

Crescimento Real de Proventos de Inativos 0,00% ao ano

Taxa Média de Inflação Não Adotado

Taxa de Crescimento do PIB Não Adotado

Taxa de Juros Real 5,20%ao ano

Experiência de Mortalidade e Sobrevivência de Válidos e Inválidos IBGE 2023 - Separada por sexo

Experiência de Entrada em Invalidez Álvaro Vindas

Gerações Futuras ou Novos Entrados Não Adotado

Fonte: ACTUARIAL Assessoria e Consultoria Atuarial Ltda
Atuário Responsável: Luiz Cláudio Kogut MIBA 1.308
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ANEXO 7 RESULTADO DA DURAÇÃO DO PASSIVO E ANÁLISE EVOLUTIVA

O cálculo da duração do passivo demostra o tempo médio necessário para o plano 
pagar seu passivo. Desta forma se estabelece um parâmetro de idade para o plano, 
onde quanto maior a duração do passivo, mais jovem é o plano.

A tabela de juros da Portaria 1.499/2024 relaciona o tempo de duração do plano, 
com uma média de retorno ou rentabilidade dos títulos públicos para cada período. 
Ou seja, para a duração de 15,54 anos do seu RPPS, o retorno médio dos títulos 
públicos com este prazo seria de 4,90% ao ano.

Portaria 1.467/2022
Art. 39...
§ 4º A taxa de juros parâmetro, estabelecida conforme o Anexo VII, poderá ser acrescida em 0,15 
(quinze centésimos) a cada ano em que a rentabilidade da carteira de investimentos superar os 
juros reais da meta atuarial dos últimos 5 (cinco) anos, limitados ao total de 0,60 (sessenta 
centésimos).

Para aplicar o acréscimo previsto no § 4º acima, é necessário verificar as 
rentabilidades e as metas atuariais de 2019 a 2023 e considerando que a meta 
atuarial foi superada em dois anos no período dos últimos 5 anos, é possível 
acrescentar 0,30pp na taxa de juros parâmetro calculada, desta forma a nova taxa 
de juros passaria a ser de 5,20% ao ano para o exercício de 2025 tanto para a 
política de investimentos e quanto esta avaliação atuarial.

ANEXO 7.1. EVOLUÇÃO DA DURAÇÃO DO PASSIVO

Exercício Duração do Passivo Taxa Parâmetro Base Legal

Até 2019 - 6,00% ao ano Portaria 403/2008
2020 16,74 anos 5,87% ao ano Portaria 17/2019
2021 16,89 anos 5,41% ao ano Portaria 12.233/2020
2022 15,86 anos 4,85% ao ano Portaria 6.132/2021
2023 16,19 anos 4,68% ao ano + 0,30% = 4,98% ao ano Portaria 1.837/2022
2024 16,18 anos 4,84% ao ano + 0,15% = 4,99% ao ano Portaria 3.289/2023
2025 15,54 anos 4,90% ao ano + 0,30% = 5,20% ao ano Portaria 1.499/2024
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ANEXO 8 GANHOS E PERDAS ATUARIAIS

ANEXO 8.1. EVOLUÇÃO DOS RESULTADOS ATUARIAIS 2024 2025

Item Resultado Oficial
2024

Resultado
Esperado 2025

Resultado Oficial
2025

Diferença 2025
(Oficial - Esperado)

1. VABF - Benefícios Concedidos 971.116.142,32 959.637.789,22 1.054.034.730,24 +94.396.941,02

2. VACF - Benefícios Concedidos 48.661.118,90 47.935.895,25 53.763.366,35 +5.827.471,10

3. Provisão Matemática Benefícios Concedidos (1 - 2) 922.455.023,42 911.701.893,98 1.000.271.363,89 +88.569.469,91

4. VABF - Benefícios a Conceder 1.602.571.332,39 1.662.304.297,57 1.548.527.931,23 -113.776.366,34

5. VACF - Benefícios a Conceder 619.940.803,16 597.423.103,88 698.513.860,38 +101.090.756,50

6. Provisão Matemática Benefícios a Conceder (4 - 5) 982.630.529,23 1.064.881.193,70 850.014.070,85 -214.867.122,85

7. Saldos Investimentos/Parcelamentos 473.301.298,07 502.182.823,78 577.543.841,22 +75.361.017,44

8. Déficit/Superávit Atuarial Base (7 - 3 - 6) 1.431.784.254,58 1.474.400.263,90 1.272.741.593,52 -201.658.670,38

ANEXO 8.2. BALANÇO DE GANHOS E PERDAS ATUARIAIS 2024 2025

Item Valores (R$)

1. Alteração Tábuas Biométricas (IBGE 2022 para IBGE 2023) +33.559.668,22

2. Alteração Taxa de Juros (4,99% para 5,20%) -67.648.511,38

3. Evolução dos Saldos de Investimentos e Parcelamentos -75.361.017,44

4. Alterações da Base Cadastral -92.208.809,77

5. Impacto Total no Montante do Déficit Atuarial (1+2+3+4) -201.658.670,38

Para o quadro 8.1 buscamos na avaliação anterior da data-base 31/12/2023 os 
resultados esperados para o encerramento do exercício em análise da data-base 
31/12/2024. Estes resultados esperados são obtidos pelo fluxo atuarial da 
avaliação anterior. Em seguida comparamos o resultado esperado com o efetivo no 
exercício corrente e indicamos as diferenças nos principais resultados.

No quadro 8.2 demonstramos os impactos das principais alterações entre os dois 
exercícios, pela mudança da tábua de mortalidade, taxa de juros, no saldo dos 
investimentos e parcelamentos e na base cadastral.

D4Sign 2b2ad8d1-dacb-47df-ad14-1dc52b3e482c - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



actuarial.com.br 52

ANEXO 9 TÁBUAS EM GERAL

Idade (x)

Tábua IBGE 2023
(Mortalidade Geral e de

Inválidos)

Tábua
Álvaro
Vindas

(Entrada em
Invalidez)

Tábua
Família
Média

(Probabilidade
de Família)

Idade
(x)

Tábua IBGE 2023
(Mortalidade Geral e de

Inválidos)

Tábua
Álvaro
Vindas

(Entrada em
Invalidez)

Tábua
Família
Média

(Probabilidade
de Família)

Valores de lx
feminino

Valores de lx
masculino

Valores de ix Valores de hx
Valores de lx

feminino

Valores de lx
masculino

Valores de ix Valores de hx

0 100.000 100.000 0,000000 0,000000 56 92.194 84.811 0,003452 0,735000
1 98.858 98.653 0,000000 0,000000 57 91.719 83.998 0,003872 0,736900
2 98.786 98.574 0,000000 0,000000 58 91.209 83.133 0,004350 0,738000
3 98.730 98.512 0,000000 0,000000 59 90.662 82.216 0,004895 0,738300
4 98.686 98.461 0,000000 0,000000 60 90.074 81.244 0,005516 0,737800
5 98.651 98.421 0,000000 0,000000 61 89.440 80.213 0,006223 0,736500
6 98.623 98.387 0,000000 0,000000 62 88.754 79.115 0,007029 0,734400
7 98.598 98.359 0,000000 0,000000 63 88.007 77.940 0,007947 0,731500
8 98.577 98.335 0,000000 0,000000 64 87.191 76.677 0,008993 0,727800
9 98.558 98.314 0,000000 0,000000 65 86.299 75.318 0,010183 0,723300

10 98.539 98.293 0,000000 0,000000 66 85.326 73.859 0,011542 0,718000
11 98.520 98.272 0,000000 0,000000 67 84.275 72.303 0,013087 0,711900
12 98.500 98.249 0,000000 0,000000 68 83.150 70.660 0,014847 0,705000
13 98.478 98.221 0,000000 0,000000 69 81.959 68.944 0,016852 0,697300
14 98.454 98.185 0,000000 0,000000 70 80.707 67.167 0,019135 0,688800
15 98.426 98.136 0,000575 0,000000 71 79.394 65.334 0,021734 0,679500
16 98.395 98.066 0,000573 0,000000 72 78.009 63.439 0,024695 0,669400
17 98.359 97.967 0,000572 0,000000 73 76.528 61.468 0,028066 0,658500
18 98.319 97.834 0,000570 0,070000 74 74.924 59.401 0,031904 0,646800
19 98.274 97.666 0,000569 0,102300 75 73.164 57.219 0,036275 0,634300
20 98.226 97.470 0,000569 0,133800 76 71.220 54.910 0,041252 0,621000
21 98.175 97.256 0,000569 0,164500 77 69.075 52.474 0,046919 0,606900
22 98.121 97.033 0,000569 0,194400 78 66.726 49.923 0,055371 0,592000
23 98.065 96.806 0,000570 0,223500 79 64.184 47.278 0,060718 0,576300
24 98.007 96.577 0,000572 0,251800 80 61.460 44.557 0,069084 0,559800
25 97.946 96.346 0,000575 0,279300 81 58.565 41.769 0,078608 0,542500
26 97.882 96.111 0,000579 0,306000 82 55.492 38.911 0,089453 0,524400
27 97.814 95.873 0,000583 0,331900 83 52.223 35.973 0,101800 0,505500
28 97.744 95.631 0,000589 0,357000 84 48.741 32.950 0,115859 0,485800
29 97.670 95.389 0,000596 0,381300 85 45.042 29.850 0,131805 0,465300
30 97.593 95.148 0,000605 0,404800 86 41.163 26.717 0,150090 0,444000
31 97.512 94.908 0,000615 0,427500 87 37.180 23.618 0,170840 0,421900
32 97.427 94.671 0,000628 0,449400 88 33.207 20.640 0,194465 0,399000
33 97.338 94.433 0,000643 0,470500 89 29.361 17.861 0,221363 0,375300
34 97.244 94.195 0,000660 0,490800 90 25.731 15.329 0,251988 0,350800
35 97.145 93.952 0,000681 0,510300 91 22.395 13.034 0,000000 0,325500
36 97.040 93.704 0,000704 0,529000 92 19.339 10.962 0,000000 0,299400
37 96.928 93.447 0,000732 0,546900 93 16.550 9.102 0,000000 0,272500
38 96.808 93.179 0,000764 0,564000 94 14.016 7.443 0,000000 0,244800
39 96.678 92.900 0,000801 0,580300 95 11.726 5.977 0,000000 0,216300
40 96.538 92.607 0,000844 0,595800 96 9.669 4.693 0,000000 0,187000
41 96.387 92.299 0,000893 0,610500 97 7.838 3.584 0,000000 0,156900
42 96.223 91.976 0,000949 0,624400 98 6.223 2.643 0,000000 0,126000
43 96.046 91.637 0,001014 0,637500 99 4.815 1.861 0,000000 0,094300
44 95.857 91.281 0,001088 0,649800 100 3.609 1.233 0,000000 0,061800
45 95.655 90.906 0,001174 0,661300 101 2.595 749 0,000000 0,028500
46 95.439 90.511 0,001271 0,672000 102 1.766 400 0,000000 0,000000
47 95.208 90.094 0,001383 0,681900 103 1.115 175 0,000000 0,000000
48 94.963 89.653 0,001511 0,691000 104 631 54 0,000000 0,000000
49 94.699 89.183 0,001657 0,699300 105 302 8 0,000000 0,000000
50 94.416 88.682 0,001823 0,706800 106 109 0 0,000000 0,000000
51 94.112 88.145 0,002014 0,713500 107 24 0 0,000000 0,000000
52 93.784 87.569 0,002231 0,719400 108 2 0 0,000000 0,000000
53 93.430 86.951 0,002479 0,724500 109 0 0 0,000000 0,000000
54 93.048 86.286 0,002762 0,728800 110 0 0 0,000000 0,000000
55 92.636 85.573 0,003089 0,732300 111 0 0 0,000000 0,735000
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ANEXO 10 DEMONSTRAÇÃO DA VIABILIDADE DO PLANO DE CUSTEIO

ANEXO 10.1. PROJEÇÃO DO CRESCIMENTO ANUAL DA RCL

ANEXO 10.2. DADOS DO DTP 2024
Item Calculado Informado
Contribuições do Ente + Parcelamentos (Ano: 2024) 37.994.546,47
Despesas do RPPS - Benefícios e Administrativas (Ano: 2024) 90.609.701,00
Despesa com Pessoal (exceto RPPS) 283.514.266,67
Dívida Consolidada Líquida DCL (sem déficit atuarial) 155.964.418,03 
Resultado Atuarial (sem plano de equacionamento) 1.272.741.593,52
Média - RECEITA CORRENTE LÍQUIDA - RCL 1.154.108.083,47
Média - DESPESA LÍQUIDA COM PESSOAL 491.731.341,21

ANEXO 10.3. ANÁLISE DO QUOCIENTE DE ENDIVIDAMENTO
Quociente de Endividamento RCL 2024 Endividamento 2024 (Endividamento ÷ RCL) Conclusão
Sem Considerar o Déficit Atuarial

1.593.343.314,48
155.964.418,03 0,097885 Dentro do Limite de 1,2 x RCL

Incluindo o Déficit Atuarial 1.428.706.011,55 0,896672 Dentro do Limite de 1,2 x RCL

ANEXO 10.4. PROJEÇÃO DAS DESPESAS DE PESSOAL
ANO

Despesa com Pessoal
(Exceto RPPS)

Pessoal Ativo Efetivo Contribuição Patronal
Contribuição Alíquota

Suplementar
Insuficiência ou

Excedente Financeiro
TOTAL

2024 283.514.266,67 254.281.147,06 36.616.485,18 55.616.485,18 0,00 630.028.384,09
2025 301.278.801,57 258.084.975,73 37.164.236,51 54.662.397,86 0,00 651.190.411,66
2026 320.156.432,84 260.665.824,19 37.535.878,68 55.991.019,04 0,00 674.349.154,75
2027 340.216.905,25 263.272.482,62 37.911.237,50 85.405.593,36 0,00 726.806.218,73
2028 361.534.333,67 265.905.206,41 38.290.349,72 87.509.403,43 0,00 753.239.293,23
2029 384.187.476,89 268.564.258,30 38.673.253,20 89.646.749,42 0,00 781.071.737,81
2030 408.260.028,59 271.249.902,09 39.059.985,90 91.845.216,85 0,00 810.415.133,43
2031 433.840.926,55 273.962.401,98 39.450.585,89 94.106.085,08 0,00 841.359.999,49
2032 461.024.681,25 276.702.025,53 39.845.091,68 96.402.985,69 0,00 873.974.784,15
2033 489.911.725,05 279.469.047,82 40.243.542,89 98.764.361,50 0,00 908.388.677,26
2034 520.608.783,23 282.263.735,65 40.645.977,93 101.191.549,23 0,00 944.710.046,04
2035 553.229.268,28 285.086.373,51 41.052.437,79 103.685.914,05 0,00 983.053.993,62
2036 587.893.698,96 287.937.237,46 41.462.962,19 106.220.046,90 0,00 1.023.513.945,52
2037 624.730.145,52 290.816.609,76 41.877.591,81 108.823.575,37 0,00 1.066.247.922,46
2038 663.874.702,88 293.724.776,04 42.296.367,75 111.497.924,98 0,00 1.111.393.771,65
2039 705.471.993,43 296.662.023,29 42.719.331,35 114.244.545,17 0,00 1.159.097.893,25
2040 749.675.701,40 299.628.643,90 43.146.524,72 117.034.948,31 0,00 1.209.485.818,33
2041 796.649.140,58 302.624.929,98 43.577.989,92 119.899.997,26 0,00 1.262.752.057,73
2042 846.565.857,74 305.651.180,83 44.013.770,04 122.841.209,58 0,00 1.319.072.018,18
2043 899.610.273,81 308.707.691,13 44.453.907,52 125.860.125,67 0,00 1.378.631.998,14
2044 955.978.365,24 311.794.767,76 44.898.446,56 128.958.315,95 0,00 1.441.629.895,51
2045 1.015.878.388,02 314.912.717,18 45.347.431,27 132.137.376,13 0,00 1.508.275.912,61
2046 1.079.531.647,13 318.061.840,95 45.800.905,10 135.367.119,51 0,00 1.578.761.512,69
2047 1.147.173.314,15 321.242.460,81 46.258.914,36 138.680.370,33 0,00 1.653.355.059,65
2048 1.219.053.296,12 324.454.884,66 46.721.503,39 142.078.793,99 0,00 1.732.308.478,16
2049 1.295.437.158,83 327.699.434,59 47.188.718,58 145.564.088,84 0,00 1.815.889.400,85
2050 1.376.607.108,02 330.976.429,22 47.660.605,81 149.137.979,01 0,00 1.904.382.122,05
2051 1.462.863.031,93 334.286.192,87 48.137.211,77 152.802.218,76 0,00 1.998.088.655,33
2052 1.554.523.609,32 337.629.055,96 48.618.584,06 156.558.593,25 0,00 2.097.329.842,59
2053 1.651.927.486,86 341.005.344,64 49.104.769,63 160.408.914,12 0,00 2.202.446.515,25
2054 1.755.434.530,21 344.415.399,56 49.595.817,54 164.355.028,67 0,00 2.313.800.775,98
2055 1.865.427.153,66 347.859.553,76 50.091.775,74 170.207.679,65 0,00 2.433.586.162,82
2056 1.982.311.732,92 351.338.149,11 50.592.693,47 0,00 0,00 2.384.242.575,50
2057 2.106.520.106,54 354.851.529,35 51.098.620,23 0,00 0,00 2.512.470.256,12
2058 2.238.511.171,36 358.400.045,98 51.609.606,62 0,00 0,00 2.648.520.823,96
2059 2.378.772.577,93 361.984.046,27 52.125.702,66 0,00 0,00 2.792.882.326,87

Observação: Os valores de 2024 foram os efetivamente observados e os demais foram projetados.

Exercício
Receita Corrente

Líquida (RCL)
% Variação

Despesa de
Pessoal (DP)

% Variação % DP/RCL

2020 845.125.100,89 389.668.958,23 46,11%
2021 951.903.608,76 12,63% 381.402.335,33 -2,12% 40,07%
2022 1.032.541.638,08 8,47% 492.445.251,51 29,11% 47,69%
2023 1.347.626.755,15 30,52% 565.111.776,87 14,76% 41,93%
2024 1.593.343.314,48 18,23% 630.028.384,09 11,49% 39,54%

% Média Anual da RCL (1) 17,18% 12,76%
Inflação Média Anual pelo INPC-IBGE (2) 6,11% 6,11%
% Médio Anual Acima da Inflação (1) - (2) 10,43% 6,27%
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ANEXO 10.5. PROJEÇÃO DA RCL E EVOLUÇÃO DOS RECURSOS GRANTIDORES
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

ANO
RECEITA CORRENTE

LÍQUIDA - RCL
Despesa com
Pessoal - LRF

Evolução dos Recursos
Garantidores

ANO
RECEITA CORRENTE

LÍQUIDA - RCL
Despesa com
Pessoal - LRF

Evolução dos
Recursos

Garantidores
2024 1.593.343.314,48 630.028.384,09 602.218.739,88 2042 9.498.465.450,62 1.319.072.018,18 1.601.179.535,15

2025 1.759.478.781,56 651.190.411,66 644.776.583,05 2043 10.488.855.895,59 1.378.631.998,14 1.645.055.618,30

2026 1.942.936.939,35 674.349.154,75 692.823.393,04 2044 11.582.512.835,41 1.441.629.895,51 1.687.622.175,05

2027 2.145.523.998,27 726.806.218,73 745.687.506,16 2045 12.790.203.709,32 1.508.275.912,61 1.729.958.247,62

2028 2.369.234.499,55 753.239.293,23 801.796.607,29 2046 14.123.818.660,99 1.578.761.512,69 1.774.234.296,53

2029 2.616.270.952,17 781.071.737,81 861.069.590,16 2047 15.596.487.601,15 1.653.355.059,65 1.821.458.617,67

2030 2.889.065.517,35 810.415.133,43 920.802.640,35 2048 17.222.709.476,21 1.732.308.478,16 1.871.792.988,18

2031 3.190.303.954,04 841.359.999,49 979.083.057,55 2049 19.018.495.015,50 1.815.889.400,85 1.926.802.656,60

2032 3.522.952.061,15 873.974.784,15 1.039.382.505,66 2050 21.001.524.362,60 1.904.382.122,05 1.987.978.839,33

2033 3.890.284.876,92 908.388.677,26 1.099.641.974,27 2051 23.191.321.142,58 1.998.088.655,33 2.055.702.426,98

2034 4.295.918.922,79 944.710.046,04 1.157.751.981,63 2052 25.609.444.678,98 2.097.329.842,59 2.131.892.533,50

2035 4.743.847.809,37 983.053.993,62 1.216.221.718,74 2053 28.279.702.252,99 2.202.446.515,25 2.218.557.821,04

2036 5.238.481.554,91 1.023.513.945,52 1.275.749.276,34 2054 31.228.383.494,55 2.313.800.775,98 2.316.451.276,34

2037 5.784.690.003,54 1.066.247.922,46 1.334.763.868,32 2055 34.484.519.213,06 2.433.586.162,82 2.426.133.262,76

2038 6.387.850.770,55 1.111.393.771,65 1.391.310.581,10 2056 38.080.167.215,94 2.384.242.575,50 2.548.679.790,32

2039 7.053.902.186,95 1.159.097.893,25 1.446.214.763,28 2057 42.050.727.929,09 2.512.470.256,12 2.684.872.411,53

2040 7.789.401.764,44 1.209.485.818,33 1.501.078.526,84 2058 46.435.292.926,61 2.648.520.823,96 2.704.430.674,46

2041 8.601.590.756,40 1.262.752.057,73 1.552.563.619,17 2059 51.277.029.801,15 2.792.882.326,87 2.731.164.505,87

ANEXO 10.6. PROJEÇÃO DO IMPACTO DA DP NA RCL E EFETIVIDADE DO P.A.
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

ANO
Impacto da Despesa
Total de Pessoal na

RCL

Relação com Limite
Prudencial

Efetividade do Plano
de Amortização

ANO
Impacto da Despesa

Total de Pessoal na RCL

Relação com
Limite

Prudencial)

Efetividade do Plano
de Amortização

2024 39,54% -22,92% - 2042 13,89% -72,93% +3,13%
2025 37,01% -27,85% +7,07% 2043 13,14% -74,38% +2,74%
2026 34,71% -32,34% +7,45% 2044 12,45% -75,74% +2,59%
2027 33,88% -33,97% +7,63% 2045 11,79% -77,01% +2,51%
2028 31,79% -38,03% +7,52% 2046 11,18% -78,21% +2,56%
2029 29,85% -41,80% +7,39% 2047 10,60% -79,34% +2,66%
2030 28,05% -45,32% +6,94% 2048 10,06% -80,39% +2,76%
2031 26,37% -48,59% +6,33% 2049 9,55% -81,39% +2,94%
2032 24,81% -51,64% +6,16% 2050 9,07% -82,32% +3,18%
2033 23,35% -54,48% +5,80% 2051 8,62% -83,21% +3,41%
2034 21,99% -57,13% +5,28% 2052 8,19% -84,04% +3,71%
2035 20,72% -59,60% +5,05% 2053 7,79% -84,82% +4,07%
2036 19,54% -61,91% +4,89% 2054 7,41% -85,56% +4,41%
2037 18,43% -64,07% +4,63% 2055 7,06% -86,24% +4,73%
2038 17,40% -66,08% +4,24% 2056 6,26% -87,80% +5,05%
2039 16,43% -67,97% +3,95% 2057 5,97% -88,35% +5,34%
2040 15,53% -69,73% +3,79% 2058 5,70% -88,88% +0,73%
2041 14,68% -71,38% +3,43% 2059 5,45% -89,38% +0,99%
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ANEXO 11 INATIVOS PAGOS PELO TESOURO

ANEXO 11.1. MÉDIAS GERAIS DOS INATIVOS DO TESOURO
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Benefício Item Masculino Feminino Total

Aposentadorias

Quantidade 4 44 48
Idade Média 78,8 81,6 81,4
Benefício Médio (R$) 5.543,71 8.132,66 7.916,91
Folha Mensal (R$ 22.174,85 357.836,85 380.011,70

Pensões

Quantidade 8 15 23
Idade Média 75,8 71,0 72,7
Benefício Médio (R$) 3.202,05 2.362,73 2.654,67
Folha Mensal (R$ 25.616,37 35.440,95 61.057,32

Total de Benefícios

Quantidade 12 59 71
Idade Média 76,8 78,9 78,6
Benefício Médio (R$) 3.982,60 6.665,73 6.212,24

Folha Mensal (R$ 47.791,22 393.277,80 441.069,02

ANEXO 11.2. BALANÇO ATUARIAL DOS INATIVOS DO TESOURO
Ano-Base: 2025 Data-Base: 31/12/2024

Item
Plano de Custeio Vigente

Valores (R$)
1) Aposentadorias 32.028.443,84
2) Pensão por Morte 6.182.266,73
3) Reversão em Pensão 0,00
4) Benefícios Concedidos (1+2+3) 38.210.710,57
(-) Compensação Financeira a Receber 0,00
(-) Contribuições Futuras dos Inativos 927.321,00
Déficit/Superávit Atuarial 32.727.569,95

Observação: Nesta demonstração utilizamos a taxa de juros e desconto atuarial de 5,20% ao ano.
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1. INTRODUÇÃO 

Equilíbrio Financeiro e Atuarial
pela Emenda Constitucional nº 20 de 15 de dezembro de 1998 e da publicação da Lei 
9.717 de 27 de novembro de 1998 que estabelece no Inciso I do artigo 1º a 

realização de avaliação atuarial inicial e em cada balanço
Regimes Próprios de Previdência Social passaram a desenvolver estes estudos anuais 
que permitem, além da mero atendimento desta legislação, o diagnóstico da situação 
atuarial dos planos previdenciários geridos pelo RPPS, apresenta as projeções atuariais 
de que trata a Lei Complementar nº 101/2020, apura as provisões matemáticas a serem 
registradas nas demonstrações contábeis, atende às obrigatoriedades das normas 
atuariais do Ministério da Previdência e formula estratégias para o custeio das obrigações 
apuradas. 

 
Com a publicação da Portaria 4.992/1999 foram estabelecidas as primeiras 

normas e procedimentos para a realização das avaliações atuariais voltadas aos RPPS 
no Brasil. As principais normas técnicas aplicáveis foram a Portaria 403/2008, a Portaria 
nº 464/2018 e Instruções Normativas nº 01 a 10/2018 e mais recentemente a Portaria 
1.467/2022, que reformulou e condensou toda a normatização atuarial deste segmento.

 
O Programa de Certificação Institucional e Modernização da Gestão dos Regimes 

Próprios de Previdência Social da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios 
- Pró-Gestão RPPS, instituído pela Portaria MPS nº 185/2015, prevê a verificação da 
aderência das projeções de receitas e despesas previdenciárias presentes nas avaliações 
atuariais em relação aos valores efetivamente observados nos exercícios seguintes a 
estas avaliações. 

 
É neste contexto que elaboramos este relatório de Gestão Atuarial Nível I e II por 

solicitação da Diretoria da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca -
IPOJUCAPREV, considerando os valores de receitas e despesas previdenciárias 
projetados e observados ao longo dos exercícios de 2022, 2023 e 2024. 
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2. METODOLOGIA 

O programa Pró- auxiliar os entes federativos na 
melhoria da gestão dos RPPS, por meio do aprimoramento do controle dos ativos e 
passivos previdenciários e de uma maior transparência no relacionamento destes com 
os segurados e a sociedade . 

(Fonte: Manual do Pró-Gestão  Versão 3.5 de 17 de janeiro de 2024). 
 

Para análise e elaboração deste Relatório de Gestão Atuarial, comparamos as 
projeções das avaliações atuariais anuais com os valores de receitas e despesas 
efetivamente executadas no âmbito do Regime Próprio de Previdência Social (RPPS).  

 

Recebemos as informações do RPPS verificadas no Demonstrativo de Informações 
Previdenciárias e Repasses (DIPR) dos anos de 2022 à 2024 do Fundo Previdenciário
que foram devidamente aprovadas pelo conselho. 

3.2.3 - RELATÓRIO DE GESTÃO ATUARIAL 

Relatório de Gestão Atuarial constitui importante ferramenta de monitoramento dos
resultados atuariais dos planos de custeio e de benefícios e de gerenciamento do 
RPPS. Para cada nível de certificação deverá ser observado:  

 Nível I: Elaboração do Relatório de Gestão Atuarial, contemplando a análise dos 
resultados das avaliações atuariais anuais relativas aos três últimos exercícios, 
com comparativo entre a evolução das receitas e despesas estimadas e as 
efetivamente executadas.  

 Nível II: Idem ao Nível I.  
 Nível III: Elaboração do Relatório de Gestão Atuarial, contemplando, 

adicionalmente aos requisitos dos Níveis I e II, o estudo técnico de aderência 
das hipóteses biométricas, demográficas, econômicas e financeiras do plano 
de benefícios dos RPPS, que deverá ser aprovado pelo Conselho Deliberativo e, 
obrigatoriamente, embasar as hipóteses atuariais adotadas na avaliação 
atuarial.  

 Nível IV: Adicionalmente aos requisitos do Nível III, elaboração, aprovação e 
comprovação do cumprimento do Plano de Trabalho Atuarial.  
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3. COMPARATIVO DE RECEITAS E DESPESAS 

 
Abaixo estão demonstrados as receitas e despesas executadas pelo Plano 

Previdenciário dos últimos 3 anos, informados no DIPR. 

3.1 RECEITAS E DESPESAS EXECUTADAS NO PLANO PREVIDENCIÁRIO 

Tabela 1. Previdenciário  Receitas Anuais Efetivas  Exercício de 2022 a 2024: 
Item de Receita Previdenciária Por Exercício 2022 2023 2024 
Base de Cálculo da Contribuição Normal  193.388.646,90 228.343.687,31 254.281.147,06 
Benefícios Concedidos - Contribuições dos Aposentados 2.607.064,83 3.012.280,43 2.749.015,07 
Benefícios Concedidos - Contribuições dos Pensionistas 0,00 0,00 0,00 
Benefícios Concedidos - Compensação Previdenciária Recebida 204.031,39 291.903,11 1.770.961,20 
Benefícios à Conceder - Contribuição do Ente 27.855.502,79 32.885.262,21 36.616.485,18 
Benefícios à Conceder - Contribuições dos Segurados Ativos 26.969.388,94 31.734.657,23 36.498.887,56 
Benefícios à Conceder - Contribuições dos Aposentados 0,00 0,00 0,00 
Benefícios à Conceder - Contribuições dos Pensionistas 0,00 0,00 0,00 
Plano de Amortização do Déficit Atuarial estabelecido em Lei 38.688.198,32 47.912.000,09 55.192.161,59 
Parcelamentos de Débitos Previdenciários 1.178.129,74 1.277.028,72 1.378.061,29 
Outras Receitas 0,00 0,00 0,00 
Total das Receitas Previdenciárias 97.502.316,01 117.113.131,79 134.205.571,89 
Rentabilidade dos Ativos que compõem os Recursos 
Garantidores 

16.739.897,40 54.772.175,09 39.680.663,79 

Tabela 2. Previdenciário  Despesas Anuais Efetivas  Exercício de 2022 a 2024: 
Item de Despesa Previdenciária Por Exercício 2022 2023 2024 
Benefícios Concedidos - Encargos - Aposentadorias Programadas 55.146.517,70 71.458.618,12 80.844.644,08 
Benefícios Concedidos - Encargos - Aposentadorias de Professores 0,00 0,00 0,00 
Benefícios Concedidos - Encargos - Outras Aposentadorias Especiais 0,00 0,00 0,00 
Benefícios Concedidos - Encargos - Aposentadoria por Invalidez 0,00 0,00 0,00 
Benefícios Concedidos - Encargos - Pensão por Morte 7.155.465,16 7.885.679,13 9.765.056,92 
Benefícios Concedidos - Encargos - Compensação Previdenc. Paga 0,00 0,00 0,00 
Benefícios à Conceder - Encargos - Aposentadorias Programadas 0,00 0,00 0,00 
Benefícios à Conceder - Encargos - Aposentadorias de Professores 0,00 0,00 0,00 
Benefícios à Conceder - Encargos - Outras Aposentadorias Especiais 0,00 0,00 0,00 
Benefícios à Conceder - Encargos - Aposentadoria por Invalidez 0,00 0,00 0,00 
Benefícios à Conceder - Encargos - Pensão por Morte 0,00 0,00 0,00 
Outras Despesas 0,00 0,00 0,00 
Total das Despesas Previdenciárias 62.301.982,86 79.344.297,25 90.609.701,00 
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3.2 COMPARATIVO DAS RECEITAS E DESPESAS ESTIMADAS E EXECUTADAS DO 
PLANO PREVIDENCIÁRIO
 
A seguir demonstraremos o comparativo destas informações com as projeções das 

respectivas avaliações atuariais anuais: 

Tabela 3. Previdenciário  Receitas e Despesas Projetadas e Realizadas  2022 

Valores em R$ milhões 

Item de Receita Previdenciária 
Exercício 2022 

Projetado Observado Diferença 
Base de Cálculo da Contribuição Normal  154,07 193,39 +39,32 
Benefícios Concedidos - Contribuições dos Aposentados 1,54 2,61 +1,07 
Benefícios Concedidos - Contribuições dos Pensionistas 0,11 0,00 -0,11 
Benefícios Concedidos - Compensação Previdenciária Recebida 4,75 0,20 -4,54 
Benefícios à Conceder - Contribuição do Ente 22,19 27,86 +5,67 
Benefícios à Conceder - Contribuições dos Segurados Ativos 21,57 26,97 +5,40 
Benefícios à Conceder - Contribuições dos Aposentados 0,22 0,00 -0,22 
Benefícios à Conceder - Contribuições dos Pensionistas 0,00 0,00 - 
Plano de Amortização do Déficit Atuarial estabelecido em Lei 38,69 38,69 - 
Parcelamentos de Débitos Previdenciários 1,18 1,18 - 
Outras Receitas 0,00 0,00 - 
Total das Receitas Previdenciárias 90,24 97,50 +7,27 
Rentabilidade dos Ativos que compõem os Recursos Garantidores 37,69 16,74 -20,95 
Item da Despesa Previdenciária Projetado Observado Diferença 
Benefícios Concedidos - Encargos - Aposentadorias Programadas 20,47 55,15 +34,67 
Benefícios Concedidos - Encargos - Aposentadorias de Professores 20,48 0,00 -20,48 
Benefícios Concedidos - Encargos - Outras Aposentadorias Especiais 0,00 0,00 - 
Benefícios Concedidos - Encargos - Aposentadoria por Invalidez 1,94 0,00 -1,94 
Benefícios Concedidos - Encargos - Pensão por Morte 7,20 7,16 -0,05 
Benefícios Concedidos - Encargos - Compensação Previdenciária Paga 0,00 0,00 - 
Benefícios à Conceder - Encargos - Aposentadorias Programadas 5,85 0,00 -5,85 
Benefícios à Conceder - Encargos - Aposentadorias de Professores 3,04 0,00 -3,04 
Benefícios à Conceder - Encargos - Outras Aposentadorias Especiais 0,00 0,00 - 
Benefícios à Conceder - Encargos - Aposentadoria por Invalidez 0,23 0,00 -0,23 
Benefícios à Conceder - Encargos - Pensão por Morte 0,48 0,00 -0,48 
Outras Despesas 0,00 0,00 - 

Total das Despesas Previdenciárias 59,71 62,30 +2,60 

 
Observamos na Tabela 3 acima, que no decorrer de 2022 as receitas 

previdenciárias efetivamente observadas foram R$ 7,27 milhões acima do valor 
estimado na avaliação atuarial da data-base 31/12/2021, ano-base 2022.  

 
A despesa previdenciária efetiva foi R$ 2,60 milhões acima do estimado. Com isso 

o resultado previdenciário consolidado do exercício foi R$ 4,67 milhões melhor que o 
projetado na avaliação atuarial.  

 
Neste exercício o resultado das aplicações financeiras foi R$ 20,95 milhões abaixo

da meta estabelecida na avaliação atuarial.  
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Tabela 4. Previdenciário Receitas e Despesas Projetadas e Realizadas 2023:

Valores em R$ milhões

Item de Receita Previdenciária 
Exercício 2023 

Projetado Observado Diferença 
Base de Cálculo da Contribuição Normal  183,58 228,34 +44,76 
Benefícios Concedidos - Contribuições dos Aposentados 2,65 3,01 +0,36 
Benefícios Concedidos - Contribuições dos Pensionistas 0,03 0,00 -0,03 
Benefícios Concedidos - Compensação Previdenciária Recebida 5,34 0,29 -5,05 
Benefícios à Conceder - Contribuição do Ente 26,44 32,89 +6,45 
Benefícios à Conceder - Contribuições dos Segurados Ativos 25,70 31,73 +6,03 
Benefícios à Conceder - Contribuições dos Aposentados 0,37 0,00 -0,37 
Benefícios à Conceder - Contribuições dos Pensionistas 0,00 0,00 - 
Plano de Amortização do Déficit Atuarial estabelecido em Lei 47,91 47,91 - 
Parcelamentos de Débitos Previdenciários 1,28 1,28 - 
Outras Receitas 0,00 0,00 - 
Total das Receitas Previdenciárias 109,71 117,11 +7,40 
Rentabilidade dos Ativos que compõem os Recursos Garantidores 38,29 54,77 +16,48 
Item da Despesa Previdenciária Projetado Observado Diferença 
Benefícios Concedidos - Encargos - Aposentadorias Programadas 24,78 71,46 +46,68 
Benefícios Concedidos - Encargos - Aposentadorias de Professores 28,65 0,00 -28,65 
Benefícios Concedidos - Encargos - Outras Aposentadorias Especiais 0,00 0,00 - 
Benefícios Concedidos - Encargos - Aposentadoria por Invalidez 2,65 0,00 -2,65 
Benefícios Concedidos - Encargos - Pensão por Morte 7,03 7,89 +0,86 
Benefícios Concedidos - Encargos - Compensação Previdenciária Paga 0,00 0,00 - 
Benefícios à Conceder - Encargos - Aposentadorias Programadas 8,29 0,00 -8,29 
Benefícios à Conceder - Encargos - Aposentadorias de Professores 4,04 0,00 -4,04 
Benefícios à Conceder - Encargos - Outras Aposentadorias Especiais 0,00 0,00 - 
Benefícios à Conceder - Encargos - Aposentadoria por Invalidez 0,30 0,00 -0,30 
Benefícios à Conceder - Encargos - Pensão por Morte 0,58 0,00 -0,58 
Outras Despesas 0,00 0,00 - 

Total das Despesas Previdenciárias 76,31 79,34 +3,03 

 
Observamos na Tabela 4 acima, que no decorrer de 2023 as receitas 

previdenciárias efetivamente observadas foram R$ 7,40 milhões acima do valor 
estimado na avaliação atuarial da data-base 31/12/2022, ano-base 2023. 

 
A despesa previdenciária efetiva foi R$ 3,03 milhões acima do estimado. Com isso 

o resultado consolidado previdenciário do exercício foi R$ 4,37 milhões melhor que o 
projetado na avaliação atuarial.  

 
Neste exercício o resultado das aplicações financeiras foi R$ 16,48 milhões acima

da meta estabelecida na avaliação atuarial. 
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Tabela 5. Previdenciário Receitas e Despesas Projetadas e Realizadas 2024:

Valores em R$ milhões

Item de Receita Previdenciária 
Exercício 2024 

Projetado Observado Diferença 
Base de Cálculo da Contribuição Normal  202,79 254,28 +51,49 
Benefícios Concedidos - Contribuições dos Aposentados 3,45 2,75 -0,70 
Benefícios Concedidos - Contribuições dos Pensionistas 0,06 0,00 -0,06 
Benefícios Concedidos - Compensação Previdenciária Recebida 1,55 1,77 +0,22 
Benefícios à Conceder - Contribuição do Ente 29,20 36,62 +7,42 
Benefícios à Conceder - Contribuições dos Segurados Ativos 28,39 36,50 +8,11 
Benefícios à Conceder - Contribuições dos Aposentados 0,73 0,00 -0,73 
Benefícios à Conceder - Contribuições dos Pensionistas 0,00 0,00 - 
Plano de Amortização do Déficit Atuarial estabelecido em Lei 55,19 55,19 - 
Parcelamentos de Débitos Previdenciários 1,38 1,38 - 
Outras Receitas 0,00 0,00 - 
Total das Receitas Previdenciárias 119,96 134,21 +14,25 
Rentabilidade dos Ativos que compõem os Recursos Garantidores 47,10 39,68 -7,42 
Item da Despesa Previdenciária Projetado Observado Diferença 
Benefícios Concedidos - Encargos - Aposentadorias Programadas 35,28 80,84 +45,56 
Benefícios Concedidos - Encargos - Aposentadorias de Professores 32,10 0,00 -32,10 
Benefícios Concedidos - Encargos - Outras Aposentadorias Especiais 0,00 0,00 - 
Benefícios Concedidos - Encargos - Aposentadoria por Invalidez 3,42 0,00 -3,42 
Benefícios Concedidos - Encargos - Pensão por Morte 8,41 9,77 +1,36 
Benefícios Concedidos - Encargos - Compensação Previdenciária Paga 0,00 0,00 - 
Benefícios à Conceder - Encargos - Aposentadorias Programadas 10,89 0,00 -10,89 
Benefícios à Conceder - Encargos - Aposentadorias de Professores 8,33 0,00 -8,33 
Benefícios à Conceder - Encargos - Outras Aposentadorias Especiais 0,00 0,00 - 
Benefícios à Conceder - Encargos - Aposentadoria por Invalidez 0,32 0,00 -0,32 
Benefícios à Conceder - Encargos - Pensão por Morte 0,70 0,00 -0,70 
Outras Despesas 0,00 0,00 - 

Total das Despesas Previdenciárias 99,45 90,61 -8,84 

 
Observamos na Tabela 5 acima, que no decorrer de 2024 as receitas 

previdenciárias efetivamente observadas foram R$ 14,25 milhões acima do valor 
estimado na avaliação atuarial da data-base 31/12/2023, ano-base 2024.  

 
A despesa previdenciária efetiva foi R$ 8,84 milhões abaixo do estimado. Com isso 

o resultado previdenciário consolidado do exercício foi R$ 23,09 milhões melhor que o 
projetado na avaliação atuarial. 

 
Neste exercício o resultado das aplicações financeiras foi R$ 7,42 milhões abaixo 

da meta estabelecida na avaliação atuarial. 
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Tabela 6. Previdenciário Receitas e Despesas Acumuladas 2022 a 2024:

Valores em R$ milhões

Item de Receita Previdenciária 
Exercício 2022 a 2024 

Projetado Observado Diferença 
Base de Cálculo da Contribuição Normal 540,44 676,01 +135,58 
Benefícios Concedidos - Contribuições dos Aposentados 7,64 8,37 +0,73 
Benefícios Concedidos - Contribuições dos Pensionistas 0,20 0,00 -0,20 
Benefícios Concedidos - Compensação Previdenciária Recebida 11,64 2,27 -9,38 
Benefícios à Conceder - Contribuição do Ente 77,82 97,36 +19,53 
Benefícios à Conceder - Contribuições dos Segurados Ativos 75,66 95,20 +19,54 
Benefícios à Conceder - Contribuições dos Aposentados 1,32 0,00 -1,32 
Benefícios à Conceder - Contribuições dos Pensionistas 0,00 0,00 - 
Plano de Amortização do Déficit Atuarial estabelecido em Lei 141,79 141,79 - 
Parcelamentos de Débitos Previdenciários 3,83 3,83 - 
Outras Receitas 0,00 0,00 - 
Total das Receitas Previdenciárias 319,90 348,82 +28,92 
Rentabilidade dos Ativos que compõem os Recursos Garantidores 123,08 111,19 -11,89 
Item da Despesa Previdenciária Projetado Observado Diferença 
Benefícios Concedidos - Encargos - Aposentadorias Programadas 80,54 207,45 +126,91 
Benefícios Concedidos - Encargos - Aposentadorias de Professores 81,23 0,00 -81,23 
Benefícios Concedidos - Encargos - Outras Aposentadorias Especiais 0,00 0,00 - 
Benefícios Concedidos - Encargos - Aposentadoria por Invalidez 8,01 0,00 -8,01 
Benefícios Concedidos - Encargos - Pensão por Morte 22,63 24,81 +2,17 
Benefícios Concedidos - Encargos - Compensação Previdenciária Paga 0,00 0,00 - 
Benefícios à Conceder - Encargos - Aposentadorias Programadas 25,03 0,00 -25,03 
Benefícios à Conceder - Encargos - Aposentadorias de Professores 15,40 0,00 -15,40 
Benefícios à Conceder - Encargos - Outras Aposentadorias Especiais 0,00 0,00 - 
Benefícios à Conceder - Encargos - Aposentadoria por Invalidez 0,85 0,00 -0,85 
Benefícios à Conceder - Encargos - Pensão por Morte 1,77 0,00 -1,77 
Outras Despesas 0,00 0,00 - 
Total das Despesas Previdenciárias 235,47 232,26 -3,21 

 
Ao analisar os dados do Plano Previdenciário nas Tabelas 1 a 6, verificamos que as 

receitas previdenciárias e financeiras totais previstas nas avaliações atuariais dos 
exercícios 2022, 2023 e 2024 ficaram abaixo das observadas efetivamente no período. 
Totalizando os 3 exercícios chegamos a uma diferença na projeção de R$ 28,92 milhões 
do valor efetivamente observado. 

 
Já em relação às despesas previdenciárias efetivamente observadas, chegamos a 

uma diferença total no período de 2022 a 2024 de R$ 3,21 milhões abaixo das 
projetadas nas avaliações atuariais.  

 
Consolidando as diferenças de receitas e despesas, o resultado efetivo observado 

é R$ 32,13 milhões melhor do que o projetado nas avaliações atuariais do período. 
 
Já as receitas financeiras foram R$ 11,89 milhões abaixo do estimado nas 

avaliações atuariais do período. Este resultado negativo está relacionado com o impacto 
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da pandemia COVID-19 no mercado financeiro no exercício 2022, sendo que a 
perspectiva futura é de uma convergência das rentabilidades à meta nos próximos anos.

 
A diferença observada nas projeções de receitas e despesas previdenciárias anuais 

em relação aos valores efetivamente executados, justifica-se pela complexidade das 
variáveis que impactam nestas projeções. 

 
No caso das despesas projetadas, a principal dificuldade é prever exatamente o 

número de servidores ativos que farão a opção pelo benefício de aposentadora 
voluntária. Toda avaliação atuarial calcula a data e o valor da aposentadoria de cada 
servidor ativo e por conservadorismo, estabelece que todos os servidores realmente farão 
a opção de aposentadoria na primeira data possível.  Na prática observamos que apenas 
uma parte destes servidores efetivamente se aposentam, os demais por razões de 
natureza pessoal optam em continuar trabalhando e pelo recebimento do abono de 
permanência. 

 
Por exemplo, na avaliação de 31/12/2023 havia 289 servidores ativos do Plano 

Previdenciário que já tinham o direito ou iriam adquirir o direito a um benefício voluntário 
nos próximos 12 meses. De acordo com a base de dados do ano seguinte, apenas 62
servidores ativos efetivamente se aposentaram. Mas o estudo atuarial considerou que 
todos os 289 servidores iriam se aposentar no decorrer de 2024. Portanto, houve uma 
projeção de despesas com benefícios maior que a despesa efetivamente ocorrida. 

 
Esta situação se repete em todos os anos, mas é muito difícil mudar esta projeção, 

pois afinal, quem realmente vai se aposentar? Nas avaliações utiliza-se aquela que pode 
pior das hipóteses

projeção. 
 
Esta variável também afeta a projeção de receitas, pois nos cálculos todos estes 

servidores que iriam se aposentar deixariam de contribuir e o órgão de origem também 
deixaria de repassar a respectiva contrapartida patronal. Por outro lado, a receita 
projetada também acaba subestimada pois nas avaliações atuariais não é considerada a 
hipótese de reposição de servidores ou gerações futuras, que representaria uma 
estimativa de nomeações que o ente público faria no futuro a partir da data-base da 
avaliação.  Também observamos uma diferença na projeção de receitas com o 
recebimento de compensação previdenciária. 

 
Por premissa básica das avaliações atuariais, todo valor que é projetado como 

despesa ou receita futura não considera os reajustes ou reposições anuais da inflação. 
Esta prática se justifica pela necessidade de a projeção futura permitir sua comparação 
com os valores atuais e assim dimensionar corretamente sua grandeza. 
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3.3 EVOLUÇÃO DOS RESULTADOS ATUARIAIS E ESTATÍSTICOS 
A seguir demonstraremos a evolução dos resultados dos relatórios de avaliações 

atuariais dos últimos 3 anos. 

Tabela 7. Previdenciário  Evolução dos Resultados Atuariais e Estatísticos: 
Item 2023 2024 2025 
Data Base: 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2024 
Número de Servidores Ativos 2.199  2.159  2.595  
Valor Médio da Remuneração do Ativo 6.988,24  8.073,33  7.909,94  
Folha Mensal de Ativos (R$) 15.367.144,22  17.430.326,42  20.526.292,73 
Número de Beneficiários 776  847  890  
Valor Médio dos Benefícios 6.413,55  7.382,33  7.839,84  
Folha Mensal de Benefícios (R$) 4.976.910,99  6.252.831,35  6.977.454,37 
Total de Segurados (Ativos + Beneficiários) 2.975  3.006  3.485  
Valor Médio dos Segurados (R$) 6.838,34  7.878,63  7.892,04  
Folha Mensal de Segurados (R$) 20.344.055,21 23.683.157,77 27.503.747,10
Nº Ativos / Nº Beneficiários 2,8 2,5 2,9 
Custo Total do Plano em R$ Milhões 2.246,34  2.573,69  2.602,56  
Custo do Plano em % da Folha 135,06% 138,90% 114,08% 
Folha Salarial Futura em R$ Milhões 1.850,20  1.853,11  2.281,35  
Saldo dos Demais Parcelamentos em R$ Milhões 5,64  5,15  13,57  
Valor dos Investimentos do Plano em R$ Milhões 389,50  468,15  563,98  
Déficit / Superávit Atuarial em R$ Milhões -396,14  -542,76  335,33  
Déficit / Superávit em % Folha -23,82% -29,29% 14,70% 
Rentabilidade Anual em % 4,37% 13,15% 8,05% 
Meta Atuarial em %  10,91% 9,83% 10,06% 
Resultado Anual em Relação à Meta em % -5,90% 3,02% -1,83% 

 
Quanto aos fatos relevantes que levantamos em relação às últimas quatro 

avaliações, destacamos: 
 

 observamos um aumento no número de servidores ativos e um aumento no número 
de beneficiários (aposentados e pensionistas); 

 a relação do número de ativos por beneficiário ao longo dos três períodos avaliados
foi de 2,8 em 2022, 2,5 em 2023 e 2,9 em 2024; 

 também observamos uma evolução importante do saldo dos investimentos no 
período, passando de R$ 389,50 milhões para R$ 563,98 milhões, demonstrando 
que há efetivamente um processo de capitalização, apesar das baixas 
rentabilidades em 2022; 

 as obrigações do plano crescem anualmente devido aos reajustes de 
remunerações e proventos, ao aumento do número de segurados ativos e 
beneficiários e alterações nas hipóteses financeiras e biométricas utilizadas na 
avaliação. 
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4. CONSIDERAÇÕES FINAIS 

 
Pelos dados apresentados fica demonstrado que o modelo de financiamento está 

sendo preservado, apresentando as características esperadas e atendendo todos os 
requisitos legais e fiscalizatórios aplicáveis. 

 
Todos os cálculos atuariais e de qualquer área, tem sempre a visão de demonstrar 

um resultado seguro e confiável para os envolvidos. No caso das projeções os resultados 
apontam sempre uma receita um pouco menor e despesas um pouco maiores do que as 
observadas, o que na nossa visão técnica demonstra claramente a prudência e 
conservadorismo que sempre devem nortear estudos de natureza atuarial. 

 
Diante dos fatores analisados neste trabalho, concluímos que o as avaliações 

atuariais realizadas para o IPOJUCAPREV estimaram de forma prudente e até 
conservadora os valores ao compararmos estes valores com os efetivamente observados

 
Por fim, acreditamos que todo trabalho atuarial deve sempre primar pela boa 

técnica e pelos princípios da razoabilidade, prudência e conservadorismo, uma vez que 
avaliamos fundos previdenciários que estão sendo geridos para garantir o sustento de 
seus segurados quando estes estiverem mais vulneráveis e incapazes para o trabalho, 
seja por idade avançada ou invalidez, ou mesmo para prover condições financeiras para 
os dependentes em caso de morte. 

 
Analisando os resultados apresentados neste trabalho, verificamos que as 

estimativas realizadas nas últimas avaliações do fundo Previdenciário são 
suficientemente conservadoras e aderentes às principais hipóteses utilizadas. 

Curitiba (PR), 13 de fevereiro de 2025. 

 
 
 

Luiz Claudio Kogut 
Atuário  MIBA 1.308 

ACTUARIAL  Assessoria e Consultoria Atuarial Ltda.

D4Sign 2b2ad8d1-dacb-47df-ad14-1dc52b3e482c - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



13 

 

5. ANEXO 

5.1 EVOLUÇÃO ATUARIAL DO RPPS FUNDO PREVIDENCIÁRIO  2020 A 2024 
Ano-Base  2021  2022 2023 2024 2025 
Data-Base 31/12/2020 31/12/2021 31/12/2022 31/12/2023 31/12/2024 
Quantidade de Servidores Ativos 2.298 2.214 2.199 2.159 2.595 
Remuneração Média (em R$) 5.165,40 5.776,60 6.988,24 8.073,33 7.909,94 
Quantidade de Beneficiários 679 726 776 847 890 
Provento Médio (em R$) 4.845,54 5.346,18 6.413,55 7.382,33 7.839,84 
Total de Segurados 2.977 2.940 2.975 3.006 3.485 
Proporção Ativos/Beneficiários 3,4 3,0 2,8 2,5 2,9 
Folha Mensal de Ativos (em R$) 11.870.094,24 12.789.385,50 15.367.139,76 17.430.319,47 20.526.292,73 
Folha Mensal de Benefícios (em R$) 3.290.123,45 3.881.329,72 4.976.914,80 6.252.833,51 6.977.454,37 
Folha Benefícios/Folha Ativos (%) 27,72% 30,35% 32,39% 35,87% 33,99% 
VABF - Benefícios Concedidos (em R$) 525.021.831,16 643.331.720,01 788.300.405,66 971.116.142,32 1.054.034.730,24 
VABF - Benefícios a Conceder (em R$) 933.264.572,61 1.085.027.453,35 1.184.633.569,39 1.602.571.332,39 1.548.527.931,23 
VABF - Custo Total (R$ milhões) 1.458.286.403,77 1.728.359.173,36 1.972.933.975,05 2.573.687.474,71 2.602.562.661,47 
FSF - Folha Salarial Futura (em R$) 1.418.102.808,56 1.488.881.665,16 1.880.491.292,03 1.853.108.435,40 2.281.353.684,53 
Custo VABF (em % da FSF) 102,83% 116,08% 104,92% 138,88% 114,08% 
Saldo dos Parcelamentos (em R$) 6.622.469,81 6.131.916,53 5.641.363,25 5.150.809,97 13.568.363,22 
Saldo dos Investimentos (em R$) 317.714.774,84 345.451.508,07 389.503.185,56 468.150.488,10 563.975.478,00 
Saldo Total (em R$) 324.337.244,65 351.583.424,60 395.144.548,81 473.301.298,07 577.543.841,22 
Direitos de Contribuição Normal (em R$) 415.448.492,02 441.033.173,18 603.107.124,17 568.271.844,30 668.421.217,41 
Compensação Financeira (em R$) 121.573.633,94 138.268.733,99 82.924.350,47 100.330.077,76 83.856.009,32 
Déficit/Superávit Base (em R$) 596.927.033,16 797.473.841,59 891.757.951,60 1.431.784.254,58 1.272.741.593,52 
Déficit/Superávit Base (% FSF) 42,09% 53,56% 47,42% 77,26% 55,79% 
Saldo do Plano de Equacionamento (em R$) 598.806.841,87 679.712.225,88 794.697.055,66 889.026.141,90 1.608.069.209,83 
Déficit/Superávit Oficial (em R$) 1.879.808,71 117.761.615,71 97.060.895,94 542.758.112,68 335.327.616,31 
Déficit/Superávit Oficial (% FSF) 0,13% 7,91% 5,16% 29,29% 14,70% 
Cobertura Saldo Total/VABF (em %) 22,24% 20,34% 20,03% 18,39% 22,19% 
Contribuição Normal dos Servidores (em %) 14,00% 14,00% 14,00% 14,00% 14,00% 
Contribuição Normal do Ente (em %) 12,40% 12,40% 11,40% 11,40% 14,00% 
Contribuição Custeio Administrativo (em %) 2,00% 2,00% 3,00% 3,00% 3,00% 
Lei de Equacionamento do Déficit Atuarial Lei 1980/2020 (aportes) Lei 1980/2020 (aportes) Lei 1980/2020 (aportes) Lei 1980/2020 (aportes) Lei 2211/2024 (alíquotas) 
Regime Financeiro Capitalização Capitalização Capitalização Capitalização Capitalização 
Método de Financiamento Idade de Entrada Normal Crédito Unitário Projetado Crédito Unitário Projetado Crédito Unitário Projetado Crédito Unitário Projetado 
Tábua de Mortalidade Geral IBGE - 2018 Separada por Sexo IBGE - 2019 Separada por Sexo IBGE - 2020 Separada por Sexo IBGE - 2022 Separada por Sexo IBGE - 2023 Separada por Sexo 
Tábua de Entrada em Invalidez Álvaro Vindas Álvaro Vindas Álvaro Vindas Álvaro Vindas Álvaro Vindas 
Crescimento Salarial de Ativos 1,29% ao ano 1,07% ao ano 1,00% ao ano 1,00% ao ano 1,00% 
Taxa de Juros e Desconto Atuarial 5,41% ao ano 4,85% ao ano 4,98% ao ano 4,71% ao ano 5,20% 
Rotatividade Não Adotada Não Adotada Não Adotada Não Adotada Não Adotada 
Reposição de Servidores Não Adotada Não Adotada Não Adotada Não Adotada Não Adotada 
Fator de Capacidade 100% 98% 98,22% 98,22% 98,22% 
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PREFEITURA MUNICIPAL DO IPOJUCA - DIRETORIA DE 
CONTRATOS E CONVÊNIOS

EXTRATO DE TERMO ADITIVO 
 
3º Termo Aditivo ao Contrato nº 021/FMS/2022. Objeto: 
Prorrogação do prazo de vigência por mais 12 (doze) meses. 
Contratada: Prime Consultoria e Assessoria Empresarial Ltda. CNPJ: 
05.340.639/0001-30. Valor Total Estimado: R$ 4.430.840,11. 
Vigência: 17/01/2025 a 16/01/2026. Ipojuca (PE), 15/01/2025. 
 
GESSYANNE VALE PAULINO 
Secretária Municipal de Saúde 

Publicado por: 
Janaina Rabelo Lira 

Código Identificador:23755DB6 

 
PREFEITURA MUNICIPAL DO IPOJUCA - DIRETORIA DE 

CONTRATOS E CONVÊNIOS 
EXTRATO DE TERMO ADITIVO 

 
5º Termo Aditivo ao Contrato de Locação nº 001/PMI-
SMAD/2020. Objeto: Prorrogação do prazo de vigência por mais 12 
(doze) meses. Locador: Theodomiro José Camargo da Silva Júnior. 
CPF nº xxx.504.80x-xx. Valor Total: R$ 76.881,36. Vigência: 
09/01/2025 a 08/01/2026. Ipojuca (PE), 08/01/2025. 
 
IVONE MARIA DA SILVA 
Secretária Municipal de Administração 

Publicado por: 
Janaina Rabelo Lira 

Código Identificador:800547CF 

 
PREFEITURA MUNICIPAL DO IPOJUCA - DIRETORIA DE 

CONTRATOS E CONVÊNIOS 
EXTRATO DE TERMO ADITIVO 

 
3º Termo Aditivo ao Contrato nº 298/PMI-SEINFRA/2023. 
Objeto: Prorrogação do prazo de vigência e de execução por mais 06 
(seis) meses. Contratada: Construtora SBM Ltda. CNPJ: 
02.908.931/0001-18. Novo prazo de execução: 27/01/2025 a 
26/07/2025. Novo prazo de vigência: 27/01/2025 a 26/07/2025. 
Ipojuca (PE), 26/01/2025. 
 
LUCAS FELIPE FERREIRA 
Secretário Municipal de Infraestrutura 

Publicado por: 
Janaina Rabelo Lira 

Código Identificador:D15A0DBE 

 
PREFEITURA MUNICIPAL DO IPOJUCA - GABINETE 

PORTARIA Nº 1643 DE 31 DE JANEIRO DE 2025 
 
PORTARIA N°1643, de 31 de janeiro de 2025. 
 
O PREFEITO DO IPOJUCA, no uso de suas atribuições legais que 
lhes foram conferidas, em conformidade com as Leis municipais. 
CONSIDERANDO a Lei Municipal n° 1.794, de 27 de fevereiro de 
2015, que dispõe sobre a criação da Autarquia Previdenciária do 
Município do Ipojuca  IpojucaPrev, e altera a Lei Municipal nº 
1.442, de 04 de setembro de 2006, que reestrutura o Regime Próprio 
de Previdência Social do Município do Ipojuca; 
CONSIDERANDO o que estabelece o Decreto Municipal nº 008, de 
17 de janeiro de 2025, que reestruturou o Comitê de Investimentos do 
Fundo Previdenciário do Município do Ipojuca; 
RESOLVE: 
I Designar os seguintes membros para compor o Comitê de 
Investimentos: 
 
COMITÊ DE INVESTIMENTOS 
 
Representantes do Poder Executivo Municipal (Membros Titulares): 
 

-BOAS MARINHEIRO DA SILVA // Matrícula 
nº 66614 - (PRESIDENTE); 

 
  

S DE AZEVEDO / / Matrícula nº 69724 
  
Representantes do Poder Executivo Municipal (Membros Suplentes): 
  

-
(PRESIDENTE); 
  

 
  

E SOUZA // Matrícula nº 
1081. 
  
Diretor de Investimentos do IpojucaPrev (Membro Titular): 
  

-
(MEMBRO NATO); 
  
Diretor de Investimentos do IpojucaPrev (Membro Suplente): 
  

 SILVA // Matrícula nº 
180006; 
  
Presidente Executivo do IpojucaPrev (Membro Titular): 
  

Nato); 
  
Presidente Executivo do IpojucaPrev (Membro Suplente): 
  

97. 
  
Representantes do Poder Legislativo Municipal (Membro Titular): 
  

 
  
Representantes do Poder Legislativo Municipal (Membro Suplente): 
  

 
  
II  DETERMINAR que o mandato dos membros ora designados 
vigore por 4 (quatro) anos a partir da data que entrou em vigor, 
conforme estabelecido no § 6° do art. 2° do Decreto n° 008, de 17 de 
janeiro de 2025 
  
III  DETERMINAR que esta portaria entre em vigor na data de sua 
publicação com efeitos a partir do dia 31 de janeiro de 2025. 
  
IV  REVOGAR as disposições em contrário. 
  
CARLOS JOSÉ DE SANTANA  
Prefeito do Município do Ipojuca 

Publicado por:
Maria Clara Guilherme Barros Lima Toniolo

Código Identificador:85CE69FB

SECRETARIA DE FINANÇAS -IPOJUCA 
EDITAL DE LANÇAMENTO DE TRIBUTOS MUNICIPAIS-

2025 
 
SECRETARIA DE FINANÇAS 
  
DIRETORIA GERAL DE ADMINISTRAÇÃO TRIBUTÁRIA 
FISCO MUNICIPAL 
  
Edital de Lançamento de Tributos Municipais 
Exercício de 2025 
Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU 
Taxa de Coleta e Remoção de Lixo  TLP 
A Secretaria de Finanças da Prefeitura do Ipojuca, por intermédio da 
Diretoria Geral de Administração Tributária  DIRGAT, notifica e 
torna público aos contribuintes que, nos termos da Lei nº 1.181, de 30 
de Dezembro de 1998 (Código Tributário Municipal), ficam lançados 
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2ª Reunião Ordinária – 2025
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 01 - Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de
Investimento - Janeiro/2025;

 02 - Proposta de Alocação para Março/2025;

 03 - Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento;

 04 – Apresentação da Avaliação Atuarial 2025 (data-base 31/12/2024);

 05 – Relatório de Gestão Atuarial 2025

 06 – Posse dos novos membros do Comitê de investimentos - Portaria nº 1.643/2025;

 07 - Prestação de Contas de Janeiro/2025 – Diretoria Administrativa e Financeira.
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CATEGORIAPRESTADORCNPJINSTITUIÇÃO

ART 21GESTOR / 
DISTRIBUIDOR60.746.948/0001-12CAIXA DTVM S.A.

ART 21ADMINISTRADOR01.294.386/0001-08CAIXA ECONOMICA FEDERAL
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VALIDADECERTIFICAÇÃOATRIBUIÇÃOÓRGÃOREPRESENTATIVIDADETIPO DE VÍNCULOMATRÍCULANOME

29/11/2026

18/09/2026

CGINV III

CEA 

TITULAR IPOJUCAPREVPODER EXECUTIVOEFETIVO66614/1MARCELO VILAS BOAS MARINHEIRO 

DA SILVA

20/01/2027

27/01/2026

COFIS I

CPA-20

SUPLENTESEC. 

ADMINISTRAÇÃO 
PODER EXECUTIVOEFETIVO66615/1ANDERSON JOFRE GOMES DA SILVA

29/01/2028CGINV ITITULAR SEC. SAÚDEPODER EXECUTIVOEFETIVO67185AGRINALDO ARAÚJO JÚNIOR

22/09/2026CGINV ISUPLENTE  SEC. FINANÇASPODER EXECUTIVOEFETIVO66613VANUSA SOUZA NASCIMENTO

21/03/2028CGINV ITITULAR FINANÇASPODER EXECUTIVOEFETIVO69724TACYTO THEMYSTOCLES MORAIS DE 

AZEVEDO 
31/10/2026CODEL ISUPLENTEIPOJUCAPREVPODER EXECUTIVOEFETIVO1081/1MARIA DE LOURDES CELESTINO 

MUNIZ DE SOUZA 
26/12/2028DIRIG ITITULARIPOJUCAPREVDIRETOR DE  

INVESTIMENTOS

EXCLUSIVAMENTE 

COMISSIONADO
80109JOSE CARLOS DE AGUIAR VAN DER 

LINDEN
21/03/2028COFIS ISUPLENTECÂMARAPODER LEGISLATIVOEFETIVO180006-0MARCIO FERNANDO SOARES DA 

SILVA
--TITULARIPOJUCAPREVPRESIDENTE EXECUTIVOEFETIVO7999383EDUARDO JOSÉ DA SILVA

13/09/2025CGRPPSSUPLENTEFINANÇASPODER EXECUTIVOEFETIVO66997/1DIEGO SOSTENES DA COSTA

23/03/2026CGRPPSTITULAR CÂMARAPODER LEGISLATIVOEFETIVO1286/1ALINE MELO DE FREITAS

--SUPLENTECÂMARAPODER LEGISLATIVOEFETIVO1813073GABRIEL DANTAS DE LEON
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Prestação de contas
Janeiro de 2025
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Atendimento

QuantidadeDescrição

23Protocolos

Assuntos: Solicitação de aposentadoria, 1/3 de férias dos servidores Ativos do
IpojucaPREV, contracheques, cálculo proporcional de pensão, ficha funcional,
solicitação de simulação de aposentadoria, pensão por morte, averbação do tempo de
serviço, boleto para pagamento do tempo da licença prêmio (Jurídico), devolução do
difícil acesso.
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Contratos Setor de 
Licitações

Objeto QuantidadeSituação

Nenhum00Processo em andamento

Nenhum00Contratos realizados no mês

3IT, LEMA, CESPAM, Antonio Neto, Rocha 
treinamentos, Actuarial Consultoria, Paramita
tecnologia, Ticket Soluções, DataPREV, LDG 

Soluções, ART JET,  Aquarela Papelaria, Nassau 
Viagens e Turismo, Super Estágios. 

14Contratos Vigentes

R$ 47.560,64Valor Total de contratos ativos 
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Folha de Pagamento -
RH

QuantidadeDescrição

00Aposentadorias 
concedidas

00Pensão concedidas

00Óbitos

771Aposentados

217Pensionistas

988Total
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Folha de Pagamento -
RH

AssuntoDescrição

Nenhum.Novos Aposentados

Nenhum.Nova Pensionista

Nenhum.Óbitos
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Folha de 
Pagamento – RH

ValorResumo da Folha 

R$6.715.080,38Aposentados

R$803.431,46Pensionistas

R$7.518.511,84Total 
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Financeiro - Contabilidade
RepasseContribuição R$Ente

__0,00Prefeitura Municipal de 
Ipojuca

__0,00Fundo Mun. de Saúde

__0,00Fundo Mun. Assistência 
Social

__0,00Câmara

0,00Total

Não houveram repasses em janeiro, pois foram efetivados em 
Dezembro 2024.
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Financeiro - Contabilidade

RepasseContribuição R$Ente

30/01/202558.856,98COMPREV- INSS

30/01/202579.925,38Parcelamento PMI

30/01/202540.402,00Parcelamento Saúde

30/01/2025446.841,24Repasse ExtraOrçamentárias

----0,00Contribuições (Entes)  *

30/01/20257.960.925,71Rendimentos (Aplicações Financeiras)

8.586.951,31Total

Receitas FUNPREI

* Não houveram repasses em janeiro, pois foram efetivados 
em Dezembro 2024.
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Financeiro - Contabilidade

Valor R$Descrição

8.586.951,31Receitas/Repasses

-7.518.511,84Despesas- Folha de Pagamento

-94.882,50Despesas-COMPREV

-488.547,14Despesas ADM

485.009,83Total

Receitas x Despesas - FUNPREI
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EDUARDO SILVA
PRESIDENTE EXECUTIVO DO IPOJUCAPREV

https:// ipojucaprev.ipojuca.pe.gov.br 
Tele fone:  (81)  3551 .2523  /  (81)  3551 .2984

Email: contabilidade.ipojucaprev@gmail.com
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